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ВСТУП 
 
 

Стратегія розвитку Богородчанської селищної територіальної громади 

до 2027 року розроблена на основі партнерства влади, громади та бізнесу. 

Створений разом з громадою стратегічний план, незалежно від особистісних 

якостей керівників чи політичної ситуації, спрямовується на покращення 

стандартів життя, зміцнення місцевої демократії, виховання суспільно 

активних громадян – патріотів своєї громади та держави. 

Вторгнення російських військ в Україну несе нові виклики, які 

необхідно вирішити. Війна та її наслідки матимуть величезний вплив на 

ситуацію в державі в цілому та в громаді зокрема, і як наслідок, на реалізацію 

Стратегії. Необхідно визначити найважливіші потреби та виклики, які 

постають перед мешканцями та внутрішньо переміщеними особами і 

спрямувати заходи з виконання Стратегії на задоволення потреб цих людей. 

Мета Стратегії розвитку полягає у створенні для мешканців усіх 

населених пунктів, які увійшли до складу громади, комфортних умов для 

проживання, роботи, зайнятості, відпочинку та всебічного розвитку 

теперішнього і майбутніх поколінь. Об’єднавши зусилля бізнесу, місцевої 

влади та громадськості Богородчанська громада повинна стати громадою 

активного дозвілля, оздоровлення та екологічного землеробства. 

Стратегічне планування здійснювалось робочою групою, утвореною 

розпорядженням Богородчанського селищного голови від 30  липня 2021 року 

№ 156 «Про створення Робочої групи з розроблення проектів Стратегії 

розвитку Богородчанської селищної територіальної громади до 2027 року та 

Плану заходів з її реалізації». Участь в першому засіданні робочої  групи  взяли  

селищний голова Ростислав Заремба, перший заступник селищного голови 

Олег Білоус, перший проректор Івано-Франківського національного 

технічного університету нафти і газу, професор Олег Мандрик, проректор з 

науково-педагогічної роботи, професор Максим Карпаш, доцент Валерій 

Омельченко, завідувач кафедри загальної, інженерної геології та гідрогеології, 

професор Володимир Хомин та професор кафедри туризму Володимир 

Гуменюк, керівники структурних підрозділів селищної ради, старости 

старостинських округів, приватні підприємці. 

До складу робочої групи було внесено зміни, згідно  розпорядження 

селищного голови від 13.09.2023 р. №155 «Про новий склад робочої групи з 

розроблення проектів Стратегії розвитку Богородчанської селищної 

територіальної громади до 2027 року та Плану заходів з її реалізації». До 

складу Робочої групи ввійшли працівники та члени виконкому селищної ради, 

депутати селищної та обласної рад, представники бізнесу. Загалом, це 

соціально активні люди різних професій та вікових категорій. 
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Таблиця 1 

 

Склад робочої групи з розроблення проектів  

Стратегії розвитку Богородчанської селищної територіальної громади до 

2027 року та Плану заходів з її реалізації (з урахуванням змін) 
 

Заремба Ростислав 

Дмитрович 

- селищний голова, голова робочої групи 

Бойчук Олександр 

Михайлович 

- перший заступник селищного голови, 

заступник голови робочої групи 

Карабет Дмитро 

Володимирович 

 заступник селищного голови, заступник 

голови робочої групи 

Ковальчук Надія 

Романівна 

- заступник начальника відділу економічного 

розвитку, інвестицій та інфраструктури 

селищної ради, секретар робочої групи 

Члени робочої групи: 
 

Вінтоняк Софія 

Володимирівна 

- начальник управління земельних ресурсів та 

екології селищної ради 

Глодан Ярослав 

Ярославович 

- староста Старунського старостинського округу 

№ 7 

Гоголь Ярослава 

Михайлівна 

- приватний підприємець, депутат обласної ради 

(за згодою) 

Гринишин Орися 

Романівна 

- начальника управління «Центр надання 

адміністративних послуг» селищної ради 

Дрогомирецький  

Василь Михайлович 

- начальник управління «Центр надання 

соціальних послуг» селищної ради 

Дрогомирецький Іван 

Петрович 

- староста Жураківського старостинського 

округу № 5 

Захарчук Михайло 

Васильович 

- голова фермерського господарства 

«АГРОСТАНІСЛАВ» (за згодою) 

Канюк Галина 

Михайлівна 

- начальник відділу культури, туризму, 

національностей та релігій селищної ради 

Коляджин Іван 

Миколайович 

- генеральний директор КНП «Богородчанська 

центральна лікарня» селищної ради 

Курташ Лариса 

Володимирівна 

- генеральний директор КНП «Центр первинної 

медичної допомоги» селищної ради 

Мотуз Роман 

Ярославович 

- секретар селищної ради 

Павликівська Мар’яна 

Ярославівна 

- начальник відділу економічного розвитку, 

інвестицій та інфраструктури селищної ради 
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Паранюк Ярослав 

Дмитрович 

- депутат селищної ради (за згодою) 

Пташник Святослава 

Зіновіївна 

- начальник відділ освіти, молоді та спорту 

селищної ради 

Римарук Василь 

Володимирович 

- начальник служби у справах дітей селищної 

ради 

Семків Ігор  

Романович 

- керуючий справами (секретар) виконавчого 

комітету селищної ради  

Сікора Сергій 

Ярославович 

- завідувач  сектору архітектури та 

містобудування селищної ради – головний 

архітектор 

Хімчак Михайло 

Васильович 

- заступник керуючого справами – начальник 

фінансового управління селищної ради 

 

Практична підготовка Стратегії розпочалася у січні 2023 року та тривала 

по жовтень 2023 року. За цей час було проведено три засідання відповідної 

робочої групи, консультації з представниками Івано-Франківського 

регіонального відділення асоціації міст України, опитування представників 

бізнесу та мешканців громади, а також  з 01 по 31 грудня 2023 року здійснено 

належне громадське обговорення сформованого проєкту стратегії. 

Усі засідання робочої групи проводилися у відкритому режимі та режимі 

онлайн та офлайн, тому усі бажаючі мали можливість брати участь в розробці 

Стратегії. 

Експертний супровід забезпечували: Максим Карпаш проректор із 

міжнародних зв’язків та стратегічного розвитку, професор кафедри 

архітектури та будівництва Університету Короля Данила, доктор технічних 

наук, професор, Любомир Ілин проректор із забезпечення якості освіти та 

цифрової трансформації, доцент кафедри права Університету Короля Данила, 

кандидат історичних наук, доцент. 

Під час підготовки Стратегії, зокрема, її дослідницько-аналітичних 

розділів, було використано статистичні показники розвитку України, Івано-

Франківської області, району, та громади, матеріали структурних підрозділів, 

комунальних підприємств та установ селищної ради, територіальних органів 

міністерств та інших центральних органів виконавчої влади, результати 

опитування мешканців громади. 

Стратегія розвитку територіальної громади – основний документ 

стратегічного планування, що визначає стратегічні, оперативні цілі та 

завдання для сталого розвитку громади і досягнення кращого ефекту 

використання бюджетних ресурсів в інтересах людини, її безпеки  та 

збереження ресурсів для майбутніх поколінь.  

Стратегія розвитку Богородчанської селищної територіальної громади до 

2027 року розроблена на період реалізації Державної стратегії регіонального 

розвитку та Стратегії розвитку Івано-Франківської області на 2021-2027 роки, 
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з урахуванням положень законів України «Про місцеве самоврядування в 

Україні», «Про засади державної регіональної політики», «Про стратегічну 

екологічну оцінку», «Про регулювання містобудівної діяльності», Указу 

Президента України від 30.09.2019 № 722/2019 «Про цілі сталого розвитку 

України на період до 2030 року», наказу Міністерства розвитку громад та 

територій України  від 21.12.2022 року № 265 «Про затвердження Методичних 

рекомендації щодо порядку розроблення, затвердження, реалізації, 

проведення моніторингу та оцінювання реалізації стратегій розвитку 

територіальних громад» та інших законів України, актів Президента України, 

Кабінету Міністрів України, а також міжнародних договорів України, згода на 

обов’язковість яких надана Верховною Радою України. 
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІТИЧНА ЧАСТИНА 

 

1.1.          Історичний розвиток 

 

Покровителькою Богородчан є Богородиця. В її честь, згідно історичних 

переказів було названо поселення, що розкинулося на берегах річки Бистриці. 

Перша письмова згадка про Богородчани датується 1441 роком. У 1631 р. 

надано статус міста. Традиційним заняттям мешканців Богородчан були 

ремесла (кравецтво, ткацтво) і рільництво. У середині ХІХ ст. з’являються 

перші підприємства і  до 1870 року містечко мало невелику броварню, 

ґуральню, деревообробну майстерню.  

Згідно постанови Кабінету Міністрів України від 26 липня 2001 р. № 878, 

селище міського типу Богородчани занесено до списку історичних населених 

місць України. 

Населені пункти, які входять до територіальної громади також мають 

тривалу історію. Перші писемні згадки про поселення громади датуються 

кінцем XIV - XV ст., зокрема  села Старуня, Ластівці (1378 р.), Горохолина 

(1404 р.), Грабовець (1437 р.), Похівка  (1426 р.), Жураки та Підгір'я (1441 р.). 

Інші села громади згадуються в джерелах ХVI-XVII століть. 

На території громади знаходяться численні історичні пам'ятки місцевого 

та всеукраїнського характеру. Так,  на території села Старуня виявлено десять 

стоянок первісних людей. Окрім цього, археологами в 1907 та 1929 роках 

знайдені залишки мамонта і носорога, скелети яких зберігаються в музеях 

Кракова та Львова. Проживали на території громади племена часів 

трипільської культури (середини 4 – кінця 3 тисячоліття до нашої ери). Рештки 

городищ давньокиївського періоду поблизу сіл Грабовець і Горохолина 

показують, що в перших століттях нашої ери тут жили слов’янські племена 

білих хорватів. 

На території громади розташоване друге за розміром підземне 

газосховище України – Богородчанське, яке створене в 1979 році  і може 

вміщати 2,3 млрд. куб. м газу. Для забезпечення роботи газосховища 

(заповнення газом підземних сховищ та його відбір, транспортування 

(транзит) газу в європейські країни магістральними газопроводами: «Союз» 

«Уренгой-Помари-Ужгород», «Прогрес», транспортування газу від 

постачальних організацій до газорозподільчої мережі, а також до споживачів) 

побудовано компресорні станції. 

Одночасно з будівництвом компресорних станцій в  селищі польськими, 

німецькими та чехословацькими будівельниками споруджено об'єкти 

соціального призначення: дві школи на 1800 учнівських місць, два дитячі 

садочки, чотири житлових комплекси на 825 квартир. Вкладено кошти у 

будівництво будинку культури, доріг, вулиць, насосних станцій та очисних 

споруд. 

 Зі здобуттям незалежності України селище Богородчани та інші населені 

пункти теперішньої Богородчанської громади  функціонували у складі 

Богородчанського району. 
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Постановою Верховної Ради України від 17 липня 2020 року № 807-IX 

«Про утворення та ліквідацію районів» в Івано-Франківській області було 

утворено 6 районів. Таким чином, Богородчанський район було ліквідовано, а 

Богородчанська селищна територіальна громада увійшла до складу Івано-

Франківського району, який складається з 20 територіальних громад (6 

міських,7 селищних та 7 сільських). 

 Богородчанська селищна  територіальна громада утворена 12 червня 2020 

року розпорядженням Кабінету Міністрів України № 714-р «Про визначення 

адміністративних центрів та затвердження територіальних громад Івано-

Франківської області» з адміністративним центром – селищем міського типу 

Богородчани. Перша сесія відбулася – 26.11.2020 року. Населення громади  

станом на 01.01.2022 р – 28219  осіб (5 % чисельності населення району), з 

них 7660 осіб проживають в гірських населених пунктах  (27,1 %  загальної 

кількості населення громади). Щільність (густота) населення в громаді – 109,7 

осіб/кв.км. 

За результатами адміністративно-територіальної реформи, та чергових 

виборів до місцевих рад, в процесі реорганізації в одну територіальну громаду 

об’єдналися 13 рад. 

Богородчанська селищна  територіальна громада у своєму складі 

об’єднала 1 селище Богородчани та 16 сіл, а саме: Глибівка, Глибоке, 

Горохолина, Горохолин Ліс, Грабовець, Діброва, Жураки, Забережжя, 

Іваниківка, Копачівка, Ластівці, Підгір’я, Похівка, Саджава, Старуня, 

Хмелівка. 

Територія Богородчанської селищної територіальної громади 

представлена на рисунку 1. 

 
  

Рисунок 1. Богородчанська селищна територіальна громада. 
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 Шістьом населеним пунктам, розміщених на відмітках 400 м і вище, 

відповідно до Закону України "Про статус гірських населених пунктів в 

Україні" надано статус гірських, а саме села: Глибоке, Горохолин Ліс, Жураки,  

Старуня, Ластівці, Хмелівка, що становить 35 % від загальної кількості 

населених пунктів громади. 
 

Адміністративно громада поділяється на 12 старостинських округів, що 

були утворені на основі колишніх сільських рад: 

Горохолинський № 1 – с. Горохолина та с. Горохолин Ліс; 

Заберезький № 2 – с. Забережжя; 

Іваниківський № 3 -  с. Іваниківка; 

Похівський № 4 – с. Похівка; 

Жураківський № 5 – с. Жураки; 

Грабовецький № 6 – с. Грабовець та с. Копачівка; 

Старунський № 7 – с. Старуня та с. Ластівці; 

Підгірський № 8 – с. Підгір’я та с. Діброва; 

Глибівський № 9 – с. Глибівка; 

Глибоківський № 10 – с. Глибоке; 

Саджавський № 11 – с. Саджава; 

Хмелівський № 12 – с. Хмелівка. 
  

1.2. Географічне розташування 

Громада розташована у передгір’ї  українських Карпат, на південний 

захід від обласного центру - м. Івано-Франківськ. Адміністративний центр 

громади є селище Богородчани, яке знаходиться у 19 кілометрах від міста 

Івано-Франківська. 

 
Рисунок 2. Відстань від центру громади до міст 
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Громада межує з Івано-Франківською, Лисецькою, 

Старобогородчанською, Новицькою, Рожнятівською, Перегінською, 

Дзвиняцькою, Солотвинською, Надвірнянською, Переріслянською 

територіальними громадами. 

 Площа територіальної громади становить  257,26 км2, що становить 

1,8 % від загальної території Івано-Франківської області та 6,6 % від загальної 

території Івано-Франківського району. 

Громада має добре сполучення з іншими громадами та регіонами 

України. Цьому сприяє близькість Богородчан до міжнародного аеропорту і 

залізничної станції м. Івано-Франківська (22 км автомобільними шляхами). 

Недоліком економіко-географічного розташування є відсутність   

залізничних шляхів сполучення. 

Через населені пункти Богородчанської селищної територіальної громади 

проходять дві автомобільні дороги загального користування державного 

значення, які ведуть до найбільш популярних гірських курортів: 

-   Н-09 автомобільна  дорога національного значення  «Мукачево - Рахів 

- Богородчани - Івано-Франківськ - Рогатин - Бібрка – Львів» (20,0 км), 

-   Р-38 автомобільна дорога регіонального значення «Богородчани-Гута» 

(7 км.).  

Богородчанщина автодорогами державного та місцевого значення 

зв’язана із сусідніми Надвірнянським та Калуським районами. 

  
 Таблиця 2. 

Відстань від центру громади  до кожного з населених пунктів громади 
  

Найменування населених 

пунктів, що входять до складу 

громади 

Відстань від адміністративного центру до кожного з 

населених пунктів в ТГ, км 

с. Горохолина 6,6 

с. Горохолин Ліс 11,1 

с. Забережжя 11,6 

с. Іваниківка 9,4 

с. Похівка 5,6 

с. Жураки 10,0 

с. Грабовець 10,4 

с. Копачівка 13,7 

с. Старуня 14,2 

с. Ластівці 12,1 

с. Підгір’я 4,7 

с. Діброва 7,2 

с. Глибівка 9,7 

с. Глибоке 10,3 

с. Саджава 8,3 

с. Хмелівка 13,3 
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1.3. Природно-ресурсний потенціал 

У фізико-географічному плані територія громади неоднорідна і ділиться 

на три ландшафтні зони: рівнинна, передгірська та гірська. Найнижчою 

точкою громади є берег річки Горохолина (294 м) в районі с. Іваниківка. 

Клімат - помірно-континентальний, вологий з прохолодним літом та 

м’якою зимою. Середня липнева температура у  рівнинній  частині становить 

+18 градусів, у гірській – від + 12 до +16 градусів, середня січнева відповідно 

-4, -6 градусів. 

Громада багата на різноманітні природні ресурси. Тут є поклади  таких 

корисних копалин, як нафта, природний газ, кухонна сіль, озокерит, суглинок, 

валунно-гравійно-піщана суміш, гідромінеральні, лісові і рекреаційні ресурси.  

Зокрема, для  промислової розробки родовищ  надані в користування надра 

громади, а саме Родовище – Забережське для видобування копалин (суглинок), 

Родовище – Журацьке 1 (валунно-гравійно-піщана суміш), Родовище - 

Саджавське (основна суглинок), Родовище - Глибоківське-1 (суглинок, глина), 

Гвіздецьке нафтове родовище, Старобогородчанське газове родовище. Також 

в межах громади є Богородчанське та Горохолинське родовища суглинків. 

Крім того, проводяться пошукові-розвідувальні роботи по виявленню 

додаткових родовищ газу, нафти і на сесії селищної ради прийнято рішення 

від 22 червня 2023 року про надання дозволу на проведення пошуково-

розвідувальних робіт на площі орієнтовно 1,0 га на частині земельної ділянки  

в селі Саджава Івано-Франківського району Івано-Франківської області та 

затверджено типову угоду про проведення розвідувальних та видобувних 

робіт. 
Таблиця 3. 

Структура земельного фонду громади 
 

№ 

з/п 

Структура земельного фонду громади Всього, га Оренда, га 

  Територія, всього 25726,00 6807,5574 

1 

  

Сільськогосподарські угіддя 14954,325 6714,9595 

в т.ч. рілля 11912,0794 6523,7418 

2 Ліси та інші лісопокриті площі 8075,0836 - 

3 Забудовані землі 1627,0042 78,1211 

4 Ставки 30,8953 14,4768 

 

Загальна площа земель Богородчанської територіальної громади складає 

-  25726,00 га, з них площа земель сільськогосподарського призначення - 

15071,266 га (58,6 % загальної площі громади),  в тому числі пайовані землі 

становлять - 7005,2692 га. 

Площа пайованих земель, на які укладені договори оренди власниками 

земельних часток (паїв) з сільськогосподарськими товаровиробниками 

складає - 4 709,6160 га. 

Площа земель водного фонду складає - 329,3531 га (1,3 % загальної площі 

громади). 
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Площа земель лісогосподарського призначення, які знаходяться в 

постійному користуванні лісогосподарських підприємств складає - 7501,1348 

га  (29,1 % загальної площі громади). 
 

 

 Таблиця 4.  

Територія – 25726,00 га,  в тому числі: 

  
Територія всього, га в тому числі, га 

 

земель 

державної 

власності 

земель 

комунальної 

власності 

земель 

приватної 

власності 

Горохолинський 

старостинський округ №1 

3602,2 413,98 869,0022 2319,2178 

Заберезький 

старостинський округ №2 

866,0 3,9 229,4268 632,6732 

Іваниківський 

старостинський округ №3 

1871,0 25 249,964 1596,0360 

Похівський 

старостинський округ №4 

995,0 57,88 285,6397 651,4803 

Жураківський 

старостинський округ №5 

1803,8 223,2657 965,7828 614,7515 

Грабовецький 

старостинський округ №6 

2219,3000 313,5668 913,4690 992,2643 

Старунський 

старостинський округ №7 

2561,0 336,1990 873,9240 1350,8770 

Підгірський 

старостинський округ №8 

3263,20 394,3884 1478,6542 1390,1572 

Глибівський 

старостинський округ №9 

1381,0 13,0999 652,3596 715,5405 

Глибоківський 

старостинський округ 

№10 

2560,2 1096,0 697,7167 766,4833 

Саджавський 

старостинський округ 

№11 

1774,30 29,5174 790,8722 983,9104 

Хмелівський 

старостинський округ 

№12 

1604,8 817,1898 358,8837 428,7265 

Богородчани 1224,2 38,4257 832,7082 353,0661 

Разом: 25726,00 3870,4127 9060,4032 12795,1841 
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Таблиця 5. 
Площа населених пунктів – 8345,8605  га,  в тому числі: 

  

Територія Площа 

населених 

пунктів , га 

в тому числі, га 

державна 

власність 

комунальна 

власність 

приватна 

власність 

Горохолинський 

старостинський округ №1 

1348,0 19,30 426,4983 902,2017 

Заберезький 

старостинський округ №2 

277,9 1,4 73,2980 203,202 

Іваниківський 

старостинський округ №3 

628,47 6,7325 172,6471 449,0904 

Похівський 

  старостинський округ №4 

223,8345 4,0 70,6042 149,2303 

Жураківський 

старостинський округ №5 

692,9 6,7981 220,6204 465,4815 

Грабовецький 

старостинський округ №6 

618,1192 2,00 113,6289 502,4903 

Старунський 

старостинський округ №7 

950,3 9,9000 179,2023 761,1977 

Підгірський 

  старостинський округ №8 

1144,3518 11,8184 387,1254 745,4080 

Глибівський 

старостинський округ №9 

426,8 0,9000 124,6002 301,2998 

Глибоківський 

старостинський округ №10 

529,6 2,3000 166,1167 361,1833 

Саджавський 

старостинський округ №11 

580,2 4,2974 124,3344 451,5682 

Хмелівський 

старостинський округ №12 

242,5 3,3000 31,5928 207,6072 

селище Богородчани 682,8850 38,3134 261,5055 353,0661 

Всього 8345,8605 111,0598 2381,8742 5853,0265 

  

Землі водного фонду. Річки громади належать до басейну Дністра, а отже 

Чорного моря. Серед них найбільшими є Бистриця Солотвинська (притоки 

Саджавка, Стебник, Великий Лукавець, Радчанка, Раковець, Дзвиняч) та 

Бистриця Надвірнянська (притоки Лукавець, Горохолина.) Живлення річок 

мішане, переважно дощове. Спільною рисою річок  громади є добре 
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виражений паводковий режим з різними коливаннями об’єму стоку та 

інтенсивністю процесів розмивання русла. Невеликі ріки та потічки під час 

паводку за короткий час перетворюються в бурхливі потоки, які руйнують 

береги, дороги, прилеглі будівлі.  

Ріки громади не придатні для водного транспорту, проте викликають 

інтерес для розвитку сфери відпочинку, дозвілля та туризму. 

На території громади знаходяться 17 ставків, з них: 6 надано в оренду та 1 у 

власність, інші – землі запасу селищної ради. 

  

ЗЕМЛІ ПРИРОДНО-ЗАПОВІДНОГО ФОНДУ 
 Таблиця 6. 

Перелік територій та об’єктів природно-заповідного фонду 
  

Назва 

території 

чи об’єкта 

ПЗФ 

Категорія Тип Площа, 

га 

Місце 

розташуванн

я  території 

чи об`єкту 

ПЗФ 

Назва установи, 

підприємства, 

організації, 

землекористувача 

(землевласника), у 

віданні якого 

знаходиться 

територія чи об’єкт 

ПЗФ 

Рішення, 

згідно з 

яким 

створено 

(змінено) 

дану 

територію 

чи об’єкт 

ПЗФ 

Території та об’єкти природно-заповідного фонду загальнодержавного значення 

«Старуня» пам`ятка 

природи 

геологічна 60,0 село 

Старуня 

Богородчанська 

селищна рада 

Постанова 

РМ  УРСР 

від 

21.03.1984 р. 

№ 139 

«Діброва» дендрологі

чний парк 

  8,0 Богородчансь

ке   лісництво, 

кв.27 

Державне 

підприємство 

«Осмолодське 

лісове 

господарство» 

Постанова 

РМ УРСР 

від 

22.07.1983 

р. № 311 

Території та об’єкти місцевого значення 

«Дуб 

звичайний» 

пам`ятка 

природи 

ботанічна 0,01 селище 

Богородчани

,  вул. 

Могильниць

кого,  біля 

будинку №3 

Мартинець Віра 

Михайлівна 

Рішення 

обласної ради 

від 

24.03.2011 р. 

№ 90-4/2011 

Землі лісового фонду. Із загальної площі земель 8075,0836 га, які вкриті 

лісовою рослинністю, площа земель, яка є у користуванні лісогосподарських 

підприємств складає  - 7501,1348 га   (29,1 % загальної площі громади), що є 

1/3 всієї території громади. 

Частина лісових земель знаходяться в державній власності, користувач 

філія Осмолодське лісове господарство ДП «Ліси України»  та в комунальній 

власності користувачем яких є Богородчанський спеціалізований агролісгосп 

ОКП Івано-Франківськоблагроліс. 

Землі сільськогосподарського призначення.   На території громади 

площа сільськогосподарських  земель складає 15071,266 га, в  тому числі 
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сільськогосподарських угідь - 14954,325 га, з них земельні частки (пай) - 

7005,2692га. 

Орні землі сільськогосподарських угідь належать до земель середньої 

якості. За останні десятиліття в результаті скорочення поголів’я худоби 

внесення органічних добрив в ґрунти значно скоротилася, що призводить до 

зменшення родючості.  До поступового  виснаження ґрунтів також призводить 

значне збільшення посівних площ під культури, що виносять з урожаєм значну 

кількість поживних речовин (соняшник, ріпак, кукурудза). 
  

Вільні земельні ділянки для інвесторів.  Земельна ділянка площею 

2,6440 га, цільове призначення  11.02 Для розміщення та експлуатації 

основних, підсобних і допоміжних будівель та споруд підприємств 

переробної, машинобудівної та іншої промисловості, яка знаходиться Івано-

Франківська область, Івано-Франківський район, смт. Богородчани, вулиця 

О.Гірника, 113, землі комунальної власності. Ця земельна ділянка по 

містобудівній документації  передбачена під ділову зону, тобто, при наявності 

інвестора та оформлення документів зміниться цільове призначення. 

      Земельна ділянка площею 0,5500 га, цільове призначення - Землі 

запасу (земельні ділянки кожної категорії земель, які не надані у власність або 

користування громадянам чи юридичним особам), яка знаходиться Івано-

Франківська область, Івано-Франківський район смт. Богородчани, вул. 

Петраша, землі комунальної власності. 
  

Інвентаризація земель проводиться з метою встановлення місця 

розташування земельних ділянок, їхніх меж, розмірів, правового статусу, 

виявлення земель, що не використовуються, використовуються 

нераціонально або не за цільовим призначенням, встановлення кількісних 

та якісних характеристик земель, необхідних для ведення Державного 

земельного кадастру, виявлення та виправлення помилок у відомостях 

Державного земельного кадастру, здійснення державного контролю за 

використанням та охороною земель і прийняття на їх основі відповідних 

рішень. 

Богородчанською селищною радою здійснено інвентаризацію земельних 

ділянок комунальної власності площею 1612,0008 га і така робота 

проводиться постійно з метою формування земельних ділянок.  

 

1.4. Екологія та безпека 

Охорона навколишнього природного середовища, раціональне 

використання природних ресурсів, забезпечення екологічної безпеки 

життєдіяльності людини - невід’ємна умова сталого економічного та 

соціального розвитку громади. 

Селищною радою затверджено програму  охорони навколишнього 

природного середовища Богородчанської селищної ради до 2025 року, метою 

якої є впровадження і підвищення ефективності природоохоронних заходів 
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для покращення стану навколишнього природного середовища, умов 

життєдіяльності населення та забезпечення екологічної безпеки громади. 

Характерними для громади є літні зливи, які в окремі роки завдають 

великої шкоди об’єктам інфраструктури та приватним домогосподарствам, а в  

поєднанні з гірським рельєфом спричиняють паводковий режим річок. Зонами 

часткового затоплення є: 

-  річка Бистриця Солотвинська: с. Жураки (правий берег від мосту до села 

Монастирчани, правий і лівий берег зі сторони села Діброва, нижче 

автомобільного мосту), с. Діброва (правий берег від села Жураки до 

автомобільного мосту в селі Підгір’я), с. Підгір’я  (правий і лівий береги нижче 

автомобільного мосту на центральній дорозі до селища Богородчани), селище 

Богородчани (правий берег вище автомобільного мосту через річку); 

-  річка Саджавка:  с. Глибівка, с. Саджава (правий і лівий береги 

паралельно центральних доріг сіл); 

-  річка Бистриця Надвірнянська: с. Грабовець, с. Копачівка (присілок 

Полик), с. Забережжя; 

-  річка Лукавець: с. Старуня, (біля центральної дороги), с. Жураки (вулиці 

Руднєва, Л.Українки, Незалежності); 

-  річка Горохолина: с. Горохолина 

-  річки Раковець та потічок «Безіменний» - с. Жураки. 

-  потічок Безіменний с. Глибоке (центральна частина села). 

На проведення заходів із захисту від підтоплення і затоплення територій 

та будівництво берегозакріплюючих споруд з обласного фонду охорони 

навколишнього природного середовища у 2021 році було виділено  84,958 

тис.грн. (ПКД на «Нове будівництво берегозакріплюючих споруд на р. 

Великий Лукавець по вул. Миру с. Старуня Богородчанської селищної ради»). 

Із залишків екологічних коштів селищного бюджету проведено капітальний 

ремонт берегоукріплення потічка Безіменний по вул. Шевченка в с. Хмелівка, 

частково зруйнованого паводками 2019 та 2020 років на суму 100,0 тис.грн. 

Також за кошти резервного фонду у 2022 році проведено відновлення 

берегоукріплення русла р. Бистриця Надвірнянська біля водонасосної станції 

№ 1. 

Для захисту  від підтоплення  житлових та громадських будівель, 

руйнування доріг  та мостів місцевого значення необхідно виготовити 

проектно-кошторисну документацію та провести природоохоронні заходи з 

відновлення та підтримання сприятливого гідрологічного режиму та 

санітарного стану потічка «Безіменний», річки Раковець в с. Жураки, р. 

Горохолина в с. Горохолина, будівництво берегозакріплювальних споруд: на 

р. Бистриця Солотвинська  в селах Діброва, Підгір’я, селищі Богородчани, на 

р. Бистриця Надвірнянська  в с. Забережжя, на р. Саджавка по вул. 

Прикарпатська в с. Глибівка та ін. 

Наразі існує загроза руйнування укосу берегової опори моста на 

автомобільній дорозі державного значення Р-38 «Богородчани-Гута», оскільки 

внаслідок підняття рівня води р. Бистриця Солотвинська зруйновано понад 
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500 м берегів. Також, важливо запобігти прогресуючому обмілінню, 

замуленню і забрудненню малих річок. 

Проблемним питанням в екологічній безпеці громади, яке потребує 

вирішення є проведення реконструкції очисних споруд в селищі Богородчани. 

Крім цього, необхідно завершити будівництво очисних споруд 

Старунського НВК (розпочате у 2019-2020 роках) та ввести в експлуатацію 

очисні споруди у Ластівецькому НВК  та Заберезької гімназії ім. професора Л. 

Семковича. Також є потреба в будівництві очисних споруд для Підгірської 

гімназії та  центру  соціально-психологічної допомоги. 

  До переліку населених пунктів уражених небезпечними геологічними 

процесами (зсувами) відносяться села Старуня та  Жураки (гора Додиво). 

Проблема поводження з відходами є визначальною для забезпечення 

сталого розвитку держави, в тому числі нашої громади. Відходи виробництва 

та побуту є основними забруднювачами навколишнього середовища та 

одночасно носіями корисних компонентів, тому не втрачає актуальності 

проблема більш раціонального використання вторинних ресурсів, охорони 

навколишнього середовища, впровадження заходів з освоєння та 

застосуванню маловідходних технологій виробництва. 

Спостерігається низька культура поведінки населення  з відходами, які 

потрапляють у каналізаційні колектори, тим самим виводячи з ладу насосне 

обладнання. 

Через відсутність на території громади полігону ТПВ  та спеціалізованої 

техніки виникають поодинокі випадки виявлення стихійних сміттєзвалищ.  

Актуальним для громади є налагодження системи управління відходами, 

в т. ч. роздільного збору побутових відходів. Зменшити негативний вплив 

відходів на довкілля дозволить реалізація  регіонального плану управління 

відходами в Івано-Франківській області до 2030 року, яким передбачено 

будівництво одного центрального об’єкта поводження з відходами, у якому 

планується використання відходів як палива для виробництва електроенергії, 

а також 5 малих об’єктів, на яких буде здійснюватися сортування, подрібнення 

відходів та компостування органічних відходів з метою отримання біогазу. 

Згідно інформаційних ресурсів, Івано-Франківською обласною державною 

адміністрацією, наразі, ведуться перемовини і пошук інвесторів, для реалізації 

проєктів. 

Станом на 27.07.2023 показник радіаційного фону становить від 0,11 

мкЗв/год до 0,12 мкЗв/год (що не перевищує природний радіаційний фон для 

Прикарпаття в межах 0,32 мкЗв/год). Радіаційний фон в контрольних точках – 

м. Богородчани  становить 0, 11 мкЗв/год. 

Стан атмосферного повітря на території громади в значній мірі залежить 

від об’ємів викидів забруднюючих речовин від двох основних джерел 

забруднення – стаціонарних (промислових підприємств) та пересувних 

(автотранспорт). 

У 2022 році, згідно статистичної інформації, в атмосферне повітря  від 

стаціонарних джерел забруднення, що розміщені в громаді надійшло 1442,6 

тонн забруднюючих речовин, що на 7,6 % менше, ніж у 2021 році, та складає 
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0,9 % загальнообласних викидів.  До основних стаціонарних джерел 

забруднення атмосферного повітря належать підприємства ТОВ «Оператор 

газотранспортної системи України» (Богородчанське ЛВУ МГ) та АТ 

«Укртрансгаз» (Богородчанське ВУПЗГ). 

Жителі громади спалюючи листя, траву, солому та інші органічні рештки 

також забруднюють повітря та знищують важливе різноманіття комах у 

верхніх шарах ґрунту. 

Сфера безпеки. Громада займає активну позицію і взаємодіє з 

відповідними державними та місцевими інституціями задля ефективного 

попередження й вирішення проблем безпеки. 

Рішенням селищної ради від 07.06.2021 року № 569-7/2021 затверджено 

комплексу цільову соціальну програму розвитку цивільного захисту на 2021-

2025 роки. Одним із заходів цієї Програми є створення, влаштування та 

утримання місцевої системи централізованого оповіщення, яка буде 

охоплювати всі населені пункти територіальної громади. На даний час для 

селища Богородчани придбано додаткові три електросирени, всі працюють в 

автоматичному режимі. Ще три апарати оповіщення, які працюють в режимі 

сирени і в режимі повідомлення, встановлено біля КНП «Богородчанська 

центральна лікарня». В с. Похівка встановлено нову автоматизовану систему 

централізованого оповіщення населеного пункту про загрозу виникнення або 

виникнення надзвичайної ситуації. 

При центрі надання адміністративних послуг селищної ради, КП ВЖРЕП 

та старостинських округах створені 14 консультаційних пунктів з питань 

цивільного захисту. 

На території громади ідентифіковано та віднесено до потенційно 

небезпечних об’єктів 8  об’єктів, з них 5 є об’єктами підвищеної небезпеки.  

До фонду захисних споруд громади входять: 4 сховища, 15 

протирадіаційних укриттів (далі – ПРУ) та 19 найпростіших укриттів, з них – 

всі 4 сховища, 4 ПРУ і 2 найпростіші укриття державної форми власності, 11 

ПРУ і 15 найпростіших укриттів комунальної форми власності та 2 

найпростіших укриття приватної форми власності. 

Всі 4 сховища та 1 ПРУ служать для укриття обслуговуючого персоналу 

об’єктів підвищеної небезпеки та потенційно-небезпечних об’єктів. Одне 

сховище не використовується через затоплення. 3 ПРУ використовуються для 

укриття персоналу підрозділів органів виконавчої влади, одне найпростіше 

укриття використовується для укриття найбільшої працюючої зміни суб’єкта 

господарювання 2 категорії цивільного захисту. 

Для учасників освітнього процесу використовуються 5 ПРУ, 15 

найпростіших укриттів комунальної форми власності, 1 – державної форми 

власності та 2 приватної. В основному ці укриття розташовані у підвальних 

приміщеннях закладів освіти, багатоквартирних житлових будинках, та 

підвалах приватних будинків). 

Решта 5 ПРУ комунальної форми власності розміщені у підвальних 

приміщеннях багатоквартирних житлових будинків і можуть 

використовуватися для укриття жителів с-ща Богородчани. 
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Безпека громади та добробут мешканців  охоплює широкий спектр 

питань, які належать до компетенції різних державних та місцевих інституцій. 

Охорону громадської безпеки і порядку, прав і свобод громадян на 

території громади забезпечує відділення поліції № 2 (смт.Богородчани) Івано-

Франківського районного управління поліції  Головного управління 

Національної поліції в Івано-Франківській області. Відділення також 

обслуговує територію Старобогородчанської, Дзвиняцької сільських та 

Солотвинської селищної територіальних громад. Для забезпечення 

оперативного реагування на повідомлення громадян про правопорушення та 

події в середньому на добу залучається 5 нарядів поліції. 

Для своєчасного реагування на проблеми громади та запобігання 

вчиненню правопорушень, щоденного забезпечення публічної безпеки та 

порядку на території, захисту прав і свобод громадян на базі Старунського, 

Горохолинського, Саджавського та Іваниківського старостинських округів, у 

співпраці з Головним управління Національної поліції в Івано-Франківській 

області, триває робота по створенню та облаштованою чотирьох поліцейських 

станцій. З селищного бюджету виділено кошти у сумі 400,0 тис. грн, з метою 

облаштування робочих місць для поліцейських офіцерів громади та 2500,0 тис. 

грн для придбання трьох службових автомобілів (1 автомобіль буде придбано 

за кошти поліції). 

У двох населених пунктах громади діє система відеомоніторингу, проте, 

є потреба у встановленні відеокамер на перехрестях доріг державного  та 

місцевого значення (Н-09, Р-38). 

  

В Селищі Богородчани розташована державна пожежно-рятувальна 

частина № 4 першого пожежно-рятувального загону Івано-Франківського 

районного управління Головного управління ДСНС України в Івано-

Франківській області. 

Також на території с. Старуня (з 2015 р.) та с. Підгір’я (з 2017р.) 

функціонують два підрозділи місцевої пожежної охорони (чисельність штату 

- 8 осіб), основним завданням яких є організація робіт із запобігання пожеж та 

їх гасіння. В середньому протягом року  команди здійснюють 40 виїздів.  

Пожежні автомобілі потребують оновлення. 

Загалом, протягом 2021-2023 років з селищного бюджету, згідно 

затверджених програм,  установам, що здійснюють  діяльність у сфері охорони 

громадського порядку, безпеки та оборони спрямовано кошти у сумі 6222,5 

тис. грн, для покращення їх матеріально-технічного забезпечення, виконання 

заходів і робіт з територіальної оборони та мобілізації. 
  

Розташований на території громади Богородчанський відділ Івано-

Франківського районного управління Головного управління 

Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області реалізує державну 

політики у галузі ветеринарної медицини, сферах безпечності та окремих 

показників якості харчових продуктів, здійснює державний ветеринарно-

санітарний контроль, державний нагляд (контроль) за дотриманням 
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санітарного законодавства, санітарного та епідемічного благополуччя 

населення  та інші повноваження відповідно до законодавства. Відділ є 

суб’єктом надання семи послуг, що надаються через ЦНАП. 

Також на території громади функціонує Богородчанський відділ Івано-

Франківської обласної державної лікарні ветеринарної медицини, до складу 

якого входять п’ять дільниць, які обслуговують населені пункти чотирьох 

територіальних громад колишнього Богородчанського району. Сім фахівців 

Старунської та Глибоківської дільничних лікарень ветеринарної медицини 

обслуговують населені пункти Богородчанської селищної територіальної 

громади  (Глибоківська – також обслуговує села Старобогородчанської ТГ). 

За захистом своїх прав  і свобод жителі громади також можуть звернутися 

до Богородчанського районного суду Івано-Франківської області, 

Богородчанського відділу Івано-Франківської окружної прокуратури, 

Богородчанського відділу державної виконавчої служби в Івано-

Франківському районі Івано-Франківської області Південно-Західного 

міжрегіонального управління Міністерства юстиції (м. Івано-Франківськ), 

відділу "Богородчанське бюро правової допомоги" Івано-Франківського 

місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги та інших 

органів державної влади і державних організацій (установ, закладів), 

підрозділи яких розташовані на території громади. 
 

1.5. Характеристика населення та трудових ресурсів 

Сучасна демографічна ситуація в громаді склалася під впливом 

історичного розвитку території, природного та механічного руху населення і 

залишається складною. Станом на 01.01.2022 року чисельність населення 

громади становить 28 219 осіб, що складає 2,1% від загальної кількості 

населення Івано-Франківської області. Протягом 2021 року народилося – 

 201 дитина, померло – 316 людей, населення громади зменшилася на 233 

особи порівняно з 2020 роком. 

Населення адміністративного центру громади – селища Богородчани у 

 2022 році становило 8 234 осіб, що складає 29,2 % від загальної чисельності 

населення громади. 
 Таблиця 7. 

Чисельність населення, на 01 січня, осіб 

Рік 2020 2021 2022 

Богородчанська селищна 

територіальна громада 

28452 28358 28219 

Селище Богородчани 8222 8235 8234 

Народжуваність, на 1 тис. 

населення,% 

7,7 7,9 7,1 

Смертність, на 1 тис. 

населення,% 

12,0 11,6 11,2 

Природній приріст, осіб -123 -107 -115 
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Рисунок 3. Чисельність населення 

 

Статева структура населення громади характеризується стабільною 

перевагою жінок над чоловіками. Жінки складають 54,8 %, а чоловіки – 45,2%. 

Основну частину вікової структури населення складає працездатне 

населення – 68,8 %, однак низька частка дітей, що складає 16,6%, свідчить про 

поступове старіння населення та зниження у майбутньому частки людей у 

працездатному віці порівняно із зростанням населення у віці 65 років і старше. 

  

  
Рисунок 4. Статевий та віковий склад населення громади станом на 01.01.2022 року 

 

В громаді станом на 01.01.2023 року загальна кількість ВПО становить  

3184 осіб, з них 1429 – чоловіки та 1755 – жінки. 

Кількість ВПО в громаді з 2020 року наведено у таблиці. 
Таблиця 8. 

Рік 2020 2021 2022 2023 

Загальна кількість, 

осіб 

48 40 37 3184 

Чоловіки, осіб 14 12 11 853 

Жінки, осіб 20 16 16 1546 

Діти, осіб 14 12 10 785 
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Проблемним питанням проведення аналізу демографічної ситуації в 

Богородчанській селищній територіальній громаді є достовірність 

демографічних даних, через  відсутність статистичних даних по громаді 

станом на 01.01.2023 року та не наповнення реєстру територіальної громади 

актуальною інформацією в повному обсязі, оскільки не всі громадяни 

звертаються до ЦНП для внесення чи уточнення особистих даних.      
 

Військова агресія російської федерації негативно вплинула на економіку 

громади та регіону, а відповідно на ринок праці та трудові відносини. Частина 

підприємств області під час війни призупинила свою діяльність, зокрема 

підприємства хімічної промисловості, ряд підприємств під час війни 

зменшили обсяги виробництва, попит на працівників і кількість вакансій  

зменшились. 

Характерним для громади є масова зовнішня трудова міграція населення 

репродуктивного віку і як наслідок – відкладення народження дітей, еміграція, 

руйнування сімей. 

Жителям громади та ВПО у пошуку роботи сприяє Богородчанське 

управління Івано-Франківського районного центру зайнятості, спеціалісти 

якого надають безкоштовну консультацію та відповідну інформацію для 

працевлаштування. 
 Таблиця 9. 

Кількість зареєстрованих безробітних: 

  

  Протягом 

2021 року 

Протягом 

2022 року 

Протягом 

січня-червня 

2023 року 

Кількість зареєстрованих 

безробітних по Богородчанській 

селищній ТГ, осіб 

1012 552 262 

Працевлаштованих безробітних, 

осіб 

372 278 73 

Кількість вакансій, одиниць 370 274 124 

Кількість зареєстрованих 

безробітних в Івано-

Франківській області, осіб 

21233 16133 5696 

% зареєстрованих безробітних 

до обласного показника 

4,7 3,4 4,6 

  

Згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 20.03.2022 № 331 

«Про затвердження Порядку надання роботодавцю компенсації витрат на 

оплату праці за працевлаштування внутрішньо переміщених осіб внаслідок 

проведення бойових дій під час воєнного стану в Україні» роботодавцям 

компенсувались витрати на оплату праці за працевлаштованих осіб цієї 
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категорії громадян. Станом на 01.07.2023 компенсацію отримали 2 

роботодавці за 5 працевлаштованих внутрішньо переміщених осіб. 

Роботодавцям компенсовано витрати на оплату праці в розмірі 67,0 тис. грн. 

Відповідно до статті 27 Закону України «Про зайнятість населення» на 

нові робочі місця із здійсненням компенсації витрат роботодавцям у розмірі 

єдиного соціального внеску за направленням служби зайнятості впродовж 6 

місяців виплачено компенсації 6 роботодавцям за працевлаштування 17 осіб. 

Компенсація витрат роботодавцям здійснювалась за рахунок коштів Фонду 

загальнообов’язкового державного соціального страхування України на 

випадок безробіття; роботодавцям перераховано компенсацію в розмірі 37,9 

тис. грн.  

Станом на 01.07.2023 р. Державний центр зайнятості прийняв позитивні 

рішення щодо надання мікрогрантів 6 подавачам заяв та бізнес-планів, які 

здійснюють чи мають намір здійснювати підприємницьку діяльність на 

Богородчанщині, і які після їх отримання зобов’язані створити не менше 11 

нових робочих місць. 

Важливим напрямком роботи служби зайнятості є співпраця з 

підприємствами та фізичними особами-підприємцями, які у зв’язку зі 

збройною агресією російської федерації перемістили свій бізнес в Івано-

Франківську область. Станом на 01.07.2023 р. налагоджено співпрацю з одним  

релокованим роботодавцем. За сприяння служби зайнятості на підприємство, 

яке перемістило свою діяльність на територію громади, працевлаштовано 2 

особи. 

Продовжувалась робота щодо організації та проведення професійного 

навчання для безробітних відповідно до потреб ринку праці. Впродовж 2022 

року за направленням служби зайнятості професійне навчання проходили 29 

осіб, які мали статус безробітного. 

Протягом 6 місяців 2023 року участь в суспільно корисних роботах взяло 

3 особи. 

 
1.6. Наявна інфраструктура (транспортна, житлово-комунальна, 

поштова та зв'язок, соціальна, торгівлі та послуг, туристична) 

 

Транспорт та дорожня інфраструктура. Громада має налагоджене 

автобусне сполучення, зокрема через селище Богородчани проходять більше 

60 приміських та внутрішньообласних міжміських автобусних маршрутів.    

З 2023 року селищна рада  забезпечує організацію пасажирських 

перевезень на  шести приміських автобусних маршрутах загального 

користування, що не виходять за межі територіальної громади (Богородчани – 

Хмелівка, Богородчани – Горохолина,  Богородчани – Підгір'я  - Діброва,  

Богородчани – Глибоке,  Богородчани  – Забережжя,  Богородчани – Старуня), 

на яких для перевезення пасажирів фізичними-особами підприємцями задіяно 

9 транспортних засобів, з них лише 3 пристосовані для перевезення пасажирів 

з обмеженими фізичними можливостями (крім користувачів інвалідними 

колясками).  
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Рівень забезпечення населених пунктів громади регулярним автобусним 

сполученням складає понад 94 відсотки. 

В центрі селища Богородчани розташована автостанція, звідки можна без 

проблем доїхати до м. Івано-Франківськ, м. Надвірна, смт Рожнятів та інших 

населених пунктів Старобогородчанської, Солотвинської, Дзвиняцької 

територіальних громад.  

В населених пунктах громади  упорядковано 36 автобусних зупинок. Для 

зручності користування громадським транспортом є потреба в ремонті та у 

встановленні додаткових зупинок.  

Також  на території громади є приватний аеродром (розмір та тип 

покриття: ЗПС 700 х 20 м, асфальт). Авіапарк налічує  літаки різної місткості 

та гелікоптери. На аеродромі є ангари для  зберігання бортів. 

Загальна протяжність вулиць і доріг Богородчанської селищної 

територіальної громади орієнтовно становить 488,425 км, з них 135,425 км 

автомобільних доріг загального користування (27 км державного, 108,425км 

місцевого значення) та 353 км доріг комунальної власності. Дорожніми 

організаціями обслуговується 27 штучних споруд, протяжністю 1,148 км, що 

розміщені на дорогах загального користування. Більшість вулиць населених 

пунктів – це гравійно-щебеневі та ґрунтові. Лише 19 % від загальної 

протяжності комунальних доріг з асфальтобетонним покриттям.   

Протягом 2021-2022 років понад 16500,0 тис. грн. з селищного бюджету 

виділено та освоєно коштів на експлуатаційне утримання, капітальний і 

поточний ремонт дорожнього покриття (в т. ч. співфінансування робіт з 

експлуатаційного утримання та ремонту автомобільних доріг загального 

користування). У 2023 р. передбачено - 11000,0 тис. грн.  

На території громади розташовано 6 автозаправних станцій та 1 станція 

зарядки електромобілів.  
Таблиця 10. 

Перелік доріг загального користування, що проходять територією 

Богородчанської селищної  територіальної громади 
 

Відповідно до розпорядження Івано-Франківської облдержадміністрації від 

05.05.2022 р. № 160 «Про затвердження переліків автомобільних доріг загального 

користування місцевого значення Івано-Франківської області» (управління дорогами 

здійснює облдержадміністрація, обслуговуються на замовлення Державного 

підприємства «ДОРОГИ ПРИКАРПАТТЯ): 

№ Індекс 

дороги 

Найменування автомобільної 

дороги 

Довжина доріг, км 

загальна, 

км 

в межах 

громади 

(орієнтовно), 

км 

Дороги загального користування обласного значення 

1 О090101 Богородчани - Ланчин 37,4 10,2 

2 О090102 Богородчани - Чукалівка 17,6 10,5 

Всього: 55,0 20,7 
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Дороги загального користування районного значення 

1 С090101 Богородчани - Лесівка 14,9 1,2 

2 С090102 Богородчани - Підгір’я 4,2 4,2 

3 С090103 Старі Богородчани - Росільна 15,2 13,4 

4 С090104 Старуня - Солотвин 11,0 6,4 

5 С090105 Іваниківка - Монастирчани 21,0 19,7 

6 С090109 Богородчани - Жураки 7,9 7,9 

7 С090110 (А/д Старі Богородчани-Росільна) - 

Хмелівка 

3,1 3,1 

8 С090111 Глибівка - Саджава, 6,9 6,9 

9 С090114  (А/д Богородчани-Гута) – Глибівка 1,6 1,6 

10 С090115 (А/д Старі Богородчани-Росільна)  - 

Глибоке 

2,0 2,0 

11 С090117 Горохолина - Горохолин Ліс 6,4 6,4 

12 С090118 Богородчани - Скобичівка 4,0 1,025 

13 С090119 (А/д Мукачеве-Львів) - Діброва 1,1 1,1 

14 С090120 Старуня - Горохолин Ліс 2,6 2,6 

15 С090122 Грабовець - Копачівка 3,6 3,6 

16 С090123 Ластівці - Старуня 6,6 6,6 

Всього: 112,1 87,725 

Всього автомобільних доріг місцевого (обласного та 

районного) значення: 
 

167,1 108,425 

Згідно постанови Кабінету Міністрів України від 17.11.2021 р. № 1242 «Про 

затвердження переліку автомобільних доріг загального користування державного 

значення»  (на балансі Служби відновлення та розвитку інфраструктури  в Івано-

Франківській області): 

Дороги загального користування державного значення (національні та 

регіональні) 

1 Н- 09 Мукачево - Рахів - Богородчани - 

Івано-Франківськ - Рогатин - Бібрка - 

Львів 

441,2 20,0 

2 Р-38 Богородчани- Гута 36,4 7,0 

Всього:   27,0 

 

Наявна дорожня інфраструктура перебуває у незадовільному стані 

особливо у сільській місцевості. Ремонт доріг є однією з найважливіших 

проблем громади, яка потребує першочергового вирішення, для покращення 

транспортної доступності сільських населених пунктів та безпеки дорожнього 

руху, а також  для залучення гостей та інвесторів у громаду. Також необхідно 

завершити паспортизацію вулиць (доріг). 

Тож, станом на сьогодні одним з пріоритетних завдань є розвиток 

автомобільних доріг громади, забезпечення ефективного функціонування і 

безпеки дорожнього руху. 



27 
 

Газопостачання. Із 17 населених пунктів тільки один не газифікований 

(с. Копачівка – 54 домогосподарства). Загальна протяжність мереж становить 

273,782 км (газопроводи високого тиску ІІ категорії – 1,632 км, газопроводи 

середнього тиску – 197,873 км, газопроводи низького тиску – 74,277 км, 

газорегуляторні пункти (ГРП) – 21 шт, шафові регуляторні пункти (ШРП) – 58 

шт, станції катодного захисту (СКЗ) – 40 шт.). На території селища розміщена 

Богородчанська дільниця Долинського відділення АТ «Івано-Франківськгаз», 

(обслуговує близько 8900 абонентів громади), а з жовтня 2023 року 

Богородчанська дільниця Надвірнянського УЕГГ Івано-Франківської філії 

ТОВ «Газорозподільні мережі України». 

Електропостачання. Територія громади належить до району 

електромереж Приватного акціонерного товариства Прикарпаттяобленерго. 

Електричні мережі Богородчанщини обслуговує служба експлуатації 

електричних мереж філії АТ «Прикарпаттяобленерго»  «Південна».  

Більшість мереж Богородчанщини були збудовані у 60-80-их роках 

минулого століття. Через збільшення споживання електроенергії  виникає 

потреба у збільшенні потужності майже у всіх населених пунктах громади. 

У селах Похівка, Старуня, Глибоке, Іваниківка протягом 2019-2023 років 

проводилась реконструкція  електромереж 0,4 кВ та заміна силових 

трансформаторів. Також щороку в населених пунктах проводиться 

обстеження та заміна опор.  На даний час, тривають роботи по реконструкції 

електромереж в с. Підгір’я  з встановленням двох додаткових розвантажувальних ТП. 

Для підвищення надійності електропостачання споживачів Івано-

Франківської області на території громади у 2021 році проведено відповідні 

роботи в рамках проєкту «Нове будівництво ПЛ 330 кВ Західноукраїнська-

Богородчани з реконструкцією ПС 330 кВ «Богородчани» та ПС 750 кВ 

«Західноукраїнська» на території Львівської та Івано-Франківської області». 

Виробниками електроенергії з відновлюваних джерел енергії на території 

громади  є суб’єкти господарювання:  ТОВ «ІНТЕРЕНЕРГОГРУП», ПП 

"ЗЕЛЕНА ЕНЕРГІЯ", ТОВ "ЖУРАКІВСЬКА СЕС". Потужність встановлених 

сонячних електростанцій - 1,2336 МВт. 

Зв’язок та логістика. Територія громади забезпечена мобільним та 

інтернет покриттям різних операторів. Для покращення надання таких послуг 

на сесії селищної ради від 09.03.2023 року прийнято рішення «Про надання 

дозволу ТОВ "ЛАЙФСЕЛЛ" на розроблення проекту землеустрою щодо 

відведення  земельної ділянки орієнтовною площею 0,04 га для розміщення та 

експлуатації об’єктів та споруд телекомунікацій – вежі ТОВ "ЛАЙФСЕЛЛ"» 

за межами  населеного пункту с. Іваниківка». 

Також, рішенням сесії селищної ради  від 22 червня 2023 року 

затверджено проект землеустрою щодо відведення земельної ділянки на 

умовах оренди ТзОВ «Юкрейн Тауер Компані» площею 0,0490 га для  

розміщення та експлуатації інших технічних засобів – цільове призначення 

13.03 (будівництво базової станції стільникового зв’язку, для встановлення 

обладнання ПрАТ «Київстар» в с. Саджава») та  площею 0,0490 га для  

розміщення та експлуатації інших технічних засобів – цільове призначення 
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13.03 (будівництво базової станції стільникового зв’язку, для встановлення 

обладнання ПрАТ «Київстар»).  

Найбільшими інтернет-провайдерами є АТ "УКРТЕЛЕКОМ", Товариство 

з обмеженою відповідальністю  "ПАВЕРНЕТ", Дочірнє підприємство 

"Нетгруп Сервіс", Товариство з обмеженою відповідальністю  "Технології 

онлайн бізнесу" (Tоbі.net), Товариство з обмеженою відповідальністю  "БІОС 

ТЕЛЕКОМ". 

Послуги доставки документів та вантажів надають  компанії з логістики: 

«Нова пошта», «Укрпошта», «Meest». Всього на території громади є 28 

стаціонарних та пересувних поштових відділень, в т. ч. «Укрпошта» - 8 

стаціонарних та 3 пересувні відділення поштового зв'язку. Слід зазначити, що 

у 2023 році відбулося скорочення листонош «Укрпошти», по всіх відділеннях 

що вплине на своєчасність надання послуг особливо пенсіонерам  та особам з 

інвалідністю. 

Житлово-комунальна сфера. Житлово-комунальні послуги надають три 

підприємства:  

- Комунальне підприємство «Богородчанське виробниче управління 

водопровідно-каналізаційного господарства» (каналізація, відведення й 

очищення стічних вод;  забір, очищення та постачання води), 

- Комунальне підприємство виробниче житлове ремонтно-

експлуатаційне підприємство Богородчанської селищної ради (комплексне 

обслуговування об'єктів), 

- Державне підприємство Теплокомуненерго (постачання пари, гарячої 

води та кондиційованого повітря). 

  Комунальне підприємство «Богородчанське виробниче управління 

водопровідно-каналізаційного господарства» Богородчанської селищної 

ради забезпечує господарсько-питне водопостачання споживачів смт. 

Богородчани, що здійснюється з водонасосної станції № 1, яка розташована на 

землях села Тисменичани Івано-Франківського району, на території якої 

знаходяться 4-ри артезіанські свердловини. Водогоном протяжністю 9 км 

(двотрубна система – 18 км) вода подається до водонасосної станції № 2 в 

селищі Богородчани до резервуарів чистої питної води загальною місткістю 

1500 куб. м. Загальна кількість водопровідних мереж – 47,06 км та 205 водяних 

колодязів. Підприємство експлуатує 57.78 км каналізаційних мереж та 945 

каналізаційних колодязів, каналізаційно-насосні станції № 1 і № 2 та очисні 

споруди продуктивністю 1450 м³/добу. 

За 2022 рік - забрано 228,2 тис. куб. м води і очищено 192,9 тис. куб. м 

стоків; - втрати води становлять 27,97 тис. куб. м, а необліковані витрати 

(потреби підприємства на різні цілі) становлять 15,03 тис. куб. м, що разом 

становить 18,8 % при затверджених – 22,9 %; - реалізовано споживачам – 185,2 

тис. куб. м води. Якість питної води відповідає санітарним нормам. 

 Облік використаної води здійснюється за допомогою побудинкових та 

поквартирних приладів обліку холодної води (лічильників). Із загальної 

кількості житлових будинків селища Богородчани до системи 

централізованого водопостачання та водовідведення приєднано 85 
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багатоквартирних житлових будинків, 28 з яких (32,9 %) обладнані 37 

будинковими засобами обліку води (43,5 %). Поквартирними засобами обліку 

води охоплено 2715 абонентів, що складає 98,5 % всіх споживачів 

багатоквартирного та індивідуального житлового фонду (646 житлових 

будинків). Частина населення селища, що має централізовану систему 

водопостачання на сьогодні складає 81 %, водовідведення – 84 %. 

Підприємство також проводить подачу води та очистку стоків 

бюджетним організаціям, підприємствам, які знаходяться в межах селища та 

за його межами, всього – 220 абонентів.  

У 2022 році вартість наданих послуг для населення, у відповідності до 

рішення виконавчого комітету селищної ради від 01.11.2021 р. № 616-14/2021 

становила 22,0 грн за водопостачання та 24,00 грн – за водовідведення. 

Відповідно – 31,57 грн та 29,76 грн для бюджетних установ та інших 

споживачів.  

Хоча, чинними законодавчими актами не встановлено мораторій на зміну 

(підвищення) тарифів на централізоване водопостачання та водовідведення, на 

разі, виконавчим комітетом селищної ради прийнято рішення застосовувати 

для населення тарифи на рівні 2021 та 2022 років (22,0 грн за водопостачання 

та 24,00 грн – за водовідведення). Таким чином, різниця між економічно 

обґрунтованими та встановленими тарифами протягом 2021-2023 років 

становить 3968,605 тис. грн. Для відшкодування даної різниці  підприємству 

надано дотацію з місцевого бюджету – 1060,00 тис.грн., станом  на 01.06.2023 

рік заборгованість в різниці в тарифах становить 2908,605 тис.грн.  Поряд з 

цим, постійний ріст вартості енергоносіїв збільшує заборгованість 

підприємства та зменшує  фінансові можливості. 

 Для  бюджетних установ та інших споживачів тариф на водопостачання 

та водовідведення зріс на 19,8 % в порівнянні з 2021 роком, через зміну 

складових собівартості цих послуг. 

Враховуючи вимоги Закону України «Про житлово-комунальні послуги» 

наказом КП «Богородчанське ВУВКГ» з 01.02.2023 р.  введено плату за 

абонентське обслуговування, що становить 21,8 грн з ПДВ в місяць з одного 

абонента. 

Слід зазначити, що на ціну послуги (тариф) особливо впливає 

віддаленість джерела водопостачання від споживачів, оскільки для забору та 

транспортування води витрачається значна кількість електроенергії, ціна якої 

постійно зростає. 

Із зменшенням платоспроможності фізичних та юридичних споживачів 

зросла дебіторська заборгованість .  

Враховуючи збільшення кількості споживачів, та з метою надання 

якісних послуг є необхідність завершення будівництва каналізаційних мереж 

та споруд на них по вул.550-річчя Богородчан, проведення реконструкції 

очисних споруд в селищі Богородчани, капітального ремонту резервуарів 

чистої води на насосній станції другого підйому ВНС-2,  будівництва нових 

каналізаційних  та водопровідних мереж. 
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 Основною проблемою водопостачання у сільських населених пунктах 

громади залишається відсутність централізованого водопостачання. 

Внаслідок несприятливих кліматичних умов змінюється рівень ґрунтових вод, 

тому під час засухи деякі домогосподарства відчувають нестачу  води. 

 

Комунальне підприємство виробниче житлове ремонтно-

експлуатаційне підприємство Богородчанської селищної ради надає 

послуги: по утриманню багатоквартирних будинків та обслуговуванню 

прибудинкової території в селищі Богородчани; зі збирання, вивезення та 

захоронення (утилізація) твердих побутових відходів; з благоустрою та 

утримання об’єктів благоустрою; забезпечує освітлення місць загального 

користування, вуличного освітлення селища та сіл територіальної громади. 

На утриманні та обслуговуванні КП ВЖРЕП Богородчанської селищної 

ради знаходиться 53 багатоквартирних житлових будинків (53 % від загальної 

кількості багатоквартирних будинків громади). 

 Також в селищі Богородчани функціонує 19 об’єднань співвласників 

багатоквартирного будинку (ОСББ), які обслуговують 21 будинок. Управління 

26 багатоквартирними будинками, що розташовані у населених пунктах 

громади  здійснюється співвласниками самостійно. 

Загальна протяжність мереж вуличного освітлення громади становить 

77,59 км (1086 світлових тоточок). На даний час у двох населених пунктах 

(с.Копачівка та с. Глибоке) відсутнє зовнішнє освітлення. Проте, протягом 

2023 року у с. Глибоке буде облаштувано вуличне освітлення із 

використанням сонячної енергетики, згідно проєкту, що став переможцем 

дванадцятого обласного конкурсу проєктів та програм розвитку місцевого 

самоврядування. Також в Старунському, Іваниківському, та Підгірському 

старостинських округах заплановано впровадити енергоефективні заходи для 

зовнішнього освітлення населених пунктів. 

Однією з основних проблем КП ВЖРЕП є відсутність сучасної 

спецтехніки необхідної для його повноцінного функціонування та виконання 

ним різних господарських функцій, які є запорукою чистоти і благоустрою на 

території громади. 

На території громади відсутні полігони та об’єкти сортування твердих 

побутових відходів. У 2022 році з населених пунктів громади на полігони 

захоронення ТПВ, що розташовані в районі с. Рибне Івано-Франківської 

міської територіальної громади та на території Старобогородчанської 

сільської територіальної громади в урочищі «Мочари», вивезено 11623,15 м3 

твердих побутових відходів, утворених в основному домогосподарствами. 

Згідно статистичної інформації у 2022 році по Богородчанській селищній 

територіальній громаді загальний обсяг утворених від економічної діяльності 

відходів І-ІV  класів небезпеки становить 326,1 т (86,8 % в порівнянні до 2021 

року. 

Актуальним для громади є налагодження системи управління відходами, 

в т. ч. роздільного збору побутових відходів відповідно до вимог нового 

Закону України «Про управління відходами».  
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Державне підприємство Теплокомуненерго Богородчанської 

селищної ради забезпечує надання послуг з централізованого 

теплопостачання населенню, бюджетним організаціям та установам смт 

Богородчани (2 ліцеї, 4 заклади дошкільної освіти, Палац культури,  

адмінбудинок Богородчанської селищної ради, 3 житлові будинки (180 

квартир), а також надає послуги з постачання теплової енергії відділу освіти, 

молоді та спорту (адмінприміщення). Підприємство забезпечує підготовку до 

роботи в зимових умовах двох котелень, загальна протяжність теплових мереж 

у двотрубному обчислені – 3,27 км, з них ветхих та аварійних мереж - 2,09 км. 

Враховуючи норми Закону України від 29.07.2022 № 2479-ІХ «Про 

особливості регулювання відносин на ринку природного газу та у сфері 

теплопостачання під час дії воєнного стану та подальшого відновлення їх 

функціонування», рішенням виконавчого комітету  встановлено та 

застосовано  для потреб населення тарифи, що діяли станом на 24 лютого 2022 

року. 

Тож, тариф на теплову енергію, що застосовувався в опалювальному 

періоді 2022-2023 років становив: 

- 3685,13 грн. за 1 Гкал без ПДВ – для бюджетних установ; 

- 1621,86  грн. за 1 Гкал  без  ПДВ – для потреб населення. 

Узгоджена   різниця в тарифах на  теплову енергію для населення  станом 

на  30.09.2022 року  становить 1921,956 тис. грн.  

  Розраховано різницю в тарифах на теплову енергію  за період жовтень 

2022 року-травень  2023 року, що становить 700 тис. грн. Дані розрахунки 

будуть подані на розгляд територіальної комісії з питань узгодження 

заборгованості з різниці в тарифах. 

Заборгованість  підприємства за спожитий  природний газ в 

опалювальному періоді 2022-2023 р. р.  станом на 01.07.2023 р. становить 

1897,2 тис. грн. Даний борг планується  погасити за рахунок різниці в тарифах 

на теплову енергію. 

Для надання якісних послуг першочергово необхідно замінити 

магістральну мережу протяжністю 1430 м. п. в  двотрубному вимірі  ДУ 219 

на  ДУ 150 та здійснити капітальний ремонт тепломережі від ТК- 43 до ТК-44 

по вул. Тиха протяжністю 110 м. п. в двотрубному вимірі ДУ108 на ДУ76  із 

використанням попередньо ізольованих труб. 

Підсумовуючи можна стверджувати, що основною проблемою житлово-

комунального сектору в громаді є відсутність достатнього ресурсу на заміну 

обладнання, мереж, відповідної комунальної техніки, які вже відпрацювали всі 

свої терміни придатності та повністю замортизовані. Основним напрямком у 

вирішенні даної проблеми є участь у різного роду форумах, конкурсах, 

платформах, які надають можливість громадам та комунальним 

підприємствам залучати додатковий ресурс на їх розвиток. 

 

Соціальний захист. У сфері соціального захисту політика громади 

спрямована на підвищення ефективності державної підтримки вразливих 
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верств населення, удосконалення надання соціальних послуг та підвищення їх 

якості. 

Систему соціального захисту  у громаді формують наступні структури: 

-  Управління «Центр надання соціальних послуг» Богородчанської 

селищної ради; 

- Служба у справах дітей Богородчанської селищної ради; 

- Відділення №1 Управління соціального захисту населення Івано-

Франківської райдержадміністрації (відділ є суб’єктом надання 18 соціальних 

послуг, що надаються через ЦНАП, з них найпоширенішою є установлення 

статусу, видача посвідчень батькам багатодітної сім’ї та дитини з багатодітної 

сім’ї); 

- Відділ обслуговування громадян  №1 (сервісний центр) Головного 

управління Пенсійного фонду України в Івано-Франківській області 

(громадяни можуть звернутись для вирішення питань призначення та 

перерахунку пенсій, житлових субсидій та пільг на оплату житлово-

комунальних послуг, придбання твердого та рідкого  пічного побутового 

палива і скрапленого газу, страхових виплат). 

Структурні підрозділи Управління «Центр надання соціальних послуг» 

Богородчанської селищної ради провадять соціальну роботу та надають 

соціальні послуги особам/сім’ям, які належать до вразливих груп населення 

та/або перебувають у складних життєвих обставинах та адміністративні 

послуги соціального характеру. 

Відділ соціального захисту населення управління ЦНСП здійснює 

прийом документів по 34 адміністративних послугах соціального характеру. 

Станом на 01.07.2023 року сформовано 10521 електронних справ, з них 5820 

на призначення державної соціальної допомоги, 369 на призначення житлової 

субсидії, 1099 на призначення пільги на оплату житлово-комунальних послуг, 

3257 осіб взято на облік, як внутрішньо переміщені.  

На Комплексну програму соціального захисту населення 

Богородчанської селищної ради на 2021 – 2025 роки передбачено на 2023 рік 

кошти в сумі 6180,2 тис. грн., профінансовано допомоги – 3893,6 тис. грн. 

Відділом соціального обслуговування населення за перше півріччя 2023 

року виявлено та взято на обслуговування  69 громадян,  з них 48 осіб похилого 

віку та 18 осіб з інвалідністю,  які потребують різних видів соціальних послуг. 

Через пункт прокату  забезпечено 3 осіб похилого віку кріслом-коляскою . 

Прийнято 15 заяв на забезпечення протезно-ортопедичними виробами, 

ортопедичним взуттям, допоміжними засобами для особистого догляду та 

захисту та передано їх до обласного відділення Фонду соціального захисту 

інвалідів. 

Одним із пріоритетних напрямів роботи  є максимальне наближення 

соціальних послуг жителям сільських населених пунктів, посилення адресної 

соціальної допомоги громадянам, які опинилися в складних обставинах. 

Протягом І півріччя 2023 року здійснено 80 оцінок потреб сімей, дітей та осіб 

у соціальних послугах та складено 40 актів матеріально-побутових умов сімей, 

які звертаються за призначенням житлової субсидії та пільги, 3 акти 
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встановлення факту здійснення догляду, 10 актів обстеження умов 

проживання жителів    смт Богородчани. 

Протягом І півріччя 2023 року у відділі соціальної роботи перебувало 18 

сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах, в яких виховується 36 

дитини, здійснювався соціальний супровід 4 сімей (8 дітей), які опинилися у 

складних життєвих обставинах та соціальне супроводження 5 прийомних 

сімей, у яких виховується 6 дітей, позбавлених батьківського піклування.  

У 2022 році приміщення шести  закладів освіти  та  Палацу культури стали 

тимчасовими прихистками для близько 200 внутрішньо переміщених осіб, 

зокрема чотири  із них стали прихистками довготривалого проживання 

(станом на 01.07.2023 року проживає 67 ВПО). Для надання підтримки 

внутрішньо переміщеним та евакуйованим особам у зв’язку з введенням 

воєнного стану з селищного бюджету було профінансовано видатки  на суму 

2 314,1 тис. грн. 

Селищною радою придбано об’єкт незавершеного будівництва, торговий 

комплекс готовністю 93 % та земельну ділянку в  с. Старуня, для подальшої 

реконструкції та створення відповідного центру соціально-психологічної 

реабілітації і облаштування місць проживання ВПО. Також в центрі 

передбачається надання безкоштовних соціальних та психологічних послуг 

військовим та членам їх  сімей, внутрішньо переміщеним особам та іншим 

категоріям громадян, які постраждали внаслідок надзвичайних ситуацій або 

зазнали впливу життєво небезпечних чи психотравмуючих подій, потрапили в 

кризову життєву ситуацію. 
 

Службою у справах дітей  Богородчанської територіальної громади 

здійснюється робота щодо захисту законних прав та інтересів дітей, 

викоріненню таких негативних явищ у дитячому середовищі як 

бездоглядність, безпритульність, соціальне сирітство. 

В громаді проживає 5460 дітей, з них 26 дітей–сиріт, дітей, позбавлених 

батьківського піклування, 10 дітей, які прибули з інших територій, 18 дітей, 

які перебувають в складних життєвих обставинах та 3 дітей-сиріт, дітей, 

позбавлених батьківського піклування, які прибули з районів проведення 

бойових дій або з тимчасово окупованих територій України.  

В громаді функціонує 5 прийомних сімей, в яких проживає та виховується 

6 дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування та1 патронатна 

сім’я, де проживають та виховуються 2 дітей. Кількість опікунів 

(піклувальників) – 16. 

Станом на 01.07.2023 року на первинному обліку дітей, які залишилися 

без батьківського піклування, дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського 

піклування, перебуває 26 дітей, з них 22 дітей охоплені сімейними формами 

виховання, 1 дитина перебуває на повному державному утриманні у 

навчальному закладі, 2 дітей в патронатній сім’ї, 1 дитина в прийомній сім’ї. 

На первинний облік взято 9 дітей, які позбавлені батьківського піклування, 

всім дітям надано правовий статус та влаштовано під опіку і піклування. На  
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обліку дітей, які можуть бути усиновлені, знаходиться 4 дітей з числа дітей-

сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. 

Протягом 2021-2022 років понад 13600,0 тис. грн. з селищного бюджету 

виділено та освоєно коштів на соціальний захист населення. У 2023 р. 

передбачено – 9122,6 тис. грн. Також вагомим чинником соціально-

економічної підтримки населення є збереження цін (тарифів) на 

електроенергію, природний газ,  воду та опалення. 

 

Охорона здоров’я. Медична галузь представлена двома напрямками 

надання медичних послуг населенню – первинної та вторинної ланки. 

До первинної ланки належить КНП «Центр первинної медичної 

допомоги» Богородчанської селищної ради, який обслуговує населення двох 

територіальних громад: Богородчанської та Солотвинської. У своїй структурі 

центр налічує 10 амбулаторій загальної практики сімейної медицини 

(Богородчанська, Іваниківська, Старунська, Саджавська, Горохолинська, 

Журацька, Яблунська, Порогівська, Манявська, Солотвинська АЗПСМ) та 8 

фельдшерсько-акушерських пунктів (в селах Похівка, Глибоке, Глибівка, 

Горохолин Ліс, Хмелівка, Підгір’я, Грабовець, Забережжя), з них на території 

Богородчанської селищної територіальної громади розташовано 5 

амбулаторій та 8 ФАПів. Всі амбулаторії забезпечені автомобілем Renault 

Duster, комплектами для телемедицини. 

В центрі первинної медичної допомоги працює  33 сімейних лікаря та  82  

сімейні медсестри, з них 18 сімейних лікарів та 36 сімейних медсестер на 

території Богородчанської селищної територіальної громади. Всі структурні 

підрозділи зареєстровані в електронній системі eHealth. Запис пацієнтів на 

прийом до лікарів здійснюється через контакт-центр. 

      Укладено 49118 декларацій з пацієнтами, з них 26693 декларації, 

укладених лікарями на території Богородчанської селищної територіальної 

громади. 

Впродовж 2020-2021 років відбулися зміни в мережі закладів, а саме 

будівництво та реконструкція амбулаторій  загальної практики сімейної 

медицини в селах Старуня та Жураки. 

З Національною службою здоров'я України підписано договори на 4 

пакети надання медичної допомоги:  

- Первинна медична допомога (договір №0000-М3Т6-М000). 

- Мобільна паліативна медична допомога дорослим і дітям ( пакет №24, 

договір №0719-Е123-Р000). 

- Супровід та лікування дорослих та дітей, хворих на туберкульоз, на 

первинному рівні медичної допомоги (пакет №41, договір №0719-Е123-Р000). 

- Супровід і лікування дорослих та дітей з психічними розладами на 

первинному рівні медичної допомоги (пакет №51, договір №3806-Е323-Р000). 

Також в Іваниківській амбулаторії працює кафедра сімейної медицини 

Івано-Франківського національного медичного університету. 

   КНП «Богородчанська центральна лікарня» Богородчанської селищної 

ради – багатопрофільний лікувально-профілактичний заклад вторинного рівня 
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зі стаціонаром на 250 ліжок, консультативно – діагностичним відділенням з 

плановою ємністю 400 відвідувань в зміну та допоміжними службами: клініко-

діагностичною лабораторією, рентгенологічним відділенням та паталого-

анатомічною службою. Серед стаціонарних відділень: хірургічне з 

офтальмологічними, урологічними та отоларингологічними ліжками,  

травматологічне з паліативними ліжками, пологове, гінекологічне, інфекційне, 

неврологічне, дитяче,   терапевтичне, реанімаційне, відділення екстреної 

медичної допомоги та реабілітаційне, яке почало функціонувати з січня 2023 

року. Лікувальний заклад має укладено з НСЗУ 16 пакетів по наданню 

медичної допомоги населенню в 2023 році. 

 Всього на даний момент (липень 2023р.) в лікарні працює 397 осіб 

персоналу, серед них  лікарі – 90, середній медперсонал – 155, молодший 

медперсонал – 89, інші – 63. Відсоток атестованих лікарів та середнього 

медичного персоналу становить від 72 до 74%.  

На території закладу також розміщено декілька приватних лабораторій, 

які надають широкий спектр аналізів: такі як ліпідограми, мікроелементи в 

крові, гормони, складні мікробіологічні та серолоргічні дослідження. 

В установі надаються у клініко-діагностичному відділенні стоматологічні 

послуги: а саме хірургом- стоматологом та стоматологом загального профілю. 

Сім лікарів різноманітного стоматологічного профілю орендують кабінети на 

території закладу.  Крім того стоматологічні послуги надають близько 20 

стоматологів, кабінети яких розміщені на території  громади. Лікарські засоби 

та медичні вироби можна придбати в 16 аптечних закладах. 

З метою надання якісної меддопомоги протягом останніх років введено в 

експлуатацію 2 нові цифрові рентгенапарати, 2 УЗД апарати, 2 апарати ШВЛ, 

сучасний апарат для проведення ІФА досліджень. Більше 80% ліжкового 

фонду забезпечено функціональними ліжками. У 2023 році закуплено нову 

лапароскопічну стійку і на даний момент їх функціонує 2. За їх допомогою за 

участю професора В.І. Пилипчука проводяться операції на підшлунковій 

залозі, щитовидній залозі, жовчному міхурі та печінці та органах грудної та 

черевної порожнини. В 2022 році встановлено на території лікарні кисневу 

станцію MAAS-30 та під’єднано до кисневого резервуару додатково 

інфекційне відділення.   

    Серед проблемних питань: 

- Облаштування захисних укриттів у підвальних приміщеннях лікарні 

згідно сучасних вимог, на які потрібно орієнтовно 3 млн.грн. 

- Придбання сучасного комп’ютерного томографа марки Toshiba або ж 

Philips вартістю до 30 млн гривень або ж ядерно-магнітного томографа. 

- Придбання дитячого реанімаційного комплексу для педіатрії до 2 млн. 

грн. 

- Придбання сучасного ЕОП апарату для проведення складних операцій в 

травматології та хірургії вартістю 4 млн.грн. 

Сума видатків з селищного бюджету на охорону здоров'я у 2022 році 

становила 10396,5 тис. грн, у 2021 р.-  8928,2 тис. грн.  
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Одним з основних завдань медичних закладів є пошук та заохочення до 

роботи молодих фахівців. 

Слід зазначити, що на території громади функціонує Богородчанський 

відділ Івано-Франківського районного відділу Державної установи "Івано-

Франківський обласний центр контролю та профілактики хвороб Міністерства 

охорони здоров'я України", який є санітарно-профілактичним закладом 

охорони здоров’я. Лабораторії відділу надають послуги у сфері  забезпечення  

санітарного  та  епідемічного благополуччя населення (бактеріологічні та 

паразитологічні обстеження, вірусологічні  та мікробіологічні дослідження, 

аналіз води та ґрунту, радіаційне обстеження приміщень, лабораторні 

дослідження продуктової сировини, харчових продуктів та ін.) 

Враховуючи наявну інфраструктуру та рекреаційні ресурси громади є 

перспективи розвитку іншої діяльності у сфері охорони здоров’я – 

реабілітаційні центри та санаторії відпочинку і туризму. 

 

Освіта. У 2021 році в Богородчанській селищній раді функціонувало 

17 закладів загальної середньої освіти (далі - ЗЗСО), 10 закладів дошкільної 

освіти (далі - ЗДО), 7 дошкільних підрозділів у ЗЗСО, 2 заклади позашкільної 

освіти: центр позашкільної освіти та дитячо-юнацька спортивна школа, 1 

інклюзивно-ресурсний центр та центр професійного розвитку педагогічних 

працівників. 

Серед закладів загальної середньої освіти 5 гімназій мали чисельність 

учнів менше 100, також функціонував Богородчанський ліцей «Інституційна 

освіта», де здобуття повної середньої освіти проходило за вечірньою формою. 

У закладах загальної середньої освіти у 2022/2023 н. р. функціонувало 59 

гуртків, які відвідували 930 вихованців. 
 Таблиця 11. 

Кількість вихованців/учнів у ЗО громади у розрізі навчальних років: 
ЗО 2020/2021 н.р. 2021/2022 н.р. 2022/2023 н.р. 2023/2024 н.р. 

ЗДО (кількість 

закладів/вихованців) 

17/1016 17/916 17/866 16/708 

ЗЗСО (кількість 

закладів/учнів) 

17/3778 17/3801 16/3665 13/3407 

 

 У 2022 році Богородчанський ліцей «Інституційна освіта»  було 

ліквідовано, натомість вечірню форму освіти передбачено у всіх ліцеях та 

відкрито 3 вечірні класи у Іваниківському ліцеї. Також у 2022 році рішенням 

селищної ради затверджено план формування ефективної мережі закладів 

загальної середньої освіти. У 2023 році, відповідно до вказаного плану 

утворено 2 опорні заклади освіти: Горохолинський ліцей імені Романа Кияка 

із Горохолин Ліською філією  та Іваниківський ліцей із Заберезькою та 

Похівською філіями. Таким чином у 2023/2024 році статус юридичної особи 

залишився у 13 закладів загальної середньої освіти. 

У 2023 році також відбулися зміни у мережі закладів дошкільної освіти, 

зокрема, ліквідовано два ЗДО у селищі Богородчани, натомість відкрито новий 
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заклад дошкільної освіти комбінованого типу, зменшено кількість груп у ЗДО 

та дошкільних підрозділах ЗЗСО через малу чисельність вихованців. Таким 

чином, із 45 груп, які функціонували від 2021 року у 2023/2024 навчальному 

році залишилось – 35.  

 На етапі розбудови трирічної профільної середньої освіти, у зв’язку з 

потребою  впровадження  реформи «Нової  української школи», формування 

та  оптимізація мережі ЗЗСО відбуватиметься надалі. Органи місцевого 

самоврядування мають до 1 вересня 2024 року затвердити плани формування 

ефективної мережі закладів загальної середньої освіти, з урахуванням вимог 

законодавства до ліцеїв, безпечного, інклюзивного та цифрового освітнього 

простору, демографічних показників розвитку відповідних адміністративно-

територіальних одиниць, спроможності територіальних громад, профілізації 

старшої профільної школи та необхідності охоплення на відповідній території 

усіх профілів навчання, визначених законодавством, з метою гарантування і 

забезпечення права кожного учня на вибір відповідного профілю навчання. 

Демографічна ситуація у громаді, значне зменшення кількості здобувачів 

освіти через зміну місця проживання, виїзду за межі України у зв’язку з 

воєнними діями, також створює передумови для подальшої оптимізації мережі 

закладів освіти у громаді. 

 Більшість будівель закладів освіти громади не мають виготовлених 

технічних паспортів або вони потребують внесення в електронний реєстр, 

також відсутні документи на право власності, або вони потребують 

приведення у відповідність. 

Тільки три заклади освіти мають паспорти енергоефективності (новий 

корпус Богородчанського ЗДО №2 «Сонечко», Старунський ліцей, 

Саджавський ліцей). Всі заклади освіти потребують заходів щодо покращення 

енергоефективності, що дасть можливість раціонально використовувати 

енергоносії та створювати належний температурний режим у приміщеннях: 

заміна вікон та дверей, капітальний ремонт систем опалення, заміна котлів, 

утеплення фасадів, горищ , підвальних приміщень.  

На сьогодні зроблено капітальний ремонт системи опалення 

Старунського ліцею (2023 рік) та виготовлено ПКД на капітальний ремонт 

системи опалення у Саджавському ліцеї (2021 рік, потребує корегування у 

кошторисній частині), придбано новий газовий котел для Грабовецької 

гімназії (2023 рік), замінено котел у Ластівецькій гімназії (2022 рік), проведено 

утеплення та заміну даху у Іваниківському ЗДО «Ромашка» (2022-2023 рр.), 

утеплення частини фасаду Богородчанського ЗДО №2 «Сонечко» (2023 рік). 

Також значної уваги потребують приміщення харчоблоків у закладах 

освіти: ремонт приміщень, заміна обладнання, меблів. На сьогодні плануються 

ремонтні роботи у приміщенні харчоблоку Старунського ліцею. В першу 

чергу, потребує ремонту приміщення харчоблоків у Жураківській гімназії та 

Горохолинському ліцеї імені Романа Кияка. Майже у всіх закладах загальної 

середньої та дошкільної освіти потрібно провести оновлення обладнання 

харчоблоків та меблів  в обідніх залах. 
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Підвезення учасників освітнього процесу. Відділ освіти, молоді та 

спорту має на позабалансовому рахунку 5 шкільних автобусів (власник Івано-

Франківська РДА, на даний час, проводяться дії щодо передачі їх у власність 

селищної ради), з них один потребує ремонту, 4 автобуси (2005, 2012, 2017, 

2018 років випуску) задіяно для підвезення учасників освітнього процесу. Дані 

шкільні автобуси, через зношеність, потребують значних затрат на їх 

обслуговування та ремонт. 

Таким чином, зараз підвезення учасників освітнього процесу проводиться 

у таких закладах загальної середньої освіти: Горохолинський ліцей імені 

Романа Кияка (здійснює підвезення учнів із сіл Горохолина та Горохолин Ліс 

до ліцею), Старунський ліцей (учні із сіл Старуня та частково с. Жураки (за 

рікою) до Старунського ліцею), Жураківська гімназія (учні с. Жураки до 

Жураківської гімназії, с. Діброва та с. Підгір’я до Підгірської гімназії, учні 10-

11 класів с. Жураки, с. Діброва та с. Підгір’я до Богородчанського ліцею №1), 

Богородчанський ліцей №1 імені Олекси Гірника (учні 5-9 класів с. Похівка до 

Богородчанського ліцею №2 та Богородчанського ліцею №1). 

Слід зазначити, що у Старунському та Горохолинському ліцеях шкільні 

автобуси здійснюють  по 3 рейси до початку навчального процесу та, 

відповідно, таку ж кількість після його завершення. Це означає, що учні, котрі 

їдуть до закладу освіти першим рейсом  прибувають до школи дуже швидко і 

очікують початку навчального процесу довго. Тому для вказаних закладів 

освіти, враховуючи протяжність маршрутів підвезення, потрібні додаткові 

шкільні автобуси.   

Доцільно збільшити кількість шкільних автобусів для забезпечення 

якісного підвезення учасників освітнього процесу та врахувати додаткову 

потребу у шкільних автобусах для двох ліцеїв, а також додатковий 

спеціальний шкільний автобус для учнів Хмелівської гімназії (у 2024 році буде 

реалізовано рішення по зміні типу Хмелівської гімназії на початкову школу, і 

учні 5-9 класів потребуватимуть довезення до гімназії у іншому населеному 

пункті, в тому числі дитина з особливими освітніми потребами, яка має 

проблеми з опорно-руховим апаратом). 

 

Інклюзія. Актуальність проблеми інклюзивної освіти в Богородчанській 

селищній територіальній громаді, насамперед, пов’язана з тим, що кількість 

дітей, які потребують корекційного навчання, неухильно росте.  

На території громади працює Комунальна установа «Інклюзивно-

ресурсний  центр» Богородчанської селищної ради  (далі- ІРЦ).  Станом на 01 

вересня 2023 року кількість дітей, які пройшли комплексну оцінку розвитку та 

перебувають на обліку в Богородчанському ІРЦ - становить 238 дітей, та з них 

дітей, які пройшли повторну комплексну оцінку – 53 особи. 

КУ «Інклюзивно-ресурсний центр» Богородчанської селищної 

ради  обслуговує усього (0-18 років) 7612 дітей, З них: 

- 5460 дітей Богородчанської ТГ (з них віком 0-6 років 1412, віком 6-18 

років 4048) 
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- 1089 дітей Дзвиняцької ТГ (з них віком 2-6 років 234, віком 6-18років 

855); 

- 1063 дітей Старобогородчанської ТГ (з них віком 0-6 років 269, віком 6-

18 років 794). 

З початком нового 2023-2024 н. р. кількість осіб, які навчаються у 

поданих вище громадах на інклюзивній формі навчання становить 90 осіб: 

Богородчанська ТГ - 58 осіб (ЗЗСО), 21 особа (ЗДО); 

Старобогородчанська ТГ – 7 осіб (ЗЗСО), 3 особи (ЗДО); 

Дзвиняцька ТГ – 2 осіб (ЗЗСО), 7 (ЗДО). 

Особлива увага у проведені корекційно-розвиткових занять фахівцями 

(консультантами) ІРЦ надається дітям, які не охоплені навчанням (діти 

раннього та дошкільного віку, які не відвідують заклади дошкільної освіти) та 

дітям, які здобувають освіту у формі педагогічного патронажу. 

ІРЦ має спеціально обладнаний автомобіль, яким здійснюються виїзди 

працівників до дітей з особливими освітніми потребами за місцем проживання 

та надаються корекційні послуги. 

Для якісного надання освітніх послуг дітям з особливими освітніми 

потребами у закладах освіти громади необхідно забезпечити доступність 

будівель  для маломобільних груп населення, а також запровадити принципи 

універсального дизайну або розумного пристосування. На сьогодні у закладах 

освіти громади відсутні правильно обладнані пандуси, кнопки виклику, 

доступні санвузли, спеціальні меблі та інше обладнання.  

 

Розвиток фізичної культури і спорту в  громаді. Відповідно до 

затвердженої у квітні 2021 року Програми розвитку фізичної культури і спорту 

у Богородчанській селищній територіальній громаді на 2021-2024 роки 

реалізуються різноманітні заходи, спрямовані на підтримку та модернізацію 

спортивної інфраструктури, надання якісних фізкультурно-спортивних послуг 

населенню громади.  

Задля створення умов для занять фізичною культурою і спортом, 

проведення спортивних змагань,  забезпечення рухової активності різних 

верств населення та  розвитку масового спорту на території громади 

функціонує 84 спортивні споруди, в тому числі 3 стадіони у селищі 

Богородчани, Саджавському, Підгірському старостинських округах, 54 

площинні спортивні споруди, з яких 17 футбольних полів, 5 спортивних 

майданчиків зі штучним покриттям у селищі Богородчани, селах Саджава, 

Іваниківка, Похівка, Підгір’я.   

Для проведення уроків фізичної культури, надання якісних фізкультурно-

спортивних освітніх послуг у закладах  загальної середньої освіти громади є 

58 спортивних споруд, необхідний спортивний інвентар, функціонують 4 

гуртки фізкультурно-спортивного напрямку, у яких займається 52 учні.  

З метою розвитку здібностей здобувачів освіти в олімпійських та 

неолімпійських видах спорту, набуття навичок здорового способу життя, 

підготовки спортивного резерву для збірних команд України функціонує 

Дитячо-юнацька спортивна школа Богородчанської селищної ради,  
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сформована з 36 навчально-тренувальних груп, до складу яких входять 396 

вихованців. У ДЮСШ  культивуються 6 видів спорту: волейбол, вільна 

боротьба, таеквон-До, настільний теніс, футбол.  

Розвитку дитячо-юнацького, учнівського, масового спорту та спорту 

вищих досягнень, популяризації  здорового способу життя, формуванню 

стійкого інтересу до занять фізичною культурою і спортом в громаді сприяє 

проведення спортивних змагань для різних вікових груп населення.  

Спортсмени та спортсменки Богородчанщини демонструють високі 

результати  в змаганнях різного рівня та представляють громаду в збірних 

командах  області, України. 

 

Молодіжна політика. З метою здійснення координації заходів, 

пов’язаних із забезпеченням проведення консультацій з громадськістю, 

сприяння участі молоді у формуванні та реалізації молодіжної політики 

громади в усіх сферах життя молоді, координації спільної діяльності 

молодіжних громадських організацій, інститутів громадянського суспільства 

та органів місцевого самоврядування, що займаються реалізацією молодіжної 

політики та активізації участі молоді у політичному, соціально-економічному, 

культурному житті громади шляхом участі у розробленні та виконанні 

місцевих актів, програм у молодіжній сфері в жовтні 2021 року створено 

Молодіжну раду при Богородчанській селищній раді, яка є консультативно-

дорадчим органом як базовий осередок молодіжного життя в громаді та 

механізм комунікації з молоддю та молоді з громадою. Склад Молодіжної 

ради становить 21 учасник.  

Активна молодь громади за підтримки селищної ради ініціювала участь у  

програмі IREX «Мріємо та діємо», яка впроваджується за фінансової 

підтримки Агентства США з міжнародного розвитку (USAID), та бере участь 

у конкурсі «Молодь ТуТ: створи громаду молодіжних перспектив». За 

результатами участі в рамках підтримки від міжнародної організації IREX 

було отримано гуманітарну допомогу у вигляді засобів гігієни на загальну 

суму 14 930 USD. Надано допомогу для підтримки діючих шелтерів у громаді 

у вигляді засобів гігієни, побутових засобів, меблів, техніки на загальну суму 

40 024 USD. Також громаді передано дизель-генераторну установку і 

запчастин до неї вартістю 10 500 USD. 

Протягом 2022 року діяльність Молодіжної ради в більшості спрямована 

у волонтерському напрямі на підтримку ЗСУ. 

У першому півріччі 2023 року Молодіжна рада розпочала роботу над 

покращенням  цільової програми «Молодь Богородчанської територіальної 

громади» на 2022-2025 роки в рамках проєкту «Творимо молодіжну політику 

в громаді разом з молоддю» (програма «Мріємо та діємо») 

В травні 2023 року на базі Богородчанського ліцею №2 відбувся  ІІ 

Молодіжний форум Богородчанщини «МиЗміниМо». У його роботі взяли 

участь  представники органів учнівського самоврядування, молодіжної ради, 

дитячих і молодіжних об’єднань, активна  молодь громади, педагогічні 

працівники. 
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Молодіжною радою започатковано перегляди кінофільмів  «Кіносеанси з 

Молодіжною радою». Зокрема, організовано перегляд фільмів «Щедрик» та 

«Кіборги. Герої не вмирають». 

Наразі, є потреба в облаштуванні приміщення для діяльності Молодіжної 

ради. 

 

Професійно-технічна освіта. Державний професійно-технічний 

навчальний заклад Богородчанський професійний будівельний ліцей 

заснований у 1972 році (до 2008 р - Професійно-технічне училище №12, смт. 

Богородчани).  

Богородчанський ПБЛ здійснює підготовку кваліфікованих робітників за 

державним замовленням, перепідготовку незайнятого населення та курсову 

підготовку за інтегрованими професіями. Забезпечує реалізацію потреб 

людини у здобутті професійної освіти та оволодінні робітничими професіями 

певної кваліфікації. 

В навчальному закладі здобути можна наступні професії: - тракторист – 

машиніст сільськогосподарського виробництва категорія «А1», «А2», «B1»,  

слюсар – ремонтник 2-3 розряду,  оператор комп’ютерного набору, обліковець 

з реєстрації бухгалтерських даних, електрогазозварник,  водій 

автотранспортних засобів категорія «В», «С», муляр, штукатур (термін 

навчання на базі 9 класів  - 3 роки) та електрозварник ручного зварювання, 

муляр; штукатур (термін навчання на базі 11 класів -9 місяців). 

Підготовку водіїв транспортних засобів, крім Богородчанського 

професійного будівельного ліцею,   згідно переліку автошкіл, що розміщений 

на вебсайті Головного сервісного центру МВС, можуть забезпечити ще дві 

акредитовані організації, класи яких розміщені  на території громади – ПП 

"Автошкола №1" та Богородчанський районний спортивно-технічний клуб 

товариства сприяння обороні України. 

 

Культурна сфера. Заклади культури громади відіграють провідну роль у 

збереженні національної культурної спадщини, народних традицій, звичаїв та 

ремесл.  

У громаді функціонує:  

- 15 закладів клубного типу, з них 1 Палац культури в селищі 

Богородчани, 7 Будинків культури, 7 сільських клубів; 

 - 1 Публічна бібліотека ім. М. Яцківа та 14 бібліотечних філій; 

- Богородчанська дитяча музична школа та Саджавська філія (46 

викладачів, 212 учнів); 

- Народний музей етнографії та побуту в с. Саджава. 

У закладах клубного типу працює 116 аматорських формувань, 18 з яких  

мають звання «Народний аматорський», а також один дитячий колектив 

носить звання  «Зразковий». 

У населених пунктах громади збудовано 26 культових споруд, що 

характеризує високий рівень духовної культури населення. 
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В умовах воєнного стану, у Богородчанському Палаці культури та 

Богородчанській дитячій музичній школі у 2022 році було створено належні 

умови та облаштовано  класні кімнати, де навчалися учні початкових класів 

Богородчанського  ліцею  №2. 

Протягом 2021-2023 років значно покращилася матеріально-технічна база 

закладів культури.  В загальному обсязі, за цей період, з селищного бюджету  

на  культуру спрямовано кошти в сумі 33532,8 тис. грн. Заплановані у 2023 

році видатки на дану сферу збільшилися на 26 %  у порівнянні з 2021 роком.  

Значно зміцнилося і розширилося партнерство бібліотек з різними 

установами, громадськими організаціями. Для бібліотечних закладів громади 

у 2021-2022 роках поступило 1656 примірників книг на суму 181,9 тис. грн. 

Слід зазначити, що бібліотеки на сьогодні все більше перетворюються на 

інформаційні платформи. Працівниками  Публічної бібліотеки ім. М. Яцківа   

в соціальних мережах публікується інформація про цікаві книги, нові 

надходження літератури, проводяться прямі ефіри творчих проектів, зустрічей 

з письменниками, презентації книг, поетичні читання,  тощо.  

В громаді проводиться низка культурно-мистецьких заходів, серед них    

етно-мистецький проєкт «Шануй традицію – твори майбутнє», обласна 

патріотично-мистецька акція «Незламна мужність поколінь», приурочена 80-

ій річниці створення УПА, фестиваль-конкурс молодих виконавців «Співаю 

тобі, Україно», благодійний ярмарок для ЗСУ  "Допомога захисникам", захід 

«Хай світить нам зоря над Вифлеємом», та інші. 

 Народні аматорські колективи, аматори сценічного мистецтва закладів 

культури громади брали участь у культурно–мистецьких заходах у містах 

області та за її межами, в тому числі в обласному етнокультурному фестивалі 

«Галицька брама», у благодійних концертах на підтримку ЗСУ у м. Ерфурт 

(Німеччина), у міжнародному фестивалі "Коляда в Карпатах" у м. Криниця-

Здруй  (Республіка Польща ), тощо.  

Заслужена артистка України  Світлана Весна стала учасницею 

благодійного  проєкту "Український пісенний фронт" на підтримку ЗСУ, в 

рамках якого виступила  у понад 15-ти концертних програмах у містах Яремче, 

Дрогобич, Борислав, Трускавець, Нагуєвичі,  а також у містах Італії: Піччола, 

Салерна, Казерта, Неаполь,  Помпеї, Фоджа, Еболі. 

Завідуюча Глибівським сільським клубом Галина Цапко стала Лауреатом 

обласної премії ім. Параски Хоми. Протягом 2022 року її роботи були 

представлені на 25 виставках, що проходили у м. Києві та м. Івано-

Франківську. 

При плануванні розвитку галузі культури слід врахувати необхідність 

надання послуг, що є затребуваним як серед мешканців громади так і серед 

іноземних та внутрішніх туристів,  а також приділити увагу технічному стану 

будівель, які потребують капітального та поточного ремонтів, зміцненню 

матеріально-технічна база закладів культури. 
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Таблиця 12. 

Інфраструктура торгівлі та послуг: 

одиниць, 

Показники Наявна мережа станом на 01.01.2023 р. 

Всього у т. ч. у сільській 

місцевості 

Кількість об’єктів торгівлі всього, у т.ч.: 249 80 

магазини продовольчі та змішані 90 55 

магазини непродовольчі 107 12 

магазини книжкові 3   

аптеки (ветаптеки) 16 (3) 3 

павільйони, кіоски 23 8 

АЗС 6+ 1 ел. станція 2 

Кількість об’єктів торгівлі на ринку 28 - 

Кількість об’єктів громадського 

харчування всього, у т. ч.: 

23 12 

заклади тимчасового розміщення 12 8 

Кількість об’єктів побуту всього: 101 24 

у т. ч. по видах послуг:     

перукарні, салони краси 14 2 

ремонт транспортних засобів 11 2 

ремонт взуття 2 -  

ремонт одягу 2  - 

ремонт годинників 1  - 

оброблення деревини та виробництво 

виробів з деревини 

15 10 

виробництво меблів 3 2 

фото-відеопослуги 4 -  

будівництво та ремонт приміщень 26 8 

ремонт побутової техніки 2  - 

ритуальні послуги 2  - 

ремонт ювелірних виробів 1  - 

різка скла 3  - 

мийка машин 6  - 

послуги  мобільного зв’язку та інтернету 9  - 

Поштові відділення 28 

 (18 пересувних 

поштових 

відділень) 

21 

 (14 пересувних 

поштових відділень) 

Відділення банків 4 

(8 банкоматів,  

37 терміналів 

самообслуговуванн

я) 

- 

(10 терміналів 

самообслуговування) 
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Туристична інфраструктура. Важливими факторами розвитку 

туристичної галузі  є багатий історико-культурний, історико-архітектурний та 

природно-рекреаційний потенціал громади. 

Привабливими туристичними об’єктами громади є пам’ятки архітектури 

національного значення – Домініканський римо-католицький монастир, 

костел (с-ще Богородчани) та Церква Різдва Христового (с. Підгір'я).  

Домініканський костел в Богородчанах внесений в регіональний 

маршрут, між населеними пунктами: Івано-Франківськ, Богородчани, 

Маріямпіль. Дана освітня програма "Феномен "ідеальних міст", яка 

реалізована у межах проєкту "Citta ideale". Основна мета програми — 

розширити співпрацю з міжнародними містами-партнерами та зберегти 

історичну спадщину Івано-Франківщини. Також з метою створення 

віртуальних турів приміщення костелу оцифровано та створено 3D тур, що 

розміщений на туристичному вебпорталі області. 

На відстані 3-х кілометрів від селища Богородчани розміщений 

Дендологічний парк загальнодержавного значення «Діброва», де ростуть 

унікальні породи хвойних дерев.  

 Грязьовий вулкан в с. Старуня  – геологічна пам'ятка природи 

загальнодержавного значення "Старуня". Виникнення вулкану пов'язують з 

розробкою нафтових та озокеритних родовищ у XIX-XX ст. 5 жовтня 1907 р. 

під час підземних робіт у копальні озокериту на глибині 12.5 м знайшли 

природньо забальзамоване тіло мамонта. А через місяць у тій самій копальні 

на глибині 17.6 м було знайдено великий фрагмент забальзамованого 

волохатого носорога У 1929 р. були проведені додаткові дослідження, у 

результаті яких відкопали ще одного забальзамованого волохатого носорога, 

а також рештки інших тварин: первісного бика, коня, сарни та ін. 

Більшість знахідок 1929 року зберігаються у музеї Ягеллонського 

університету в Кракові. Копія волохатого носорога (гіпсовий зліпок) у 2023 

розміщена в Парку історії Землі. 

Зараз вулкан має кільканадцять мікрократерів, які виділяють газ, воду, 

глинисту пульпу, інколи нафту або її складники. Наявні на території 

Старунського вулкану озокерит, гарячі грязі, води високої мінералізації мають 

цінні лікувальні властивості.  

Біля вулкана знаходиться сольова криниця, глибина 20 метрів, 

концентрація солі у воді 70%. Вік криниці біля 250 років. У воєнні роки була 

зруйнована, і місцевий житель відновив її у 90-ті роки ХХ століття. 

В селі Ластівці розташований Центр паломника «Симеон Лукач», що має 

право повного відпусту, де щороку, в третю неділю червня, відбувається 

Архієпархіальна проща вірних. Паломницький центр Українскької греко-

католицької Церкви, названий на честь блаженного священномученика 

Симеона Лукача.  У Центрі діє  музей блаженного священномученика Симеона 

Лукача та підпільної УГКЦ, розміщена унікальна Хресна Дорога, окрасою якої 

є хресне знамення розміром: 25м заввишки та 14м в ширину. Хрест повністю 

освітлюється 
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У селі Саджава знаходиться Народний музей етнографії та побуту, де 

представлені оригінальні предмети культури, мистецтва та побуту місцевих 

жителів. Музей внесений до програми "Музейне Коло Прикарпаття" . Проєкт 

створений за підтримки програми МАТРА КАП Посольства Королівства 

Нідерландів в Україні у партнерстві з управлінням культури Івано-

Франківської обласної державної адміністрації та Івано-Франківським 

художнім музеєм. 

Цікавим туристичним об’єктом громади є перший в Україні 

інтерактивний парк-музей, де зібрано історію планети в одному місці – Парк 

історії Землі.  На території знаходяться локація археологічних розкопок, 

скульптури мамонтів та динозаврів, дитячий парк під відкритим небом, вольєр 

з левами та тиграми, портал майбутнього, тощо. 

На базі приватного аеродрому, до початку введення воєнного стану, 

щороку проводився міжнародний музичний фестиваль «Underhill». За участю 

аеродрому було встановлено рекорд для книги Гіннеса з почергового 

відвідання максимальної кількості аеродромів в України. Також надавались 

послуги з: авіа прогулянок; авіа трансферу по всій території Україні та за 

кордоном; туристичні авіа подорожі. 

У громаді розроблено два велосипедні маршрути: 

- Богородчани – с. Старуня (Старунський вулкан), який прознакований та 

пронумерований, але потребує відновлення. 

- Богородчани – с. Грабовець (сад Петера), який потребує облаштування 

та маркування. 

Департамент міжнародного співробітництва та євроінтеграції громад 

Івано-Франківської обласної державної адміністрації за підтримки суб’єктів 

туристичної діяльності в рамках проєкту «52 вікенди на Івано-Франківщині» 

сформували авторські тури, інформація про які розміщена на головному 

туристичному порталі Івано-Франківської області iftourism.com. Серед них 

"КРЕАТИВНЕ ПРИКАРПАТТЯ" - дводенний тур за маршрутом Івано-

Франківськ – Підгір'я – Стара Гута – Надвірна – Івано-Франківськ, протягом 

якого туристи можуть відвідати  Парк Землі в с. Підгір’я, помилуватися 

панорамами Каратського Передгіря  на  Лейбовій горі в с. Жураки, побувати 

біля найбільшого Хреста в Україні, що розташований на території Центру 

паломника «Симеон Лукач». 

Готельні послуги в громаді надають 12 закладів тимчасового розміщення, 

з кількістю понад  250 місць для проживання. 

Для збереження пам’яток архітектури національного значення та 

посилення привабливості територіальної громади необхідно провести 

ремонтно-реставраційні роботи Домініканського монастиря та костелу. 

Розуміємо важливість створення кращих умов для інвестицій на території 

громади. Особливу увагу  необхідно приділити розвитку санітарно-курортної 

сфери, яка б надавала послуги медичної та психологічної реабілітації нашим 

захисникам, їх сім’ям та населенню. 

Також для розвитку туристичної галузі Богородчанської громади 

необхідно облаштовувати інфраструктуру для розроблення нових 
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туристичних маршрутів, в т. ч. міжмуніципальних, створювати та поширювати 

високоякісну рекламну продукцію про об’єкти туристичної  діяльності, 

залучати приватні інвестиції, тощо. 

Перспективною зоною активного дозвілля є гірські населені пункти 

громади, де можна розвивати піші, кінні, велосипедні маршрути. Завдяки 

фермерським господарствам  та культовим, релігійним спорудам є можливість 

розвивати зелений та паломницький туризм.  

Історико-архітектурні та археологічні пам’ятки. Богородчанська 

селищна територіальна громада  відома пам’ятками архітектури та археології, 

серед них 7 національного значення, 23 місцевого значення, 26 пам’яток 

історії та монументального мистецтва і близько 40 пам’яток, які потребують 

внесення в реєстр.   

 Таблиця 13. 

Пам’ятки містобудування та архітектури національного значення 

№ 

з/

п 

Назва 

пам’ятки за 

реєстром 

Датування Місце 

знаходження 

Охоронний 

номер 

Постано

ва РМУ 

 новий старий А-24.08.63 р. 

№ 970, 

Б-06.09.79р. 

№442 

1 Домініканський 

монастир (мур) 

1742-1762 рр. смт. Богородчани 

вул.Шевченка,61 

234-Н/0 234/0    А. 

2 Костел (мур.) 1745 р. смт. Богородчани 

вул.Шевченка,61 

234-Н/1 234/1 А. 

3 Палати 

духовенства і 

келії 

1761 р. смт. Богородчани 

вул.Шевченка,61 

234-Н/2 234/2 А. 

4 Мур з брамою 1762 р. смт. Богородчани 

вул.Шевченка,61 

234-Н/3 234/3 А. 

5 Церква Різдва 

Христового (дер.) 

1832 р. с. Підгір’я 1141-Н/1 1141/1 Б. 

  

6 Дзвіниця церкви 

Різдва 

Христового (дер.) 

1832 р. с. Підгір’я 1141-Н/2 1141/2 Б. 

  

Таблиця 14. 

Пам’ятки містобудування та архітектури місцевого значення 
  

№ 

з/п 

Назва пам’ятки Датування Місцезнаходження 

  

Охоронний номер і 

номер у комплексі 

новий старий 

1 Будинок нарсуду 

(мур.) 

початок 20 ст. смт. Богородчани 

  

110575 606 

2 Церква 

Св.Миколая (дер.) 

1842-1875 рр. с. Глибівка 

  

110579 610 
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3 Церква 

Воскресіння 

Христового (дер.) 

1822 р. 

  

с. Горохолина 

  

110580 613 

4 Церква 

Воскресіння 

Христового (дер.) 

1856 р. с.Грабовець 

  

110581 611 

5 Церква св. 

Миколая (дер.) 

19 ст. с. Підгір’я 

  

110593 624 

 

Таблиця 15. 

Пам’ятки археології національного значення 
  

№ 

п/

п 

Назва 

пам’ятки 

Адреса Датування 

(епоха) 

Час 

відкриття 

або 

виявлення 

Автор або 

дослідник 

Основні 

розміри 

1 Поселення 

Старуня І 

с. Ластівці, с/р 

Старуня, ур. 

Ластовецька 

Гора, 1 км на 

північний захід 

від села 

Багатошарове: 

мезоліт; 

енеоліт; 

бронзова доба 

(можливо, 

культура 

шнурової 

кераміки) 

1976–1982, 

1985 

ІСН АН 

УРСР 

8 га 

 Таблиця 16. 

Пам’ятки археології місцевого значення  
1 Курганний 

могильник 

Грабовець І 

с. Грабовець, 

ур. Березовиця, 

1 км на 

північний захід 

від села 

Культура 

карпатських 

курганів (III–IV 

ст.) 

    300х100 

м 

2 Поселення 

Грабовець ІІ 

  

  

с. Грабовець, 

ур. Березовиця 

і Дощате, 

2 км на 

південний 

захід від села 

Культура 

карпатських 

курганів (ІІІ– 

ІV ст.) 

    200х400 

м 

3 Городище 

Грабовець ІІІ 

  

с. Грабовець, 

ур. Городище, 

північний 

захід від с. 

Фітьків 

Київська Русь 

  

Відоме 

з ХІХ ст. 

1980 

  

Пастернак 

Я.,Ратич О., 

Раппопорт 

П., 

Томенчук 

Б. 

2 га 

4 Городище 

Горохолина І 

с. Горохолина, 

ур. Городище, 

південна 

окраїна села 

Київська Русь 1980-ті 

роки 
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5 Поселення 

Старуня ІІ 

  

с. Старуня, ур. 

Лютинський 

Сад, 

1,5 км на 

північний захід 

від с. Ластівці 

Багатошарове: 

пізній палеоліт; 

мезоліт; 

бронзова 

доба 

1977 

–1978, 

1982 

Мацькевий 

Л. 
100х200 

м 

6 Поселення 

Старуня ІІІ 

  

с. Старуня,  ур. 

Городи, східна 

частина села 

Багатошарове: 

пізній мезоліт; 

Київська Русь 

1977 Мацькевий 

Л. 
150х300 

м 

7 Поселення 

Старуня IV 

  

с. Старуня,  ур. 

Сегли, 1 км на 

південь від 

села 

Багатошарове: 

середній 

палеоліт; 

пізній палеоліт 

    300х500

м 

8 Поселення 

Старуня V 

с. Ластівці, ур. 

Верпель, 1 км 

на схід від села 

Багатошарове: 

мезоліт; 

енеоліт; 

Київська Русь 

1975 

1977 

  

Клапчук 

М., 

Микитенко 

Л. 

Мацькевий 

Л. 

1000 

х1000 м 

9 Поселення 

Старуня VI 

  

с. Старуня, 

ур.Дашевець, 

західна 

частина села 

Багатошарове: 

пізній палеоліт; 

мезоліт 

1980 Василенко 

Б. 
100х200 

м 

10 Поселення 

Старуня VII 

  

с. Старуня, ур. 

Дашевець, 

північна 

частина села 

Багатошарове: 

пізній палеоліт; 

мезоліт 

1980 Василенко 

Б. 
100х200 

м 

11 Поселення 

Старуня VIII 

  

с. Старуня, ур. 

Забійне, на 

території села 

Багатошарове: 

пізній мезоліт; 

підкарпатська 

культура 

шнурової 

кераміки (І пол. 

ІІ тис. до Різдва 

Христового) 

1980 Василенко 

Б. 
40х500м 

12 Поселення 

Старуня IX 

  

с. Старуня, ур. 

Кам’яне, або 

Мазурки, 2 км 

на схід від села 

Багатошарове: 

пізній мезоліт; 

підкарпатська 

культура 

шнурової 

кераміки (І пол. 

ІІ тис. до Різдва 

Христового) 

1975 

1980 

Виявив 

Микитенко 

Л. 

Обстежи

в 

Василенко 

Б. 

  

500х500 

м 

13 Старуня X 

  

с. Старуня, ур. 

Діброва, східна 

окраїна села; 

1,5 км на 

південь від 

школи с. 

Ластівці 

Багатошарове: 

пізній палеоліт; 

мезоліт 

1980 Василенко 

Б. 
300х300 

м 
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14 Поселення 

Старуня XI 

  

с. Старуня, ур. 

Шкільний Сад 

(територія 

школи) 

Багатошарове: 

мезоліт; 

голіградська 

культура 

фракійського 

гальштату (Х - 

VІІ ст. до Різдва 

Христового) 

1980 

1981 

Виявив 

Кочкін І. 

Обстежи

в 

Василенко 

Б. 

  

100х50 

м 

15 Поселення 

Старуня XII 

  

с. Старуня, ур. 

Довганиське 

(східна 

окраїна с. 

Ластівці) 

Голіградська 

культура 

фракійського 

гальштату (Х–

VІІ ст. до Різдва 

Христового) 

1981 Василенко 

Б. 
300х100 

м 

16 Поселення 

Старуня XIII 

с. Ластівці, 

ур. Коло Бані 

Мезоліт 

  

1981 

1982 

  

Кочкін І. 

Василенко 

Б. 

300х200 

м 

17 Поселення 

Старуня XIV 

с. Ластівці, 

ур. Дроздаки 

Пізній мезоліт 1981 Кочкін І. 200х150 

м 

18 Поселення 

Старуня XV 

с. Старуня, 

ур. Лукавець 

  

Бронзова доба 

(ІІ тис. до 

Різдва 

Христового) 

1981 Василенко 

Б. 
200х50 

м 

  

 

 

 
  

1.7. Містобудівна документація 

 

У сучасних умовах зростає необхідність у плануванні територій як 

ефективного засобу державного регулювання їх використання, що забезпечить 

взаємоузгодження у цій сфері інтересів особистості, суспільства та держави, 

центру і регіонів, галузей і адміністративно-територіальних одиниць. 

Відповідно до статті 5 Закону України «Про регулювання містобудівної 

діяльності», програми розвитку регіонів та населених пунктів, програми 

господарського, соціального та культурного розвитку повинні узгоджуватися 

з містобудівною документацією відповідного рівня. 

Планування територій на місцевому рівні здійснюється шляхом 

розроблення та затвердження Комплексного плану просторового розвитку 

території територіальної громади (є одночасно містобудівною документацією 

та документацією із землеустрою), планів зонування територій, історико-

архітектурного опорного плану, генеральних планів населених пунктів і 

детальних планів територій. 

 

Стан забезпечення та наявність містобудівної документації населених 

пунктів станом на 01 червня 2023 року викладений в таблиці 17. 
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Таблиця 17. 

№ 

п/п 

Населений пункт Рік 

затвердження 

Проектна 

організація 

Наявність 

зонування 

1 Генеральний план (зміни 

№1) смт. Богородчани 

2020 р. «Діпромісто» Генплан + 

Зонінг 

2 Генеральний план с. 

Глибівка з урахуванням 

інвестиційної привабливості 

територіальної громади 

2019 р. «Діпромісто» Генплан + 

Зонінг 

3 Генеральний план с. Глибоке 

з урахуванням інвестиційної 

привабливості 

територіальної громади 

2019 р. «Діпромісто» Генплан + 

Зонінг 

4 Генеральний план  (зміна 

№1) с. Горохолин Ліс 

2015 р. «Діпромісто» Генплан + 

Зонінг 

5 Генеральний план  (зміна 

№1) с. Горохолина 

2015 р. «Діпромісто» Генплан + 

Зонінг 

6 Генеральний план 

 с. Грабовець, с. Копачівка 

1982 р. 

(оновлений на 

стадії 

завершення) 

«Укрколгосп- 

 проект» 

Генплан 

7 Генеральний план (зміна 

№2) с. Підгір’я, с. Діброва 

2019 р. «Діпромісто» Генплан + 

Зонінг 

8 Зміни до генерального плану 

 с. Жураки суміщені з 

детальним планом 

2019 р. 

  

«Діпромісто» Генплан 

9 Генеральний план (зміни і 

доповнення) с. Забережжя 

2015 р. «Діпромісто» Генплан 

10 Генеральний план (зміна 1) 

 с. Іваниківка 

2022 р. ФОП Заяць 

 Василь 

Андрійович 

Генплан 

11 Генеральний план  (зміна 

№1) с.Старуня, с. Ластівці 

2018 р. «Діпромісто» Генплан 

12 Генеральний план 

(корегування) с. Похівка 

2017 р. «Діпромісто» Генплан 

13 Генеральний план  (зміна 

№1) с. Саджава 

2015 р. «Діпромісто» Генплан + 

Зонінг 

14 Генеральний план с. 

Хмелівка 

1989 р. 

(застарілий, 

неактуальний, 

потребує 

оновлення) 

«Дніпроміст» Генплан 
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Аналіз наявної містобудівної документації - генеральних планів 

населених пунктів, які увійшли до складу Богородчанської селищної ради дає 

право для прийняття висновку про невідповідність деякої містобудівної 

документації населених пунктів вимогам сьогодення. 

Відсутність оновленої та скоригованої містобудівної документації, в т. ч. 

Комплексного плану просторового розвитку території Богородчанської 

селищної територіальної громади негативно впливає на можливість 

довгострокової  стратегії планування та забудови території громади, залучення  

інвестицій та створення додаткових робочих місць, збільшення надходжень  

до бюджету громади. 

При визначенні черговості розроблення (оновлення) генеральних планів 

населених пунктів слід врахувати першочергове розроблення генерального 

плану та схеми зонування с. Хмелівка, внесення змін до генерального плану та 

схеми зонування території с. Підгір’я та с. Діброви, розроблення схеми 

зонування території с. Жураки, с. Забережжя, с. Іваниківка, с. Старуня, с. 

Ластівці, с. Похівка, а також розроблення Комплексного плану просторового 

розвитку території Богородчанської селищної територіальної громади, та 

включення до його складу історико-архітектурного опорного плану 

історичних ареалів населених пунктів, внесених до Списку історичних 

населених місць України. 

Станом на 01.07.2023 р. проводиться: громадські слухання містобудівної 

документації – генерального плану та схеми зонування с. Грабовець, с. 

Копачівка; містобудівний моніторинг щодо аналізу можливості та доцільності 

внесення змін до Генерального плану та Схеми зонування території с. Підгір’я, 

с. Діброва; роботи по розробленні картографічної основи населеного пункту 

смт. Богородчани для  історико-архітектурного опорного плану. 
 
 

1.8. Економічний розвиток 
 

Важливою складовою активізації процесів економічного зростання є 

розвиток підприємництва, формування розвиненого підприємницького 

середовища, що стимулює місцеву економічну ініціативу, активізує бізнес-

процеси та підприємницький поступ. При цьому підприємництво – це важлива 

сфера для розв’язання проблем зайнятості для учасників бойових дій та 

АТО/ООС, жінок, молоді, ВПО та інших вразливих груп населення. 

Відповідно до рейтингу «Regional Doing Business» упродовж останніх 

років Івано-Франківська область визнавалася однією з найкомфортніших 

серед регіонів України для започаткування та ведення бізнесу. 

Починаючи з 24.02.2022, економіка громади функціонує в умовах 

безпрецедентних викликів. Багатьма підприємствами було тимчасово 

призупинено свою роботу або через безпосередню військову загрозу, або через 

заблокований доступ до ринків збуту чи сировини. Більшість галузей 

економіки в громаді прямо або опосередковано зазнали втрат. 
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Додатковим викликом для аналізу та прогнозування економічного 

розвитку є складність оцінки поточної ситуації, оскільки практично відсутня 

статистична інформація. В умовах обмеженої офіційної статистики, 

джерелами альтернативної інформації, які використовуються в даних 

складних умовах, є попередні адміністративні дані за окремими секторами 

економіки та результати опитування підприємств, що проводяться різними 

організаціями. 

За даними Державної служби статистики України, відбувається 

скорочення реального валового регіонального продукту. Поряд з тим, що 

активні бойові дії перемістилися до східних та південних регіонів, активність 

у небойових зонах стабілізується – економіка пристосовується до умов війни. 

Тим не менш, приватне споживання та інвестиції залишаються слабкими 

через зниження купівельної спроможності, втрату роботи, високу міграцію за 

кордон та велику кількість внутрішньо переміщених осіб. 

Значні виклики спостерігаються і у промисловому комплексі – проблеми 

з логістикою, ланцюгами постачання сировини через масштабні руйнування 

виробничих комплексів на сході країни, які відчуваються і в нашій громаді. 

Логістичні проблеми, перебої з енергопостачанням, пов'язані з війною, 

продовжують створювати навантаження на економіку. 

За наявними даними на території громади на початок 2023 року було 

зареєстровано 1279  суб’єктів господарювання (на початок 2022 року – 1298), 

з них – 482 юридичних та 797 фізичних осіб. 

Найпоширенішими організаційно-правовими формами господарювання 

суб’єктів економіки по громаді серед юридичних осіб були товариства з 

обмеженою відповідальністю - 127 (26,35 % від загальної кількості юридичних 

осіб), органи влади, організації (установи, заклади) - 81 (16,8 %), громадські 

організації – 56  (11,62%), приватні підприємства – 44 (9,13%), профспілки, 

об’єднання профспілок – 43 (8,92%) та релігійні організації – 29 (6,02 %). 

Вагому роль у розвитку населених пунктів громади відіграє діяльність 

таких підприємств, як Богородчанське виробниче управління підземного 

зберігання газу (ВУПЗГ) АТ «Укртрансгаз», Богородчанське лінійно-

виробниче управління магістральних газопроводів (ЛВУ МГ) ТОВ «Оператор 

газотранспортної системи України», Товариство з обмеженою 

відповідальністю Західнадрасервіс та інші підприємства. 

Одним з основних завдань органу місцевого самоврядування є створення 

комфортних умов ведення підприємницької діяльності на підпорядкованій 

території. Всі рішення виконавчого комітету чи селищної ради, які впливають 

на роботу бізнесу проходять регуляторний супровід та громадське 

обговорення. З метою залучення суб’єктів господарювання, громадських 

організацій підприємців, об’єднань підприємців до вироблення і реалізації 

спільних з селищною радою рішень в сфері розвитку підприємництва в  

Богородчанській селищній територіальній громаді створена та діє Рада 

підприємців. 
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Розвитку бізнесу сприяє наближення адміністративних послуг до 

споживача та забезпечення їх надання через центри надання адміністративних 

послуг. 

В громаді діє Управління «Центр надання адміністративних послуг» 

Богородчанської селищної ради (далі - ЦНАП), який співпрацює із 16 

суб’єктами надання адміністративних послуг. 

У ЦНАП суб’єкти звернень станом на 01.04.2021 року мали можливість 

отримати 161 адміністративну послугу. Кількість послуг постійно зростає: 

станом на 01.01.2022 року – 228, а станом на 18.07.2023 року є можливість 

отримати 260 адміністративних послуг. 

В 2021 році утворено 7 віддалених робочих місць в старостинських 

округах територіальної громади та уповноважено усіх старост громади  на 

виконання делегованих державою органам місцевого самоврядування 

повноважень з питань державної реєстрації місця проживання. 

За 2021 рік через Управління «Центр надання адміністративних послуг» 

Богородчанської селищної ради надано  12781 адміністративну послугу. За 

2022 рік кількість наданих послуг зменшилась до 9401. Причиною зменшення 

є закриття з 24.02.2022 року на певний час роботи державних реєстрів у зв’язку 

із військовою агресією російської федерації проти України. 

В структурі адміністративних послуг, найбільшу питому вагу (79%) 

займають адміністративні послуги, які надаються відділом державної 

реєстрації, а саме надано 7450 адміністративних послуг, зокрема: 

у сфері реєстрації нерухомості  надано  2161  адміністративних послуг 

у сфері реєстрації місця проживання – 4807 

у сфері реєстрації бізнесу – 482 

В свою чергу, Відділом  адміністрування надано 1951 адміністративних 

послуг, що становить (21%). 

Надходження до місцевого бюджету за надання адміністративних послуг 

за 2021 рік складає понад  857 тис. грн., за 2022 рік понад 675 тис. грн. 

Для зручності оплати адміністративної послуги в приміщенні Центру є 

платіжний термінал EasyPay, працює шеринг документів через Дію та 

надаються консультації щодо отримання послуг у сфері реєстрації місця 

проживання, нерухомості та бізнесу через мобільний застосунок та вебпортал 

«Дія». 

Управління «Центр надання адміністративних послуг» Богородчанської 

селищної ради» постійно удосконалює свою роботу, розширює спектр послуг, 

забезпечує комфортне перебування відвідувачів у Центрі та високу якість 

обслуговування. Важливим завданням у майбутньому стане подальша 

оптимізація процесу надання адміністративних послуг, буде приділено 

особливу увагу процесу розширення адміністративних послуг, а саме щодо 

оформлення документів для обміну та видачі  посвідчення водія. 

Крім цього, передбачається постійна участь у навчаннях адміністраторів 

ЦНАП для більш якісного надання адміністративних послуг, а також 

періодичний моніторинг та методична допомога, щодо надання 

адміністративних послуг старостинськими округами. 



54 
 

З метою покращення доступу громадян до державних та муніципальних 

послуг триває робота по облаштуванню приміщення ЦНАП. На дану мету, 

станом на 18.07.2023 р., з селищного бюджету спрямовано кошти у сумі 

1028,526 тис. грн. Модернізований Дія.Центр Богородчанської селищної ради 

буде облаштований за принципами безбар’єрності і доступності для 

маломобільних груп населення. Для цього передбачено: пандус, інформаційні 

таблички зі шрифтом Брайля, облаштована комфортна зона очікування, 

дитячий куточок та створено простір для самообслуговування. 

 

Для сприяння розвитку малого підприємництва розроблена державна 

програма підтримки мікро- та малого бізнесу «Доступні кредити 5-7-9%». 

Також діють урядові грантові програми єРобота, гроші з яких дадуть змогу 

кожному, хто має бажання, навички та план, запустити власну справу або 

розширити свій бізнес.  Селищна рада проводить інформаційну кампанію на 

офіційному вебсайті для ознайомлення підприємців з можливістю отримання 

дешевих кредитних ресурсів, зі змінами, поліпшенням умов кредитування 

тощо. У межах державної програми станом на 26.12.2022 р. в Івано-

Франківській області отримано кредитів мікро- та малим бізнесами у сумі 

4015,0 млн. гривень. 

Промисловість. За статистичними даними у порівнянні з 2021 роком 

обсяг реалізованої промислової продукції (товарів, послуг) суб’єктами 

господарювання громади у 2022 році  зріс на 192% і становить 4 178,9 млн. 

грн. без ПДВ та акцизу. Частка громади у загальнообласному обсязі реалізації 

становила 5%, що відповідає 4 місцю серед 20 територіальних громад Івано-

Франківського району. У розрахунку на одну особу наявного населення обсяг 

реалізованої промислової продукції у 2022 році становить 148088,2 грн. 

 У структурі реалізованої промислової продукції (товарів, послуг) 98,7%  

займали послуги постачання електроенергії, газу, пари та кондиційного 

повітря, 1,1% товари переробної промисловості, 0,2 %  послуги 

водопостачання і водовідведення. 

Потенціал промислового комплексу громади формують: ТОВ «ЗООТЕХ» 

(продукція – м'ясо індиків, субпродукти харчові свійської птиці), ТОВ 

«ОЛПОЛ» (бочки та інші бондарні вироби з деревини), ТОВ «КАПРОЛ-

УКРАЇНА» (фарби та лаки на основі поліакрилових чи вінілових полімерів), 

ТОВ «С-КАПІТЕЛЬ» (електроенергія). 

В процесі релокації бізнесу в громаду перемістилось підприємство з 

Харкова, ПрАТ «Енергооблік» – вітчизняний виробник обладнання для 

нафтогазовидобувної галузі. Основним видом діяльності є виробництво 

інструментів і обладнання для вимірювання та дослідження. Підприємством 

перевезено частину обладнання і відновлено виробництво.  Кількість 

працюючих - 23 особи, в т. ч. працевлаштовано одного жителя громади. 

Для проживання працівників та роботи проектного відділу  було надано 

приміщення дитячого садочка в с. Підгір’я. Також надається консультативна 

допомога, щодо бронювання працівників та інших соціальних питань. 
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Після переміщення товариством налагоджено виробництво та експорт,  

укладено нові угоди, тож вироблені на території громади вузли обліку 

доставляються до підприємств Казахстану та Узбекистану. 

На території громади залишається значна кількість незадіяних площ, які 

можуть бути потенційним резервом для нарощування промислового 

потенціалу громади. 

Капітальні інвестиції. Згідно попередньої статистичної інформації 

протягом 2022 року підприємствами та організаціями громади за рахунок усіх 

джерел фінансування освоєно 68196,0 тис. грн капітальних інвестицій (за 2021 

р -98819,0 тис. грн). Обсяг капітальних інвестицій у розрахунку на одну особу 

наявного населення становить 2416,7 грн. Частка територіальної громади у 

загальнообласному  обсязі  капітальних інвестицій склала 1,3%, що відповідає 

4 місцю серед територіальних громад Івано-Франківського району.   

Будівельна діяльність. За підсумками 2022 року обсяг виробленої 

будівельної продукції збільшився на 85,3 % у порівнянні з обсягом 2021 року 

і склав 199198,0 тис. грн, що становить 5,6 % до загальнообласного показника. 

У 2022 році прийнято в експлуатацію 5534 м2 загальної площі в житлових 

будівлях  (у 2021 р. – 14208 м2). Частка територіальної громади у загальному  

обсязі новозбудованого в області житла становить 1,1% . 

Зовнішньоекономічна діяльність. У 2022 році зовнішньоторговельний 

обіг товарами громади склав 3704,6 тис.дол. США, у тому числі обсяги 

експорту товарів суб’єктами зовнішньоекономічної діяльності громади (без 

урахування обсягів фізичних осіб-підприємців) склали 1797,9 тис.дол. США, 

імпорту – 1906,7 тис. дол. США. У порівнянні з 2021 роком обсяги експорту 

збільшилися на 311 тис.дол. США або 20,9 %, імпорту на 1129 тис.дол. США 

або 145%. Негативне сальдо зовнішньої торгівлі товарами становило 108,8 тис. 

дол. США. Коефіцієнт покриття  експортом імпорту становить 0,94 %. Питома 

вага громади у загальнообласних обсягах імпорту  та експорту склала 0,3 %. 

Туризм. Податкові надходження до селищного бюджету суб'єктів 

господарювання сфери туризму громади за перше півріччя 2022 року зросли 

на 35,4%. порівняно з аналогічним періодом 2021 року. Туристичний збір 

громади за перше півріччя 2023 року становить 60,2 тис. гривень. Це у 2,5 рази 

більше, ніж за аналогічний період минулого року. 

Сільське господарство. Агропромисловий комплекс є важливою 

стратегічною галуззю економіки, який забезпечує продовольчу безпеку 

регіону та зайнятість сільського населення. 

У 2022 році для збільшення посівних площ та забезпечення продовольчої 

безпеки жителів громади, розвитку сільського господарства, відповідно до 

Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 

щодо особливостей регулювання земельних відносин в умовах воєнного 

стану» було укладено 11 договорів оренди на землю терміном до одного року, 

в результаті чого додатково залучено кошти до місцевого бюджету  в сумі 1 

583,707 тис. грн. За зверненням фізичних та юридичних осіб було 

підготовлено 27 договорів оренди на землю по різному виду використання. 
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На території Богородчанської територіальної громади вирощуванням 

зернових та технічних культур займаються ТОВ «Акріс-Захід», ТОВ «Імені 

Івана Франка», ТзОВ «Надія-Агро», ПП «Надія», ФГ «Агростаніслав», ФГ 

«Василика», ФГ «Свір», ФГ «Добробут Журак», ФГ «Павликівський», ФГ 

Ткачука Василя Степановича, ФГ «Перлина Підгір’я», ФГ «Бабінець». Також 

в громаді розташоване тепличне господарство, що перебуває на балансі АТ 

«Укртрансгаз», де у 2022 році на площі 3,5 га вирощували огірки. На даний 

час, тепличний комплекс проданий з аукціону підприємству, основним видом 

діяльності якого є «Вирощування овочів і баштанних культур, коренеплодів і 

бульбоплодів». Тож, сподіваємося, що теплиці і надалі будуть 

використовуватися згідно призначення та будуть створені нові робочі місця, 

збільшаться надходження від оренди землі, покращаться фінансові показники 

КП «Богородчанське ВУВКГ», у зв’язку з використанням води. 

Рослинництво. За звітний період 2022 року площа до збирання по всіх 

категоріях господарств становила всього – 13600 га, в тому числі по 

сільськогосподарських підприємствах – 5 765 га. 

Під урожай 2022 року, значно змінили структуру посівних площ. В 

структурі зернового клину відмічалося скорочення питомої маси зернової 

кукурудзи та скорочення площ ярих зернових колосових, зернобобових і 

кормових культур. Однак спостерігалося збільшення посівних площ технічних 

культур,  особливо соняшнику  та сої. 

В структурі посівних площ у 2022 році зернові та зернобобові культури 

по сільськогосподарських підприємствах займали – 463 га; технічні культури 

–  4813 га; кормові культури – 467 га. 

Валовий збір зернових та зернобобових культур у 2022 році у початково 

оприбуткованій масі по сільськогосподарських підприємствах становив 1389 

тонн при середній урожайності – 30 ц/га, технічних культур обсяг виробництва 

– 9 626 тонн. 

По всіх категоріях господарств картоплі з площі 4517,0 га зібрано 41000 

тонн при урожайності 90,8 ц/га. Овочів – 489 га валовий збір 4300,0 тонн. 

Тваринництво. Виробництвом  тваринницької продукції займаються 6 

агроформування (ТОВ «ЗООТЕХ», ТОВ «Роси Карпат», ТОВ 

"ФРАНКОМІСЬКБУД" , ТзОВ «Агрофірма «Добробут Прикарпаття», ФГ 

«Агростаніслав», ФГ «Перлина Підгір’я»). 

Станом на грудень 2022 року по сільськогосподарських підприємствах 

утримувалось 210 голів великої рогатої худоби, (в т. ч. корови -  87 голів) 62 

голови - овець та кіз та 54,5 тис. голів птиці. 

Підприємствами на території громади у 2022 році реалізовано на забій (у 

живій масі) 16717 ц сільськогосподарських тварин, що на 3,7 %  менше 

порівняно з 2021 роком, а виробництво молока збільшено на 34,4 % і склало 

2498 ц. 

Соціальне партнерство. Протягом 2022 року було укладено 12 договорів 

про соціальне партнерство з керівниками агроформувань. Додатково в бюджет 

громади було залучено 528 100 грн для вирішення потреб старостинських 

округів. Ці угоди спрямовані на розвиток соціального партнерства та 
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вирішення соціально-економічних проблем Богородчанської селищної 

територіальної громади, вибудовування ефективного діалогу між соціально 

відповідальним бізнесом та органами місцевого самоврядування. 

Розвиток міжнародного співробітництва. Богородчанська селищна 

територіальна громада здійснює зовнішні відносини та розвиває партнерство 

в рамках укладених угод з повітом Олесно Опольського воєводства Республіки 

Польща. В липні 2023 року підписано декларацію про розширення 

партнерства та залучення до співпраці німецьких повітів Кайзерслаутерн, 

Кусель та Саарпфальц. 

Повіт Олесно всебічно допомагає громаді в боротьбі з ворогом, 

протистоянні російській агресії, організації відпочинку та оздоровлення дітей, 

надає гуманітарну допомогу для внутрішньо переміщених осіб та українського 

війська. 

Богородчанщина зацікавлена в розширенні міжрегіонального 

співробітництва з адміністративно-територіальними одиницями іноземних 

держав в економічній та гуманітарній сферах 
 
 

1.9. Фінансовий стан та бюджет територіальної громади  

Фінансове забезпечення реалізації місцевої стратегії та плану може 

здійснюватися за рахунок: 

- коштів державного бюджету, зокрема, державного фонду регіонального 

розвитку, субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на 

формування 

інфраструктури територіальної громади; 

- коштів селищного бюджету територіальної громади; 

- коштів міжнародної технічної допомоги ЄС, інших міжнародних 

донорів, міжнародних фінансових організацій; 

- коштів інвесторів, у тому числі, на умовах державно-приватного 

партнерства, власних коштів підприємств; 

- інших джерел, не заборонених законодавством. 
Таблиця 18. 

В абсолютних цифрах доходи бюджету територіальної громади в 

2021-2023 р. виглядають так: 
                                                                                                                                  тис. грн. 

  Факт Факт 

2022 р. 

Очікування 

2023 р. 

Загальний фонд 

Податок та збір на доходи фізичних осіб 87 842,8 122 444,0 103 966,0 

Податок на прибуток підприємств 

комунальної власності 

0,4 3,7 

2021 р. 

6,1 

Рентна плата та плата за використання 

інших природних ресурсів 

3202,0 6 592,7 5441,0 

Акцизний податок 6 931,1 5 691,9 6794,4 
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Місцеві податки і збори, нараховані до          

1 січня 2011 року 

3,0 14,0 21,0 

Податок на нерухоме майно відмінне від 

земельної ділянки 

2 232,8 2 435,6 2408,2 

Плата за землю 21 181,7 23 758,9 25 264,0 

Транспортний податок 27,6     

Туристичний збір 24,4 80,3 92,5 

Єдиний податок 14 580,5 16 227,9 16 284,7 

Частина чистого прибутку (доходу) 

комунальних унітарних підприємств 

3,1 211,6 229,7 

Адміністративні штрафи та інші санкції 115,3 122,4 102,8 

Плата за надання адмінпослуг 1 022,3 675,1 818,4 

Надходження від орендної плати, що 

перебуває в комунальній власності 

81,9 98,5 106,2 

Державне мито 63,2 63,7 68,4 

Орендна плата за водні об’єкти (їх частини), 

що надаються в користування на умови 

оренди місцевими радами 

2,6 2,6 2,6 

Інші надходження 217,5 143,3 175,2 

Разом доходів загального фонду 137 532,2 178 566,2 161 691,1 

Трансферти 

Базова дотація 16 942,0 15 764,9 11 082,1 

Додаткова дотація з державного бюджету 

місцевим бюджетам на здійснення 

повноважень органів місцевого 

самоврядування на деокупованих, 

тимчасово окупованих та інших територіях 

України, що зазнали негативного впливу у 

зв`язку з повномасштабною збройною 

агресією 

    12 085,8 

Субвенція з державного бюджету місцевим 

бюджетам на розвиток комунальної 

інфраструктури, у тому числі на придбання 

комунальної техніки 

840,0     

Освітня субвенція з державного бюджету 

місцевим бюджетам 

98 347,2 97 843,8 89 087,2 

Субвенція з державного бюджету місцевим 

бюджетам на здійснення заходів щодо 

соціально-економічного розвитку окремих 

територій 

1 680,9     

Дотація з місцевого бюджету на здійснення 

переданих з державного бюджету видатків з 

утримання закладів освіти та охорони 

здоров’я за рахунок відповідної додаткової 

дотації з державного бюджету 

3 777,1 2 003,9   

Інші дотації з місцевого бюджету 132,8 1 532,3   
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Дотація з місцевого бюджету на проведення 

розрахунків протягом опалювального 

періоду за комунальні послуги та 

енергоносії, які споживаються установами, 

організаціями, підприємствами, що 

утримуються за рахунок відповідних 

місцевих бюджетів 

500,0 2 460,0   

Субвенція з місцевого бюджету на 

здійснення переданих видатків у сфері 

освіти за рахунок коштів освітньої субвенції 

1 272,1 1 482,8 1 594,6 

Субвенція з місцевого бюджету на надання 

державної підтримки особам з особливими 

освітніми потребами за рахунок відповідної 

субвенції з державного бюджету 

638,3 758,7 436,6 

Субвенція з місцевого бюджету на 

забезпечення якісної, сучасної та доступної 

загальної середньої освіти «Нова українська 

школа» за рахунок відповідної субвенції з 

державного бюджету 

383,2     

Субвенція з місцевого бюджету за рахунок 

залишку коштів субвенції на надання 

державної підтримки особам з особливими 

освітніми потребами, що утворився на 

початок бюджетного періоду 

45,5     

Інші субвенції з місцевого бюджету 721,4 2 221,8 1 284,4 

Субвенція з місцевого бюджету на 

здійснення підтримки окремих закладів та 

заходів у системі охорони здоров’я за 

рахунок відповідної субвенції з державного 

бюджету 

3 253,8     

Субвенція з місцевого бюджету на 

закупівлю опорними закладами охорони 

здоров’я послуг щодо проектування та 

встановлення кисневих станцій 

  688,8   

Всього доходів загального фонду 266 066,5 303 323,2 277 351,9 

Спеціальний  фонд 

Екологічний податок 79,1 166,9 140,5 

Надходження коштів від відшкодування 

втрат сільськогосподарського і 

лісогосподарського виробництва 

8,6 0,2 5,6 

Грошові стягнення за шкоду, заподіяну 

порушенням законодавства про охорону 

навколишнього природного середовища 

внасліок господарської діяльності 

73,4 43,6 64,8 

Власні надходження бюджетних установ 2 950,1 3 903,2 3 250,1 

Кошти від продажу землі 818,6 1 865,0 2 921,2 
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Субвенція з місцевого бюджету на 

погашення заборгованості з різниці в 

тарифах що підлягає урегулюванню згідно із 

Законом України «Про заходи, спрямовані 

на врегулювання заборгованості 

теплопостачальних та теплогенеруючих 

організацій» 

192,6     

Субвенція з місцевого бюджету на 

здійснення природоохоронних заходів 

518,2     

Інші субвенції з місцевого бюджету 1 730,0 948,0 5 468,4 

Субвенція з місцевого бюджету на 

забезпечення централізованою подачею 

кисню ліжкового фонду закладів охорони 

здоров’я, які надають стаціонарну медичну 

допомогу пацієнтам з гострою 

респіраторною хворобою COVID-19, 

спричиненою короновірусом SARS-CoV-2 

1 669,7     

Всього доходів спеціального 

 фонду 

8 040,3 6 926,9 11 850,6 

Отриманий залишок 228,2 -   

Залишок на початок звітного періоду 7 289,3 5 245,4 19 852,6 

РАЗОМ (загальний +спеціальний) 281 624,3 315 495,5 309 055,1 

  

На відміну від надходжень 2021-2022 р.р. в 2023 р. плановий бюджет 

Богородчанської селищної  ради передбачав не збільшення, а зменшення 

надходжень – при цьому як власних, так і трансфертів із державного бюджету, 

оскільки скорочувалася освітня субвенція, базова дотація. Зменшення обсягу 

базової дотації внаслідок суттєвого збільшення коефіцієнту 

податокоспроможності громади, який враховував одноразові поступлення 

ПДФО з дивідендів (в січні-лютому 2023 року поступило 12,4 млн. грн.). Це 

виклик, що потребуватиме зусиль з метою збільшення частки власних 

надходжень до селищного бюджету та зменшення бюджетних витрат в 

громаді. 

Частково ситуацію в травні 2023 року вирівняла додаткова дотація з 

державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення повноважень органів 

місцевого самоврядування на деокупованих, тимчасово окупованих та інших 

територіях України, що зазнали негативного впливу у зв`язку з 

повномасштабною збройною агресією. Дана дотація була спрямована на 

покриття видатків соціальної сфери, а саме: 

- оплату енергоносіїв, спожитих КНП «Богородчанська центральна 

лікарня» в сумі 4 800,0 тис.грн.; 

- виплату заробітної плати педагогічним працівникам в сумі 4000,0 

тис.грн.; 

- на виконання комплексної програми соціального захисту населення – 

2000,0 тис. грн.; 

- придбання продуктів харчування для ВПО та військовослужбовців – 

49,0 тис.грн.; 
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- придбання медикаментів для ВПО та військовослужбовців – 49,0 

тис.грн.; 

- ремонт та обладнання укриттів – 200,0 тис.грн. 

  

Громада вступила в новий для себе період, коли коштів на розвиток стає 

менше – як власних, так і державних. Це вже найближчим часом вимагатиме 

більш жорсткого ставлення до витрат та інтенсифікації заходів, спрямованих 

на збільшення доходів, а також залучення міжнародних ресурсів. 

Основне джерело наповнення власних надходжень – це ПДФО, частка 

якого очікується 64,2% до власних надходжень. Однак у 2023 р. прогнозується 

зменшення надходжень цього податку, яке пов’язано зменшенням поступлень 

від ТОВ “ЗНС» через військову агресію росії. 

Частка плати за землю очікується  на рівні 15,6% до власних надходжень. 

З кожним роком спостерігається зростання цього виду податку за рахунок 

збільшення нормативно-грошової оцінки землі, яка з 01.01.2023  р. 

збільшилась по окремих населених пунктах громади, зокрема Богородчанах та 

Ластівцях. 

В даний час також проводиться робота по виготовленню нової 

нормативної грошової оцінки землі, зокрема в с.Саджава, що в майбутньому 

дозволить збільшити земельний податок та орендну плату з фізичних та 

юридичних осіб. 
 Таблиця 19. 

Найбільші платники податків територіальної громади  

за підсумками 2022 року 

                                                                                                        тис.грн. 

    

ПДФО 

  

Плата за 

землю 

Нерухоме майно 

відмінне від 

земельної ділянки 

ТОВ «Оператор ГТС 

України» 

20 162,2     

Відділ освіти, молоді та 

спорту 

14 829,6     

ТОВ «ЗНС» 14 690,6     

АТ «Укртрансгаз» 7 160,6 16 481,0 462,6 

КНП «Богородчанська 

ЦРЛ» 

7 145,8     

КНП ЦПМД БСР 3 498,7     

  

Видатки бюджету Богородчанської селищної громади мають яскраво 

виражений соціальний характер, що притаманно переважній більшості органів 

місцевого самоврядування в Україні. Це, насамперед, загальна середня освіта 

та дошкільна освіта (разом – більш ніж 2/3 всіх видатків) та видатки на 

реалізацію державної соціальної політики, спрямованої на підвищення 

розмірів соціальних стандартів і гарантій, забезпечення соціальної підтримки 

осіб і сімей, які її потребуватимуть, соціальна та грошова підтримка сімей 
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загиблих, поранених військовослужбовців Збройних сил України, 

добровольців Сил територіальної оборони та інших учасників воєнних дій, 

вирішення основних проблем та підвищення рівня соціального захисту 

внутрішньо переміщеного та/або евакуйованого населення. Особлива роль 

покладається на виконання Комплексної програми соціального захисту 

населення Богородчанської селищної ради у 2021-2025 роках. 

Фактична видаткова частина бюджету Богородчанської селищної 

територіальної громади на 2021-2022 роки та планова на 2023 рік сформована 

з урахуванням впливу економічних чинників, необхідності дотримання 

принципу збалансованості, ефективного та раціонального використання 

бюджетних коштів. При формуванні видаткової частини селищного бюджету, 

спрямованої на утримання бюджетної сфери враховані обсяги міжбюджетних 

трансфертів та власні ресурси бюджету. Видатки бюджету громади обраховані 

виходячи з діючої на фактичний час мережі бюджетних установ та з 

урахуванням першочергових видатків. Особлива роль у бюджетному процесі 

надається головним розпорядникам коштів. Пріоритетами стають досягнення 

стратегічних цілей та підвищення якості послуг, що надаються за рахунок 

бюджетних коштів. 

Обсяг освітньої субвенції спрямовується виключно на оплату праці з 

нарахуваннями педагогічним працівникам закладів загальної середньої освіти. 

З урахуванням вищезазначеного,  фактичний загальний обсяг видатків  

бюджету селищної територіальної громади в 2021 році складає 281 624,3  

тис.грн.,  в 2022 році – 315 495,5 тис.грн та очікуваний на 2023 рік 309 055,1 

тис.грн, у тому числі: 
 Таблиця 20. 

тис.грн, 
Видатки  Факт 

 2021 р. 

Факт 

2022 р. 

Очікуванн

я 2023 р. 

Органи місцевого самоврядування 
30 998,8 34 209,0 37 443,5 

Освіта 
194 938,8 200 080,2 197 343,4 

Охорона здоров'я 
8 928,2 10 396,5 14 523,0 

Соціальний захист 
4 498,0 9 183,3 9 122,6 

Культура 
9 820,0 11 329,0 12 383,8 

Фізична культура і спорт 
3 267,7 2 482,9 2 705,9 

Житлово-комунальне господарство 
7 574,3 11 262,2 11 354,4 

Економічна діяльність 
12 344,3 1 857,1 5 380,6 

Забезпечення діяльності місцевої пожежної 

охорони 

  

1 229,2 

  

1 361,8 

  

1 355,6 

 Субвенція з місцевого бюджету 

державному бюджету на виконання програм 

соціально-економічного розвитку регіонів 

  

170,0 

  

1 038,1 

  

 3 799,3 
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Заходи із запобігання та ліквідації 

надзвичайних ситуацій та наслідків 

стихійного лиха 

  

149,9 

 

520,8 

  

400,0 

Охорона навколишнього природного 

середовища 

  

810,4 

  

- 

  

120,0 

Заходи та роботи з мобілізаційної 

підготовки місцевого значення 

  

- 

  

465,6 

  

573,0 

Заходи та роботи з територіальної оборони 

  

- 

  

298,2 

  

- 

Інші субвенції 

  

176,5 

  

9 057,0 

  

11 000,0 

Резервний фонд 
1 050,6 2 101,2 1 500,0 

Разом видатків 275 956,7 295 642,9 309 005,1 

Надання державного пільгового кредиту 

індивідуальним сільським забудовникам 

"Власний дім" 

  

50,0 

-   

50,0 

Залишок на кінець звітнього періоду 5 434,2 19 852,6 - 

Залишки на рахунках установ 183,4   - 

РАЗОМ: 281 624,3 315  495,5 309 055,1 

 
 

1.10. Органи управління громадою 

 

Богородчанська селищна територіальна громада, об’єднавши 17 

населених пунктів (1 селище міського типу та  16 сіл) у 2020 році, представляє 

собою окрему адміністративну одиницю з адміністративним центром  у 

селищі міського типу Богородчани. 

Місцеве самоврядування Богородчанської селищної територіальної 

громади здійснюється Богородчанською селищною радою у складі 

Богородчанського селищного голови та 26 депутатів селищної ради, обраних 

на місцевих виборах 25 жовтня 2020 року (групи: ПП «Слуга народу»; ПП 

«Удар Віталія Кличка»; фракції: ВО «Свобода», ПП «Європейська 

солідарність», ПП «За майбутнє», ПП ВО «Батьківщина», ПП «Об’єднання 

«Самопоміч»», ПП «ВО «Платформа громад»). 
 Таблиця 21. 

Діють п’ять постійних  комісій ради:   

№ 

з/п 

Назва комісії П.І.Б. голови 

комісії 

1 З питань бюджету, фінансів та планування 

соціально-економічного розвитку 

Слободян І. М. 

2 З питань земельних відносин, лісового 

господарства, природних ресурсів та екології 

Заліський В. В. 
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3 З питань житлово-комунального господарства, 

комунальної власності, інфраструктури, 

транспорту, зв’язку, будівництва та архітектури 

Грошенко В. І. 

4 З питань освіти, культури, охорони здоров’я, 

соціальної політики та молоді і спорту, захисту 

прав учасників війни та їх сімей 

Онкалюк І. І. 

5 З питань регламенту, депутатської етики, 

законності та правопорядку 

Никорович С. І. 

  

Із числа територіальної громади депутатами до районної ради обрано 5 

депутатів, до обласної - 3 депутати. 

 До складу виконавчого комітету, крім голови та секретаря, входять 29 

осіб. 

Станом на 27.04.2023 р. структуру селищної ради складає апарат та 5 

самостійних підрозділів зі статусом юридичної особи публічного права. 

Гранична чисельність працівників апарату селищної ради становить 94 особи, 

а працівників самостійних підрозділів – 41 особа. 

 Детальна інформація щодо структури селищної ради наведена у таблиці: 

 
 Таблиця 22. 

Структура і штатна чисельність апарату 

Богородчанської селищної ради 
№ 

п/п 

 

Назва відділів, управлінь та посад 

Кількість 

штатних 

одиниць 

  Керівництво:   

1.1 Селищний голова 1 

1.2 Секретар селищної ради 1 

1.3 Перший заступник селищного голови 1 

1.4 Заступник селищного голови 1 

1.5 Керуючий справами (секретар) виконавчого комітету 1 

1.6 Староста 12 

  Апарат селищної ради та його структурні підрозділи:   

2 Управління «Центр надання адміністративних послуг» 10 

3 Управління земельних ресурсів та екології 9 

4 Відділ економічного розвитку, інвестицій та інфраструктури 5 

5 Загальний відділ 20 

6 Організаційний відділ 5 

7 Відділ обліку і звітності 5 

8 Юридичний відділ 3 

9 Відділ з питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту 

населення 

1 

10 Сектор архітектури та містобудування 2 

11 Сектор військового обліку 2 

12 Сектор управління персоналом 3 
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13 Господарський відділ 10 

14 Сектор державного архітектурно-будівельного контролю 2 

  ВСЬОГО ПО АПАРАТУ 94 

Структура і штатна чисельність самостійних підрозділів 

Богородчанської селищної ради зі статусом юридичної особи 

1 Відділ освіти, молоді та спорту 3 

2 Фінансове управління 8 

3 Відділ культури, туризму, національностей та релігій  3 

4 Служба у справах дітей 4 

5 Управління «Центр надання соціальних послуг» 23 

  ВСЬОГО: 41 

 

Інформація про об’єднання громадян і засоби масової інформації  На 

території громади зареєстровано близько п’ятдесят громадських організацій, 

які представляють широкий спектр громадських інтересів -  розвиток громади, 

молодь, спорт, туризм. Проте, не всі з них здійснюють активну діяльність.  

Основними загальними каналами комунікації на території громади є: 

- суспільний часопис Богородчанщини «Слово народу», 

- сайт Богородчанської селищної ради (посилання https://bogo-

rada.gov.ua/), 

- Інтернет/соціальні мережі. 

 

1.11. Результати опитування заінтересованих сторін 
 

Упродовж вересня-жовтня 2023 року проведено опитування мешканців 

Богородчанської селищної територіальної громади, яким  було охоплено 113 

респондентів, з них 81,4 % становлять жінки. За віковим критерієм серед 

респондентів найчисельніші групи: від 35 до 50 рр. – 46 %, 21-35 рр. – 31,9%. 

Рід занять та соціальний статус опитаних: працівник – 46,9 %, службовець- 

26,5 %, безробітні – 9,7%, студенти – 6,2 %, приватні підприємці – 4,4 %, 

пенсіонери – 1,8 %, захисник/захисниця, ветеран війни – 1,8 %, інше (здійснює 

догляд за похилою особою, вчитель, школярка) -2,7%. 

Характеризуючи громаду 8 опитаних мешканців (7,1%) зазначили, що 

громада немає перспектив, 10  осіб зазначили - «Громада на узбіччі прогресу» 

(4,4 %) та «Мені важко себе тут реалізувати» (4,4 %), а 25 осіб (22,1 %) обрали 

варіант «Громада, в якій я просто живу». Водночас майже третина опитаних 

зазначили, що хочуть щоб в громаді жили їхні діти (31,9 %), а 19,5 %  - 

пишаються своєю громадою, 10,6 % обрали варіант «Громада в яку приємно 

повернутися». 

Планують залишитися у громаді 72,6 % опитуваних, 22,1 % - обрали 

варіант «Важко відповісти», 5,3% зазначили «Ні». 

На питання оцінки нинішнього стану окремих показників громади можна 

було обрати  варіанти «незадовільно», «задовільно», «добре», «відмінно». 

Переважна більшість опитаних «незадовільно» оцінюють стан доріг (51,3%), 

https://bogo-rada.gov.ua/
https://bogo-rada.gov.ua/
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можливості працевлаштування (42,4 %), інфраструктуру відпочинку та 

дозвілля (36,2 %); а «задовільно» – якість комунальних послуг (47,7 %), стан 

тротуарів  (44,2 %), умови для започаткування та ведення власного бізнесу - 

(43,3 %), медичне забезпечення  (41,5 %), безпеку мешканців - (40,7 %), 

екологічний стан (39,8 %), рівень задоволення культурних потреб (38 %). 

Надання освітніх послуг (47,7 %) та робота дошкільних установ (46%) 

оцінюється «добре», цим  послугам близько 40 голосів віддають «відмінно». 

На думку опитаних, розвитку громаді найбільше заважає низька якість 

(відсутність) дорожнього покриття між населеними пунктами громади 

(51,3%), недостатня громадська ініціативність та активність мешканців 

(44,2%), безробіття (36,3 %). 

До трьох основних завдань, які необхідно здійснити для розвитку громади 

більшість респондентів вибрали: «Ремонт  доріг» 71,7 %, «Вирішення 

проблеми безробіття» 50,4 %, «Розвиток малого і середнього бізнесу» 42,5 %.  

Більшістю опитуваних зазначено, що сильними сторонами громади, які 

мають стратегічне значення для її розвитку (можна було вказувати власні 3 

варіанти відповідей) є вдале географічне розташування громади (37 осіб), 

людський ресурс (23 особи), агросектор (12 осіб), підприємництво та розвиток 

туризму (по 10 осіб), земельний ресурс (9 осіб), інші (12 осіб).  А слабкими 

сторонами громади, на думку опитаних, є незадовільний стан доріг (39 осіб), 

безробіття (16 осіб), недостатня комунікація між владою та громадським 

сектором (14 осіб), низька громадська активність (11 осіб), корупція (10 осіб), 

війна (9 осіб), масова міграція населення (8 осіб), інші (6 осіб). 

 Серед відповідей на питання, що є основним ресурсом громади для 

подальшого розвитку, 22,1 % опитаних вважають, що це є місцеві 

підприємства і підприємці, 20,4 % - місцеві мешканці. 

 

 
Рисунок 5. Розподіл відповідей на питання «Яким є, на Вашу думку, 

основний ресурс громади для подальшого розвитку?» 
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Анкету опитування представників бізнесу громади, заповнили тільки 

шість респондентів (4 фізичні-особи підприємці та 2 юридичні особи), сферою 

діяльності яких є роздрібна торгівля, електро, водо, тепло постачання, 

перевезення та надання інших послуг. Згідно опитування, загальна кількість  

працівників з повним робочим днем, які працюють на підприємствах у 2023 

році збільшилася на 14 % у порівнянні з 2022 роком. Проте  у  2024 році 

респонденти зазначають про можливе зменшення кількості працівників.  

 Для  майбутнього розвитку бізнесу 66,7% опитаних відчувають нестачу 

спеціалістів (електриків, спеціалістів з бажанням розвиватися), а інвестувати 

у збільшення виробництва продукції (послуг) можливо у майбутньому буде  

83,3 %, не планують нових інвестицій 16,7 %.  

На питання «Ви плануєте (негайно або в майбутньому) перенести всю чи 

частину своєї діяльності до іншої громади?» 16,7%  респондентів розглядають 

таку можливість, а 83,3% обрали варіант «ні».  Основною причиною переносу 

діяльності є надмірна вартість оренди майна/землі, відсутність потужності 

електропостачання, погана транспортна доступність до основних 

ринків/споживачів. 

 

 
 

Рисунок 6. Розподіл відповідей на питання «Яка Ваша загальна 

думка про громаду, як місце для ведення бізнесу?» 

 

Заважає розвитку громади, на думку більшості опитаних, недостатня 

громадська ініціативність та активність і підприємливість мешканців, 

зношеність інженерних мереж, низька якість (відсутність) дорожнього 

покриття між населеними пунктами в громаді, відсутність зовнішніх 

інвестицій, несприятливі умови для розвитку підприємництва. 

Пріоритетними видами економічної діяльності для майбутнього 

розвитку, більшістю зазначено: сільське господарство/рослинництво (83,3 %) 

і тваринництво (50%), переробка сільськогосподарської продукції (50%). 

Зменшення рівня безробіття, сприяння розвитку малого і середнього 

бізнесу, промислових підприємств, ремонт доріг – завдання, які пропонують 

опитані здійснити першочергово для розвитку громади. 
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РОЗДІЛ 2. SWOT-АНАЛІЗ 

 

Абревіатура SWOT утворено першими літерами англійських слів: 

(Strengths) сильні і (Weaknesses) слабкі сторони, (Opportunities) можливості і 

(Threats) загрози. Концепцію SWOT можна окреслити наступним чином: 

опирайтесь на сильні сторони, усувайте слабкі, мінімізуйте загрози та 

використовуйте можливості. 

SWOT-аналіз — інструмент, що дає можливість зробити комплексне 

дослідження  стану розвитку громади. Дозволяє ідентифікувати, які у громади 

є сильні та слабкі сторони, визначити можливості, що відкриваються перед 

нею, та зовнішні чинники, що можуть перешкоджати досягненню 

встановлених цілей розвитку. 

SWOT-аналіз виявляє взаємозв’язки сформульованих факторів через 

матрицю SWOT та дозволяє визначити, як саме виявлені комбінації чинників 

впливають на вибір тієї чи іншої стратегії, які «точки зростання» формують ті 

чи інші взаємозв’язки комбінацій чинників SWOT, які конкурентні переваги 

території та зовнішні виклики мають стратегічне значення для 

Богородчанської селищної територіальної громади. Саме ці взаємозв’язки 

дозволяють сформулювати порівняльні переваги, виклики і ризики, які є 

основою для стратегічного вибору – формулювання стратегічних та 

операційних цілей розвитку громади на довгострокову перспективу. 
  

Таблиця 23.  SWOT чинники Богородчанської селищної 

територіальної громади (за результатами засідання робочої групи 12.10.2023 

року) 

СИЛЬНІ СТОРОНИ СЛАБКІ СТОРОНИ 

1. Зручне транспортне сполучення       

(автомобільна дорога міжнародного 

значення Івано-Франківськ-Надвірна- 

Рахів, близькість до районного та 

обласного центру м. Івано-Франківськ 20 

км). 

2. Наявні корисні копалини (нафта, газ,  

пісок, глина). 

3. Наявність водних ресурсів та лісів. 

4. Унікальна геологічна пам'ятка природи 

загальнодержавного значення "Старуня". 

5. Розвинений агросектор та сприятливі 

умови для ведення сільського 

господарства. 

6. Забезпеченість території 

електроенергією, газовими комунікаціями 

та телекомунікаційним зв’язком.  

1. Незадовільний стан дорожньої, 

інженерної інфраструктури, зношеність 

комунальних мереж, відсутність 

залізничного сполучення. 

2.Негативна соціально-демографічна 

ситуація (висока частка незайнятого 

населення, відтік молоді за межі 

громади). 

3. Неналагоджена система управління 

відходами, відповідно до нового Закону 

України «Про управління відходами». 

Відсутня система роздільного збору у 

сільських населених пунктах та 

переробки сміття загалом в громаді. 

4. Низька якість медичних послуг. 
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7. Близькість до ключових зон рекреації в 

Івано-Франківській області (Яремче, 

Буковель, Ворохта). 

8. Якісна питна вода. 

9. Тилове розміщення громади в умовах дії 

воєнного стану. 

10. Діючі Центр надання адміністративних 

послуг (можна отримати 261 послугу) та 

Центр надання соціальних послуг (можна 

отримати 34 послуги). 

11.Сприятливі природно-кліматичні умови 

і наявні ресурси, які дозволяють розвивати 

сферу надання оздоровчих, санітарно-

курортних та туристичних послуг. 

12. Умовно безпечне освітнє середовище в 

умовах повномасштабної війни (порівняно 

з прифронтовими громадами). 

13. Наявність закладів первинної та 

вторинної медицини.  

5.Низький рівень соціального 

благополуччя громадян (неактивність 

громади).  

6.Недостатність інфраструктури для 

організованого дозвілля  громадян 

(відсутність залів, басейнів, тощо). 

7. Низький рівень громадської та бізнес 

активності. 

8. Тіньова економіка, ЗП в конвертах - 

малі надходження до бюджету, 

недостатня кількість робочих місць, 

особливо у гірській місцевості 

9. Відсутність оновленої та скоригованої 

містобудівної документації, в т. ч. 

Комплексного плану просторового 

розвитку території територіальної 

громади. 

10. Відсутність системи 

централізованого оповіщення населення   

про загрозу виникнення або виникнення 

надзвичайної ситуації у 15 населених 

пунктах громади. Недостатній фонд 

захисних споруд в громаді. 

11. Відсутність соціального житла та 

житла для тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб. 

12. Відсутність систем централізованого 

водовідведення та водопостачання у 

сільських населених пунктах громади. 

Очисні споруди селища потребують 

реконструкції, резервуари чистої води на 

насосній станції другого підйому ВНС-2 

потребують капітального ремонту. 

МОЖЛИВОСТІ ЗАГРОЗИ 

1.Економічне зростання в Україні після 

завершення агресії. 

2.Масштабна підтримка малого та 

середнього бізнесу зі сторони України та 

закордонних партнерів. 

3.Збільшення кількості проєктів та 

можливостей міжнародної технічної 

допомоги, які підтримуватимуть 

територіальні громади. 

1. Продовження та розширення збройної 

агресії рф проти України. 

2. Нестабільність національної валюти, 

високі темпи інфляції. 

3. Втрати людського капіталу громади 

через військові дії (загиблі, поранені, 

еміграція закордон).  

4. Високий рівень корупції на 

національному рівні.  
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4.Розвиток систем відновлювальної 

енергетики. 

5.Повноцінна європейська інтеграція на 

шляху до отримання повного членства 

України в ЄС.  

6.Зростання популярності «зеленого» та 

«промислового» туризму серед населення 

України та Європи. 

7. Збільшення надходжень до місцевого 

бюджету. 

8. Зростання інвестицій в підприємства, 

розташовані на території громади. 

9. «Зелена» трансформація підприємств 

групи компаній «Нафтогаз України», 

розташованих в громаді. 

10. Ветерани та члени їх родин стають 

додатковими драйверами економічного та 

соціального зростання в громаді. 

5. Прискорення негативних змін клімату, 

екологічні катастрофи. 

6. Підприємства групи компаній 

«Нафтогаз України» згортають свою 

діяльність на території громади. 

7. Несприятлива державна система 

оподаткування для розвитку МСП. 

8.Перекладання на місцеве 

самоврядування державних фінансових 

зобов‘язань щодо забезпечення 

соціальних стандартів. 

9. Зростання тарифів на енергоносії.  

10. Ветерани та члени їх родин стають 

додатковим навантаженням для 

соціальної та бізнес інфраструктури 

громади. 

 

  

ВИСНОВКИ ТА ІДЕНТИФІКАЦІЯ ПРІОРИТЕТІВ РОЗВИТКУ 

 ПОРІВНЯЛЬНІ ПЕРЕВАГИ (на підставі аналізу сильних сторін і 

можливостей). 

Державна бюджетна підтримка територіальних громад та діяльність в 

Україні проектів міжнародної технічної допомоги, які підтримуватимуть 

територіальні  громади, стануть потужним механізмом розвитку та посилення 

сильних сторін Богородчанської СТГ.  

Покращенню економічної ситуації в громаді будуть спряти такі сильні 

сторони:  зручне транспортне сполучення  (автодорога Івано-Франківськ-

Рахів, близькість до Івано-Франківська), наявність корисних копалини,  

вільних земельних ділянок для продажу права оренди на аукціонах,  розвиток 

агросектору та кластеру туристичних послуг. 

Припинення війни рф проти України створить сприятливі можливості для 

залучення зовнішніх інвестицій. Це буде забезпечено за рахунок наявності 

активно діючих громадських організацій та структурних підрозділів у сфері 

проектного менеджменту та вигідного географічного розташування громади 

за потужної підтримки міжнародних донорів.  

На підставі Закону України «Про передачу повноважень розпорядження 

землями поза межами населених пунктів в  комунальну власність сільських і 

міських рад або територіальних громад» проведення аукціонів на земельні 

ділянки стане вагомим чинником залучення інвестицій у громаду, у зв’язку з 
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використанням вільних земельних ділянок. Це стане джерелом додаткових 

надходжень в бюджет громади.  

Продовження євроінтеграційних процесів та, як наслідок, зростання 

зацікавленості інвесторів до України, підтримає вже існуючі та стане 

можливістю появи нових підприємств на території ТГ, створення нових 

робочих місць, розвитку людського потенціалу, збільшення дохідної частини 

бюджету громади та зумовить підвищення економічної спроможності  

Богородчанської селищної територіальної громади загалом.  

Природні ресурси громади закладають передумови для розвитку 

туристично-рекреаційної сфери, в тому числі - сільського, зеленого, 

оздоровчого, фестивального туризму, чим може скористатися  Богородчанська 

громада, яка має для цього усі необхідні складові. 

Залучення в громаду додаткових ресурсів (кошти ДФРР, міжнародна 

технічна допомога, тощо) дозволять покращити інфраструктуру в громаді і 

тим самим створити передумови для підвищення рівня якості життя у громаді.  

  

ВИКЛИКИ (на підставі аналізу слабких сторін і можливостей) 

Існуючий дисбаланс у рівні розвитку економіки, зайнятості, сфери 

бюджетних і комунальних послуг, доходів населення, інфраструктури та 

соціальної сфери у селищі Богородчани та селах Богородчанської селищної 

територіальної громади в середньостроковій перспективі може бути усунуто, 

в першу чергу, завдяки державній бюджетній підтримці територіальних 

громад, а також завдяки продовженню євроінтеграційних процесів і вигідному 

розташуванню, зокрема Богородчанської громади. Це надасть можливість 

вирішити велику кількість пріоритетних завдань, зокрема в сфері агросектору, 

розвитку інфраструктури, завдяки реалізації проектів. 

Реконструкція доріг місцевого значення дещо покращить стан доріг в 

територіальній громаді. 

 

РИЗИКИ (на підставі аналізу слабких сторін і загроз)  

Дослідження взаємозв’язків між слабкими сторонами та загрозами, 

встановлено, що існуючий дисбаланс у рівні розвитку економіки, зайнятості, 

сфери бюджетних і комунальних послуг, доходів населення, інфраструктури 

та соціальної сфери у селищі Богородчани та селах Богородчанської селищної 

територіальної громади може бути посилений у разі обмеження місцевого 

самоврядування національною та регіональною політикою, продовження або 

замороження збройної агресії рф проти України, відтоку за межі громади 

кваліфікованих кадрів, наявності високого рівня корупції на національному 

рівні, нестабільності національної валюти та закриття/скорочення діяльності 

підприємств групи компаній «Нафтогаз України». Розвиток населених пунктів 

громади у такому випадку буде суттєво обмежений. 
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РОЗДІЛ 3. СЦЕНАРІЇ РОЗВИТКУ БОГОРОДЧАНСЬКОЇ 

СЕЛИЩНОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

Сценарне моделювання є засадничою методологічною базою 

стратегування в громаді. Сценарій – певна послідовність подій, які можуть 

відбутися в майбутньому з тією чи іншою ймовірністю за певних умов. 

Чинники, що впливають на формування сценаріїв, поділяються на внутрішні 

та зовнішні. Саме комплекс цих чинників становить базу для формування 

кожного сценарію як припущення. 

Основними сценаріями розвитку є: інерційний (песимістичний) та 

модернізаційний (реалістичний).  
 

Інерційний сценарій розвитку 

Інерційний (песимістичний) сценарій розвитку громади формують на базі 

комплексу припущень, що незмінний у часі (горизонті планування), баланс 

зовнішніх і внутрішніх чинників на стан громади як соціально-економічної 

системи залишається на існуючому рівні, тобто послідовність станів системи 

змінюється за інерцією: громада рухається за інерцією, суспільно-

економічний та військовий стан держави не сприяє розвитку. 
 

Базові припущення – національний рівень:  

➢ Видатки на ведення оборони України складають переважну частку 

державного бюджету. 

➢ Реформи національного рівня відбуваються повільно, результати 

децентралізації не відповідають очікуванням громади. 

➢ Ріст ВВП України залишається незначним, затримується надання 

Україні чергових траншів МВФ і інших фондів. 

➢ Інфляція залишається на високому рівні, гривня підтримується за 

рахунок надходжень закордонних партнерів.  

➢ Національні видатки на ремонт доріг різного призначення перебувають 

на низькому рівні, доступ до фінансових ресурсів на розвиток є обмеженим. 

➢ ДФРР не виділяє належних сум на розвиток територій (1% від 

бюджету). 

➢ Інвестиційний клімат в Україні залишається непривабливим з огляду 

на високий рівень корупції, проблем судової системи, тощо. 

➢ Високий рівень тіньової економіки, а екосистема підтримки малого та 

середнього бізнесу є слабкою.  

➢ Зменшується кількість населення в сільських територіях, у тому числі, 

через втрати внаслідок бойових дій.  

➢Тарифи на комунальні послуги залишаються субсидованими 

державою, що поглиблює кризу цієї сфери.  

 

Базові припущення – місцевий рівень:  

➢ Рівень безробіття залишається на високому рівні.  
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➢ Середня заробітна платня залишається на низькому рівні.  

➢ Скорочується кількість випускників навчальних закладів через 

демографічну кризу. 

➢ Підприємства групи компаній «Нафтогаз України», розташовані на 

території громади, продовжать скорочення операційної діяльності та 

працевлаштованого персоналу. 

➢ Рівень громадянського активізму залишається низьким за винятком 

періодів виборчих кампаній.  

➢Регіон зростання сфери туризму залишається в регіоні 

Яремче/Буковель. 

➢ Влада не має бачення та плану розвитку громади, зосереджуючи свій 

час та ресурси на  «латанням дірок». 

➢ Потенційно привабливі об’єкти рекреаційної інфраструктури та інші 

переваги громади надалі залишаються незадіяними.  

➢ Кількість підприємців та працевлаштованих надалі не зростає.  

➢ Плани розвитку місцевих бізнесів призупинені.   

➢ Ідентичність громади, не зважаючи на велику кількість унікальних 

переваг і об’єктів на загальнодержавному рівні залишається низькою.  

➢ Купівельна спроможність населення не зростає.   

➢ Ветерани та члени їх родин стають додатковим навантаженням на 

місцеві бюджети, соціальну сферу.    

➢ Кількість фінансових ресурсів для розвитку громади залишається 

незначною. 

➢ Бюджет громади попри тенденцію до повільного зростання, через 

значне соціальне навантаження, не дозволяє інвестувати кошти у проєкти 

розвитку, енергоефективності та підтримки інновацій.  

 ➢ Рівень охоплення провідним інтернетом з огляду на гірський рельєф 

громади залишається невисоким, що є бар’єром для розвитку бізнесів, в тому 

числі «зеленого туризму»,  утримання молоді. 

 

Стан справ за інерційним сценарієм:  

Населення громади, зокрема в сільських місцевостях, демонструє 

усталений тренд до скорочення. Критичною ця ситуація постала для шкільної 

молоді. Через високу частку навантаження соціальною складовою бюджет 

громади позбавлений можливості фінансувати заходи з покращення 

соціально-побутових умов в закладах освіти, в тому числі, енергоощадних. 

Мережа закладів розміщення через значну більшу привабливість територій 

Яремче/Буковель не демонструє тенденцій до стійкого зростання 

туристичного потоку.  

Інвестори існуючих підприємств стримані щодо вкладення коштів у 

розвиток власних підприємств з огляду на негативну динаміку часів пандемії 

та військового стану. Кількість робочих місць на підприємствах не зростає, а 
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зарплата залишається невисокою у порівнянні з сусідніми регіонами України 

та країн ЄС, що створює негативні настрої місцевого працездатного населення 

щодо пошуку роботи в межах громади.  

Сільські території перебувають в режимі стагнації, розвиток дорожньої та 

соціальної інфраструктури спорадичний і спрямований на вирішення 

нагальних потреб.  

Темпи розвитку громади залишаються низькими, що призводить до 

незадоволення громади та дедалі погіршує існуючий стан справ.  

  

Модернізаційний сценарій  

Модернізаційний (реалістичний) сценарій розвитку ґрунтується на 

припущеннях, за яких формуються найсприятливіші зовнішні (глобальні та 

національні) та внутрішні (ті, які громада здатна створити самостійно) 

чинники: громада ефективно використовує можливості за умов швидкого 

суспільно-економічного розвитку, післявоєнного відновлення України.  
 

Базові припущення – національний та регіональний рівень:  

➢ На підставі військових успіхів Збройних Сил України, завдяки 

економічному та політичному тиску ЄС та США збройна агресія рф 

завершується. Видатки на ВПК скорочуються (є чіткими, прогнозованими і 

плановими).  

➢ Усі гілки влади реалізують ключові реформи (судова, промислова, 

децентралізаційна, освітня, медична) відповідно до проголошених планів.  

➢ Бюджет ДФРР становить 1% ВВП. 

➢ ВВП зростає на 5-7% щорічно, починаючи з 2024 року.  

➢ Інфляція перебуває у межах таргетної політики НБУ.   

➢ Урядом продовжується у нових масштабах програма «Велике 

будівництво» для розвитку місцевої транспортної та соціально 

інфраструктури.   

➢ Завдяки реалізованим заходам зростає туристичний потік в закладах 

розміщення Богородчанської громади, що створює мультиплікатори для сфер 

обслуговування та суміжних секторів.  

➢ Завдяки податковій реформі відбувається детінізація бізнесу.  

➢ Трансформовані підприємства групи компаній «Нафтогаз України» 

продовжують працювати та бути місцем роботи для жителів громади.  
  

Базові припущення – місцевий рівень:  

➢ Ухвалена Стратегія розвитку дозволяє залучати зовнішні ресурси і в 

повній мірі розкривати власні переваги. 

➢ Грантова та міжнародна робота в громаді дозволяють залучати суттєві 

кошти для проєктів розвитку. 

➢ Місцеві інвестори приймають рішення про відновлення та розширення 

операційної діяльності, релоковані бізнеси відкриваються та відкривають для 

себе нові ринки, працевлаштовують жителів  громади.  



75 
 

➢ Збільшується кількість робочих місць і зменшується відтік 

працездатного населення. 

➢ Громада формує повний список планувальних документів – Стратегію 

розвитку,  інвестиційний паспорт, портфоліо проєктів розвитку, Комплексний 

план просторового розвитку території територіальної громади, тощо.  

➢ Богородчанська громада залучає нових українських та закордонних 

інвесторів, в тому числі, в сільській місцевості.  

➢ Громада стає активним учасником проектів Державного Фонду 

Регіонального Розвитку та інших урядових програм.  

➢ Завдяки оптимізації у сфері освіти та охорони здоров’я вивільнені 

кошти спрямовуються на проєкти розвитку -  ремонти інфраструктри, 

благоустрій території, шкільна молодь демонструє кращі результати у 

навчанні на ЗНО/НМТ. 

➢ Громада ефективно використовує кошти на розвиток інфраструктури. 

➢ Ветерани та члени їх родин стають проактивними членами громади, 

соціальними та бізнес активістами.  

➢ Богородчанська громада стає інвестиційно привабливою для бізнесів 

сфери креативних індустрій, екологічного сталого бізнесу, циркулярної 

економіки.  

➢ Богородчанська громада відкриває для себе нові сфери та ніші в сфері 

послуг зі зростаючою кількістю працевлаштованих представників громади.  

 ➢ Зростаюче охоплення інтернетом стає драйвером розвитку сфери 

освіти, мікробізнесу, туризму в більшості сіл громади. 

Стан справ за модернізаційним сценарієм:  

В громаді відновлюють активність існуючі та розпочинають її нові 

підприємці та інвестори. Ключовими секторами розвитку підприємництва 

стають сільське господарство, заклади розміщення, мікробізнеси, креативні 

індустрції тощо. Розвиток бізнес середовища здійснюється завдяки залученню 

також коштів національних та міжнародних програм розвитку. Рівень доходів 

мешканців громади зростає, що супроводжується зростанням активності МСБ.  

Мешканці громади завдяки існуючій Стратегії розвитку чітко розуміють 

пріоритетність та черговість спільних зусиль, що мають призвести до 

загального зростання.  

Завдяки проектному менеджменту і фінансуванню з ДФРР і МТД 

підвищується рівень благоустрою в громаді, рівень життя її мешканців 

зростає, стає дедалі комфортнішим і безпечнішим, знижується рівень 

злочинності.  

Потреба у залученні кваліфікованих фахівців на створених 

високотехнологічних підприємствах стимулює приїзд до громади молодих 

сімей з дітьми, утримує місцеву молодь від переїзду, що в свою чергу 

стимулює будівництво нових багатоквартирних та індивідуальних будинків.  
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РОЗДІЛ 4. СТРАТЕГІЧНЕ БАЧЕННЯ БОГОРОДЧАНСЬКОЇ 

СЕЛИЩНОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

Ураховуючи опис профілю територіальної громади, результатів 

соціально-економічного аналізу, ґрунтуючись на результатах діалогу з 

громадою, місцевим бізнесом та на підставі рішення робочої групи з 

розроблення Стратегії декларуємо: 

Богородчанська селищна територіальна громада (Богородчанщина) 

- економічно стійка громада з розвинутим агропромисловим комплексом, 

інфраструктурою, розвиненим сільським зеленим туризмом. Екологічно 

сталий край, у якому усі ресурси використовуються за принципом 

циркулярної економіки, з  чистими, безпечними, освітленими населеними 

пунктами, з розвинутими транспортною та соціальною інфраструктурою, 

привабливий для проживання та індивідуального розвитку кожного 

члена громади. Громада з високим рівнем якості життя, що не 

поступається Івано-Франківську чи населеним пунктам за рівнем 

надання освітніх, медичних та соціальних послуг, безпеки та 

правопорядку. 

 

МІСІЯ БОГОРОДЧАНСЬКОЇ СЕЛИЩНОЇ РАДИ 

Забезпечення умов для комфортного проживання мешканців, їх 

всебічного розвитку, дотримання конституційних прав та свобод, сприяння 

залученню інвестицій та розвитку малого та середнього підприємництва, 

сталий розвиток, активне залучення мешканців та впровадження принципів 

доброго урядування. 
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РОЗДІЛ 5. СТРАТЕГІЧНІ, ОПЕРАТИВНІ ЦІЛІ ТАЗАВДАННЯ 

Базуючись на результатах соціально-економічного аналізу, SWOT-

аналізу та висновках, визначено як базовий динамічний (конкурентний) 

напрям розвитку, що передбачає формування конкурентних переваг громади 

шляхом мінімізації впливу на розвиток слабких сторін за допомогою 

можливостей, які зараз виникають в нашій країні та у світі. При цьому громада 

повинна максимально використати свої сильні сторони. Таким чином, були 

обрані дві головні сфери зосередження зусиль на розвиток Богородчанської 

селищної територіальної громади, які є основними пріоритетними напрямками 

розвитку громади на 2024-2027 роки:  

1. Cталий економічний розвиток Богородчанської селищної 

територіальної громади, оскільки  у громаді існує потенціал щодо покращення 

інвестиційного та бізнес-клімату, що створить додаткові перспективи у 

підвищенні її економічної спроможності. Окрім того, у громади наявні 

перспективи для розвитку підприємництва та створює  широкі можливості для 

розвитку цієї сфери.  

2. Постійне підвищення якості життя мешканців та розвиток людського 

капіталу громади – на даний час об’єкти комунальної власності населених 

пунктів, які увійшли до складу  Богородчанської селищної територіальної 

громади, перебувають на її балансі. Зважаючи на незадовільний матеріально-

технічний стан цих об’єктів, існує нагальна необхідність у покращенні їх 

стану. Переважно проблеми розвитку притаманні об'єктам загального 

призначення (освітня, медична, культурно-побутова та транспортна, 

комунальна інфраструктура). Тому пріоритетним у визначенні плану дій щодо 

покращення інфраструктури в громаді на період до 2027 року, в першу чергу 

є реалізація заходів, спрямованих на підвищення рівня якості життя населення 

територіальної громади. Оскільки людський капітал є інтенсивним 

продуктивним чинником економічного зростання, його розвиток є запорукою 

процвітання громади. Заплановано підвищити поінформованість та активність 

населення у процесі розвитку громади, в тому числі, за рахунок впровадження 

навчальних, просвітницьких, підприємницьких та безпекових заходів.  

Для досягнення стратегічного бачення, за кожною стратегічного ціллю 

були визначені оперативні цілі. Розроблення і досягнення цілей формує основу 

для управління громадою. Стратегічні цілі повинні давати відповідь на 

запитання, що необхідно зробити, щоб досягти бачення розвитку громади. 

Оперативні цілі деталізовані в завданнях. Завдання дають відповіді на 

питання, яким шляхом, яким чином громада намагатиметься досягнути цілей 

свого розвитку. 
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Рисунок 7. Стратегічне бачення та цілі розвитку громади 
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Таблиця 24. 

Оперативні цілі деталізовані в завданнях 

Завдання дають відповіді на питання, яким шляхом, яким чином 

громада намагатиметься досягнути цілей свого розвитку. 

СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ ОПЕРАТИВНІ 

ЦІЛІ 
ЗАВДАННЯ 

1 Cталий економічний 

розвиток 

Богородчанської 

селищної 

територіальної 

громади 

  

 1.1 Покращення 

інвестиційного та 

бізнес-клімату 

1.1.1. Інвентаризація нерухомого майна 

і земельних ділянок, визначення 

інвестиційно - привабливих проєктів 

1.1.2. Розробка інвестиційного паспорта 

громади 

1.1.3. Розробка актуальної 

картографічної основи та містобудівної  

документації 

1.1.4. Участь у грантових, міжнародних 

проєктах та програмах 

 1.2 Розвиток 

підприємництва та 

збільшення 

надходжень до 

бюджету громади  

1.2.1. Покращення механізму співпраці 

влади з бізнесом (офіс підтримки 

бізнесу, актуальна інформація для 

бізнесу на сайті громади, консультації 

бізнесу з владою) 

1.2.2. Стимулювання  підприємницької 

активності громадян 

1.2.3. Здійснення системного 

моніторингу виконання планових 

показників надходжень податків, зборів 

та інших обов’язкових платежів до 

бюджету громади 

2 Постійне підвищення 

якості життя 

мешканців та розвиток 

людського капіталу 

громади 

  

2.1 Розвиток 

інженерної 

інфраструктури 

  

2.1.1 Будівництво, реконструкція, 

ремонт доріг та тротуарів 

2.1.2 Будівництво та реконструкція 

мереж водопостачання та 

водовідведення. Будівництво, ремонт і 

реконструкція комунальних очисних 

споруд 

2.1.3 Модернізація вуличного 

освітлення 

2.1.4. Благоустрій населених пунктів 

громади 
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2.1.5. Створення безбар’єрного простору 

та інклюзивного середовища 

2.1.6. Будівництво, реконструкція 

об’єктів для соціального житла та житла 

для тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб 

2.1.7. Покращення житлово-

комунальної інфраструктури 

2.2 Стійка 

інфраструктура та 

екологічне 

благополуччя 

2.2.1. Поліпшення управління відходами 

2.2.2. Енергоефективність та 

відновлювальна енергетика   

2.2.3. Промоція розвитку комерційних 

та соціальних підприємств циркулярної 

економіки 

2.2.4. Охорона навколишнього 

природного середовища 

2.3 Покращення 

якості публічних  

послуг 

2.3.1. Підвищення якості медичних 

послуг 

2.3.2. Забезпечення культурно-

дозвільних потреб мешканців громади 

2.3.3. Підвищення якості освітніх 

послуг. 

2.3.4. Соціальний захист пільгових 

категорій та   незахищених верств 

населення,  дітей та  покращення їх 

житлових умов 

2.3.5. Створення місцевих туристичних 

продуктів 

2.3.6. Підвищення рівня громадського 

здоров’я  мешканців громади 

2.3.7. Підвищення якості надання 

адміністративних послуг 

2.4 Покращення 

рівня  безпеки 

життя в громаді 

2.4.1. Зменшення рівня злочинності та  

безпека дорожнього руху на території               

громади 

2.4.2. Цивільний захист 
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СТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ 1. CТАЛИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК 

БОГОРОДЧАНСЬКОЇ СЕЛИЩНОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

Операційна ціль 1.1. Покращення інвестиційного та бізнес-клімату 

 

ЗАВДАННЯ Можливі сфери реалізації проектів 

(неповний перелік) 

1.1.1. Інвентаризація 

нерухомого майна і 

земельних ділянок, 

визначення 

інвестиційно - 

привабливих проєктів 

- інвентаризація нерухомого майна і земель комунальної 

власності; 

- розробка проектів землеустрою; 

- консалтингова підтримка та супровід (методичний, 

організаційний) потенційних інвесторів; 

- стимулювання інвесторів: сприяння підключення до мереж, 

забезпечення під’їзних шляхів, надання приміщень, 

земельних ділянок у порядку, визначеному земельним 

законодавством, тощо; 

- підготовка та супровід інвестиційного проекту для 

створення індустріального парку (концепція та ТЕО 

розміщення індустріального парку). 

1.1.2. Розробка 

інвестиційного 

паспорта громади 

- розробка інвестиційного паспорта громади; 

- формування та регулярна актуалізація  інформаційної бази 

на місцевому рівні, з метою визначення наявних вільних 

приміщень та земельних ділянок для інвестиційної 

діяльності; 

- дослідження та активна промоція інвестиційних 

можливостей громади (інформаційне наповнення сайту 

громади, промо-матеріали) як в Україні, так і за кордоном. 

1.1.3. Розробка 

актуальної 

картографічної основи 

та містобудівної  

документації 

- розроблення та затвердження Комплексного плану 

просторового розвитку території Богородчанської селищної 

територіальної громади, планів зонування територій, 

історико-архітектурного опорного плану селища 

Богородчани, генеральних планів населених пунктів і 

детальних планів територій. 

1.1.4. Участь у 

грантових, 

міжнародних проєктах 

та програмах 

- розробка проектів та заявок, які можуть взяти участь у 

грантових та міжнародних конкурсах проектів та програм; 

- розробка спільних  проектів в рамках співробітництва 

громад і транскордонного співробітництва; 

 - розробка проектно-кошторисної документації та її 

експертиза; 

- проведення конкурсів «Бюджет участі (громадський 

бюджет)» Богородчанської селищної територіальної громади. 
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Операційна ціль 1.2. Розвиток підприємництва та збільшення 

надходжень до бюджету громади 
 

ЗАВДАННЯ 
Можливі сфери реалізації проектів 

(неповний перелік) 

1.2.1. Покращення 

механізму співпраці 

влади з бізнесом (офіс 

підтримки бізнесу, 

актуальна інформація 

для бізнесу на сайті 

громади, консультації 

бізнесу з владою) 

- створення офісів підтримки бізнесу, агенцій розвитку, 

інформаційно-консультаційного пункту на базі центру 

надання адміністративних послуг та інших об‘єктів 

інфраструктури; 

- організація заходів щодо обміну досвідом, розширення 

ділових зв’язків і можливостей малого підприємництва в 

інноваційній сфері; 

-організація ярмарків, бізнес-зустрічей для пошуку 

міжрегіональних та зарубіжних партнерів; 

- впровадження ІТ-механізмів комунікації влади та громади. 

1.2.2. Стимулювання  

підприємницької 

активності громадян 

-створення сприятливого середовища для започаткування 

бізнесу; 

- дослідження та активна промоція інвестиційних 

можливостей громади (інформаційне наповнення і підтримка 

сайту); 

- організація та проведення семінарів, тренінгів щодо 

створення чи розвитку власного бізнесу; 

- стимулювання розвитку підприємницької ініціативи серед 

ветеранів війни та членів їх сімей; 

- консультативна підтримка з питань підготовки 

інвестиційних проектів; 

- сприяння розвитку фермерства, забезпечення доступності 

ринків збуту для малих та середніх виробників 

сільськогосподарської продукції, інфраструктури для 

зберігання сільськогосподарської продукції; запровадження 

нових технологій та обладнання для переробки 

сільськогосподарської сировини. 

1.2.3. Здійснення 

системного 

моніторингу 

виконання планових 

показників 

надходжень податків, 

зборів та інших 

обов’язкових платежів 

до бюджету громади 

- забезпечення ефективної роботи комісій (робочих груп) з 

питань забезпечення своєчасності та повноти сплати податків 

і зборів (обов’язкових платежів), дотримання норм 

законодавства в частині оплати праці, погашення 

заборгованості з заробітної плати, та інших соціальних виплат 

тощо; 

- здійснення заходів щодо своєчасного проведення 

(оновлення) нормативної грошової оцінки земель; 

- перегляд селищною радою діючих ставок місцевих податків 

і зборів та прийняття рішень про встановлення місцевих 

податків  і зборів, а також податкових пільг з урахуванням 

Податкового кодексу України; 

- підвищення ефективності діяльності підприємств, що 

належать до комунальної власності громади, а також 

використання їх майна та здійснення відповідних заходів за 

результатами аналізу їх діяльності; 
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- забезпечення проведення нарад, зустрічей  з керівниками 

підприємств, власниками малого та середнього бізнесу щодо 

необхідності створення нових робочих місць, недопущення 

фактів «тіньової зайнятості». 

 

 

СТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ 2. ПОСТІЙНЕ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ 

ЖИТТЯ МЕШКАНЦІВ ТА РОЗВИТОК ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ 

ГРОМАДИ 

 
 

Операційна ціль 2.1.  Розвиток  інженерної інфраструктури  

 

ЗАВДАННЯ 
Можливі сфери реалізації проектів 

(неповний перелік) 

2.1.1 Будівництво, 

реконструкція, ремонт 

доріг та тротуарів 

- капітальний та поточний ремонт автомобільних доріг 

загального користування місцевого значення, вулиць 

населених пунктів, та штучних споруд на них, а також 

покращення їх експлуатаційних показників; 

-облаштування тротуарів, пішохідних та велосипедних 

доріжок (в т. ч. безбар’єрним доступом). 

2.1.2 Будівництво та 

реконструкція мереж 

водопостачання та 

водовідведення. 

Будівництво, ремонт і 

реконструкція 

комунальних очисних 

споруд. 

- забезпечення населення якісною питною водою; 

- забезпечення будівель громадського призначення 

водопостачанням та водовідведенням; 

- запровадження комплексу заходів з розвитку 

централізованого водопостачання та централізованого 

водовідведення, забезпечення доступності якісних послуг у 

цій сфері, зокрема шляхом будівництва нових систем з 

використанням новітніх технологій, реконструкції існуючих з 

урахуванням потреб населених пунктів громади; 

- реконструкція очисних споруд в селищі Богородчани (в т. ч. 

виготовлення проектно-кошторисної документації); 

- капітальний ремонт резервуарів чистої води на насосній 

станції другого підйому ВНС-2 в смт. Богородчани Івано-

Франківської області. 

2.1.3 Модернізація 

вуличного освітлення 

- модернізація, облаштування вуличного освітлення в 

населених пунктах громади із використанням сонячної 

енергетики і технологій енергозбереження. 

2.1.4. Благоустрій 

населених пунктів 

громади 

- затвердження правил благоустрою території населених 

пунктів громади з урахуванням регіонального плану 

управління відходами; 

- здійснення заходів з благоустрою об’єктів населених 

пунктів (кладовища, парки, сквери, вулиці, пішохідні та 

велосипедні доріжки, інші території загального 

користування); 
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- благоустрій та облаштування парку відпочинку та дозвілля 

у селищі Богородчани; 

- будівництво, реконструкція  та облаштування зупинок 

громадського транспорту. 

2.1.5. Створення 

безбар’єрного 

простору та 

інклюзивного 

середовища 

- обладнання спеціальними і допоміжними засобами 

існуючих об’єктів житлово-комунального та громадського 

призначення, транспортної інфраструктури, вулично-

дорожньої мережі, туристичних об’єктів та елементів 

благоустрою населених пунктів, що не пристосовані для осіб 

з інвалідністю; 

-збільшення парку транспортних засобів громадського 

користування з урахуванням потреб осіб з інвалідністю; 

- забезпечення умов для організованого та безпечного 

підвозу учнів з інвалідністю до місць навчання та 

проживання; 

- забезпечення інклюзивного середовища з дотримання прав 

і врахування потреб осіб  з інвалідністю та інших 

маломобільних груп населення під час створення нових 

об’єктів фізичного оточення, товарів, робіт і послуг; 

- забезпечення  соціальних закладів широкосмуговим 

інтернетом та облаштування відвідувачам та персоналу 

відкритих Wi-Fi зон; 

- створення у закладах освіти інклюзивного та безпечного 

освітнього середовища, універсального дизайну та 

забезпечення розумного пристосування; 

- забезпечення супроводу під час інклюзивного навчання; 

- розвиток та покращення матеріально-технічної бази 

інклюзивно-ресурсного центру; 

- забезпечення безперешкодного доступу осіб з інвалідністю 

та інших маломобільних груп населення до об’єктів 

фізкультурно-спортивного та реабілітаційного призначення. 

2.1.6. Будівництво, 

реконструкція 

об’єктів для 
соціального житла та 

житла для 

тимчасового 

проживання 

внутрішньо 

переміщених осіб 

- реконструкція об’єкта незавершеного будівництва 

торгового комплексу готовністю 93 % у «Центр  соціально-

психологічної допомоги» для розміщення та реабілітації 

внутрішньо переміщених осіб, учасників бойових дій та 

сімей, що опинилися у складних життєвих обставинах; 

- створення житлового фонду соціального призначення і 

фонду житла для тимчасового проживання для забезпечення 

житлом внутрішньо переміщених осіб. 

2.1.7. Покращення 

житлово-комунальної 

інфраструктури 

- сприяння створенню об’єднань співвласників 

багатоквартирних будинків та їх асоціацій; 

- модернізації, реконструкція, ремонт об’єктів житлово-

комунального господарства, зокрема із застосуванням 

механізму енергосервісу, планування та реалізація проектів 

підвищення енергоефективності громадських будівель; 

- застосування державно-приватного партнерства для 

залучення інвестицій у технічне переобладнання 

(модернізацію) інженерної інфраструктури житлово-
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комунального господарства (у тому числі впровадження 

сучасних технологій та обладнання у сфері водопостачання, 

водовідведення, теплопостачання, поводження з  відходами); 

- розвиток інженерної інфраструктури для індустріального 

парку; 

- придбання спецтехніки та обладнання для розвитку 

комунальної інфраструктури та комунальних підприємств. 

 
 

Операційна ціль 2.2. Стійка інфраструктура та екологічне 

благополуччя 
 

ЗАВДАННЯ 
Можливі сфери реалізації проектів 

(неповний перелік) 

2.2.1. Поліпшення 

управління відходами 

- розроблення та реалізація місцевого плану управління 

відходами та створення системи управління побутовими 

відходами; 

- придбання обладнання (контейнерів) для роздільного 

збирання побутових відходів; 

- впорядкування діючих та ліквідація стихійних 

сміттєзвалищ; 

- проведення роз’яснювальної роботи з підвищення рівня 

поінформованості населення щодо управління відходами; 

- співробітництво щодо впровадження сучасних технологій 

збирання, переробки та утилізації побутових відходів. 

2.2.2 

Енергоефективність та 

відновлювальна 

енергетика   

- підвищення енергоефективності та термомодернізація 

будівель, стимулювання використання відновлюваних джерел 

енергії; 

- впровадження енергозберігаючих заходів та  розроблення і 

реалізація інвестиційних проектів з енергоефективності; 

- розробка  та затвердження місцевого енергетичного плану; 

- запровадження системи енергетичного менеджменту; 

- проведення сертифікації енергетичної ефективності та 

енергетичного аудиту будівель; 

- проведення заміни існуючих газових котлів на котли на 

біомасі чи більш енергоефективні в бюджетній сфері та 

комунальній енергетиці; 

- встановлення сонячних колекторів для підігріву води для 

потреб гарячого водопостачання в закладах бюджетної 

сфери; 

- заміна та встановлення енергоефективного обладнання в 

громадських закладах та на об’єктах комунальних 

підприємств; 

- реконструкція, ремонт та заміна тепломереж; 

- капітальний ремонт системи опалення бюджетних закладів 

громади; 

- підтримка розвитку відновлюваної та альтернативної 

енергетики на місцевій сировинній основі; 
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- підвищення поінформованості населення про методи 

ощадливого споживання питної води, енергоспоживання. 

2.2.3. Промоція 

розвитку комерційних 

та соціальних 

підприємств 

циркулярної 

економіки 

- підготовка промо-матеріалів про громаду (буклет, відео-

ролик, презентація); 

- проведення спільних заходів, що слугують методом 

популяризації громади (наприклад, українсько-польський 

фестиваль/форум, організований спільними зусиллями 

кількох громад-партнерів та бізнес структурами); 
- послуги із промоції та виготовлення інформаційних 

матеріалів для заходів, що поширюють  інформацію про 

соціально-економічний розвиток громади на внутрішньому та 

міжнародному рівнях; 

- налагодження зовнішньоекономічних бізнес зв’язків із 

партнерами з країн-членів ЄС. 

2.2.4.  Охорона 

навколишнього 

природного 

середовища 

- реалізація природоохоронних заходів (будівництво 

берегозакріплювальних споруд; відновлення  і  підтримання  

сприятливого гідрологічного режиму та санітарного стану 

річок; придбання насосного і технологічного обладнання для 

заміни такого,  що  використало  свої  технічні можливості на 

комунальних каналізаційних  системах, установок для 

розчищення водних об’єктів; організація  проведення  оцінки  

впливу  на  довкілля та стратегічної екологічної оцінки; 

тощо); 

- створення центрів моніторингу навколишнього 

природного середовища; 

- розвиток екологічної освіти, просвітницької діяльності з 

метою формування культури споживання та поваги до 

навколишнього природного середовища. 

Операційна ціль 2.3.  Покращення якості публічних послуг 

 

ЗАВДАННЯ 
Можливі сфери реалізації проектів 

(неповний перелік) 

2.3.1. Підвищення 

якості медичних 

послуг 

- реконструкція, ремонт та покращення матеріально- 

технічної бази закладів охорони здоров’я;  

- реалізація заходів щодо профілактики, виявлення на ранніх 

стадіях та лікування найбільш поширених в громаді та регіоні 

соціально-небезпечних хвороб; 

- розвиток паліативної допомоги; 

- розширення та розвиток спеціалізованих медичних послуг, 

покращення якості їх надання; 

- забезпечення доступу населення до повного переліку послуг 

з первинної медичної допомоги; 

- розвиток амбулаторної психіатричної допомоги в КНП 

«Богородчанський центр первинної медичної допомоги»; 

- розвиток послуг із санаторно-курортного лікування та 

психологічної реабілітації; 
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- запровадження практики диспансерних оглядів, у тому числі 

із застосуванням мобільних пунктів, оснащених необхідним 

обладнанням. 

2.3.2. Забезпечення 

культурно-дозвільних 

потреб мешканців 

громади 

- покращення матеріально-технічного оснащення закладів 

культури і перетворення їх у центри культурного розвитку; 

- реконструкція, ремонт приміщень палацу культури, 

будинків культури, клубів, дитячої музичної школи, музею; 

- здійснення заходів щодо модернізації наявної матеріально-

технічної бази дитячо-юнацької спортивної школи, дитячої 

музичної школи та гуртків, облаштування їх необхідним 

обладнанням та інвентарем з урахуванням сучасних вимог до 

організації навчально-тренувального  процесу; 

- організація змістовного дозвілля молоді; 

- забезпечення реалізації  патріотичної програми «Чорний 

Ліс»; 

- сприяння створенню центрів культурних послуг, центрів 

творчості, креативних хабів для забезпечення діяльності 

митців, театрів, музичних та художніх колективів, ансамблів; 

- забезпечення бібліотек необхідним обладнанням, 

комп’ютерною технікою, програмними засобами, доступом 

до Інтернету, а також оновлення бібліотечних фондів; 

- сприяння залученню мешканців, особливо  молоді до 

процесів розроблення, ухвалення та впровадження рішень на 

регіональному та місцевому рівні. 

2.3.3. Підвищення 

якості освітніх послуг 

- оптимізація мережі закладів освіти (з урахуванням 

демографічних, економічних і соціальних перспектив) та 

поліпшення матеріально-технічної бази опорних закладів 

освіти; 

- впровадження профільної середньої освіти, що забезпечить 

ліцей академічного та професійного спрямування; 

- реконструкція, ремонт та покращення матеріально- 

технічної бази закладів освіти; 

 - підвищення кваліфікації учителів (педагогічних 

працівників), фахівців у сфері освіти, відповідно до потреб 

сучасної освіти та сучасних технологій здобуття освіти; 

- впровадження в освітній процес інформаційних технологій 

з метою поліпшення освітніх процесів у закладах освіти, 

забезпечення доступу до якісних навчальних матеріалів (е-

підручників, онлайн-курсів, інтерактивних матеріалів, відео, 

3Д-моделей, VR-лабораторій тощо); 

- здійснення підготовки і підвищення кваліфікації фахівців у 

молодіжній сфері; 

- забезпечення сільських населених пунктів шкільними 

автобусами, які відповідають необхідним технічним  та 

безпековим вимогам; 

-здійснення заходів щодо національно-патріотичного 

виховання та формування громадянської позиції дітей та 

молоді; 

- розвиток громадянської освіти та підвищення рівня 

соціальної інтеграції молоді, формування її готовності та 
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уміння діяти самостійно, бути відповідальними за свої дії, 

адекватно оцінювати і реагувати на процеси, що відбуваються 

в державі та світі. 

2.3.4. Соціальний 

захист пільгових 

категорій та   

незахищених верств 

населення,  дітей та  

покращення їх 

житлових умов 

- формування системи надання соціальних послуг відповідно 

до потреб населення, шляхом модернізації існуючих і 

запровадження нових видів соціальних послуг з урахуванням 

гендерних особливостей, зокрема, забезпечення розвитку 

якісних і доступних послуг з догляду, у тому числі доглядової 

інфраструктури; 

- збільшення в інформаційному просторі контенту, 

спрямованого на інтеграцію жителів тимчасово окупованих 

територій до інформаційно-культурного простору громади; 

- здійснення заходів для забезпечення рівних прав та 

можливостей жінок і чоловіків, запобігання та протидії 

домашньому насильству та дискримінації; 

- надання  послуги ветеранам війни з соціальної та 

професійної адаптації для власного розвитку, зайнятості та 

започаткувати власні справи. 

2.3.5. Створення 

місцевих туристичних 

продуктів 

- створення умов для розвитку рекреаційно-туристичних 

послуг, нових видів туризму та туристичних локацій на 

території громади; 

- облаштування туристичних маршрутів та об’єктів 

туристичних відвідувань (встановлення стендів, знакування 

та маркування маршрутів, спорудження та облаштування 

зупинок туристичного автотранспорту, зон для кемпінгу, 

санітарних місць, впорядкування територій та об’єктів, тощо), 

їх цифровізація, створення комфортних і безпечних умов для 

туристів і відпочивальників; 

- сприяння збереженню, відновленню і популяризації 

історико-культурної спадщини; 

- здійснення ремонтно-реставраційних робіт (ревіталізація)  

Домініканського римо-католицького монастиря та костелу; 

- розширення мережі туристичних маршрутів і стежок, в т. ч. 

у межах територій та об’єктів природно-заповідного фонду з 

використанням інтерактивних методів та інфраструктури для 

осіб з інвалідністю (наприклад, здійснення заходів з 

впорядкування території Старунського грязьового вулкану 

(оглядового майданчика, стоянки автотранспорту, санітарної 

зони); 

- маркетинг туристичного потенціалу громади: (проведення 

фестивалів, конкурсів та інших заходів; видання промоційної 

і сувенірної продукції; розробка та поширення соціальної 

реклами для підвищення мотивації молоді до збереження 

традицій регіону; популяризація існуючих та нових 

туристичних локацій і продуктів (маршрутів, музеїв, тощо). 

2.3.6. Підвищення 

рівня громадського 

здоров’я  мешканців 

громади 

- проведення заходів, що  спрямовані на захист і зміцнення 

здоров’я населення, запобігання хворобам, покращення 

якості та збільшення тривалості життя, забезпечення 

санітарно-епідемічного благополуччя населення; 
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- затвердження правил додержання тиші в населених пунктах 

і громадських місцях; 

- проведення медико-санітарних заходів на територіях 

населених пунктів, у місцях масового відпочинку населення 

та рекреаційних зонах, здійснення діяльності, спрямованої на 

запобігання виникненню і поширенню інфекційних хвороб, 

локалізацію і ліквідацію їх спалахів та епідемій; 

- проведення інформаційної кампанії  з популяризації 

здорового способу життя із залученням громадських 

об’єднань, спортсменів та митців; 

- створення спортивної інфраструктури для занять фізичною 

культурою і спортом (будівництво, ремонт спортивних 

майданчиків, оснащення наявних спортивних споруд, 

розширення мережі спортивних клубів, секцій, фізкультурно-

оздоровчих груп); 

- забезпечення процесу шкільного та позашкільного 

національно-патріотичного виховання молоді із залученням 

ветеранів війни;  

- здійснення організаційно-практичних заходів щодо 

залучення дітей з інвалідністю до занять фізичною 

культурою, спортом та фізкультурно-спортивною 

реабілітацією на місцях; 

- проведення спортивних заходів (велопробіги, змагання, 

спартакіади,  туристичні походи, тощо) із залученням усіх 

верств населення. 

2.3.7. Підвищення 

якості надання 

адміністративних 

послуг 

- покращення доступу до публічних послуг та посилення 

технічної спроможності для працівників та відвідувачів 

ЦНАП; 

- розширення спектру надання адміністративних та 

соціальних послуг через центри надання адміністративних та 

соціальних  послуг, в т. ч. електронних; 

- підготовка та проведення навчання адміністраторів ЦНАП 

для більш якісного надання адміністративних послуг. 

 

Операційна ціль 2.4. Покращення рівня безпеки життя в громаді 
 

ЗАВДАННЯ 
Можливі сфери реалізації проектів 

(неповний перелік) 

2.4.1. Зменшення 

рівня злочинності та  

безпека дорожнього 

руху на території               

громади 

- впровадження використання систем відеоспостереження; 

- забезпечення функціонування поліцейських станцій та 

підрозділів місцевої пожежної охорони; 

- популяризація використання пішоходами та 

велосипедистами світловідбивних засобів; 

- установка світлофорів, в тому числі озвучених для потреб 

незрячих та оснащених для потреб осіб з вадами зору; 

- удосконалення системи дорожнього руху та оновлення 

дорожніх знаків, розмітки, пішохідних огороджень, 

альтернативних засобів освітлення, острівців безпеки, засобів 

примусового зниження швидкості. 
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2.4.2. Цивільний 

захист 

- запобігання та подолання наслідків надзвичайних ситуацій 

природного та техногенного характеру; 

- будівництво, ремонт та облаштування захисних споруд, 

сховищ та найпростіших укриттів; 

- створення, влаштування та утримання місцевої системи 

централізованого оповіщення населених пунктів про загрозу 

виникнення або виникнення надзвичайної ситуації; 

- створення необхідних резервів сил та засобів, у тому числі 

матеріальних та фінансових резервів для реагування на 

кризові та надзвичайні ситуації і загрози, в т. ч. на об’єктах 

критичної інфраструктури; 

- заходи щодо матеріально-технічного та фінансового 

забезпечення функціонування підрозділів територіальної 

оборони; 

- забезпечення на території громади мобілізаційних заходів; 

- навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях та 

умовах воєнного стану. 

 

УЗГОДЖЕННЯ ОСНОВНИХ ПОЛОЖЕНЬ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ З 

ІНШИМИ СТРАТЕГІЧНИМИ ДОКУМЕНТАМИ ОБЛАСТІ ТА 

ДЕРЖАВИ 

Стратегія розвитку Богородчанської селищної територіальної громади до 

2027 року узгоджується з Державною стратегією регіонального розвитку на 

2021–2027 роки (затверджена постановою Кабінету Міністрів України від 

05.08.2020 р. № 695), Стратегією розвитку Івано-Франківської області на 2021-

2027 роки (затверджена рішенням Івано-Франківської обласної ради від 

21.02.2020 року № 1381-34/2020), відповідає планам заходів з їх реалізації та 

економічним, соціальним, екологічним, інфраструктурним, територіальним й 

іншим аспектам розвитку громади. 
  

Узгодженість із Державною стратегією регіонального розвитку 

Державна стратегія регіонального розвитку на 2021–2027 роки містить 

три Стратегічні цілі: 

1. Формування згуртованої держави в соціальному, гуманітарному, 

економічному, екологічному, безпековому та просторовому вимірах. 

2. Підвищення рівня конкурентоспроможності регіонів. 

3. Розбудова ефективного багаторівневого врядування. 

Констатуємо збіг зі змістом цілей Стратегії розвитку Богородчанської 

селищної територіальної громади до 2027 року. А саме: 

- Стратегічну ціль 1. Cталий економічний розвиток Богородчанської 

селищної територіальної громади узгоджено зі стратегічною ціллю 2 

Державної стратегії.  

- Стратегічну ціль 2. Постійне підвищення якості життя мешканців та 

розвиток людського капіталу громади узгоджено з ціллю 1 Державної 

стратегії.  
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Узгодженість із Стратегією розвитку Івано-Франківської області 

Стратегія розвитку Івано-Франківської області на 2021-2027  роки містить 

три стратегічні цілі: 

1. Конкурентоспроможна економіка на засадах смарт-спеціалізації. 

2. Розвиток інфраструктури області.  

3. Створення комфортних та безпечних умов проживання на території 

Івано-Франківської області. 
  

Стратегія розвитку Богородчанської селищної територіальної громади 

ґрунтується на засадах Стратегії розвитку Івано-Франківської області на 2021-

2027 роки, вона містить відповідні зазначеному документу цілі – стратегічні 

та оперативні, а також завдання, що передбачають спільні дії центральних та 

місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування. 

Водночас у Стратегії розвитку Богородчанської селищної територіальної 

громади враховано унікальність громади та її потреби в розвитку, а отже 

містить власні цілі та завдання розвитку громади.  
Таблиця 25. 

  Стратегічні цілі Стратегії розвитку 

Богородчанської селищної 

територіальної громади до 2027 року 

1. Cталий 

економічний 

розвиток 

Богородчанської 

селищної 

територіальної 

громади 

2. Постійне 

підвищення якості 

життя мешканців 

та розвиток 

людського 

капіталу громади 

Стратегічні цілі 

Стратегії 

розвитку Івано-

Франківської 

області на 2021-

2027 роки 

1. Конкурентоспроможна 

економіка на 

засадахсмарт-спеціалізації 

Х Х 

2. Розвиток 

інфраструктури області 
Х Х 

3. Створення комфортних 

та безпечних 

умовпроживання на 

території Івано-

Франківської області 

  Х 

          

Таким чином, стратегічна ціль 1. Cталий економічний розвиток 

Богородчанської селищної територіальної громади прямо кореспондується з 

першою ціллю та є близькою за змістом до другої цілі Стратегії розвитку 

Івано-Франківської області. 

Стратегічна ціль 2. Постійне підвищення якості життя мешканців та 

розвиток людського капіталу громади прямо відповідає другій та третій цілям 

регіональної стратегії, є близькою до першої цілі. 

Щодо оперативних цілей, то спостерігається збіг у переважній більшості 

випадків між цілями Стратегій Богородчанської громади та регіональної.  



92 
 

Таблиця 26. 

Оперативні 

цілі Стратегії 

розвитку 

Івано-

Франківської 

області на 

2021-2027 

роки 

Оперативні цілі Стратегії розвитку Богородчанської селищної 

територіальної громади до 2027 року 

1.1. 

Покращення 

інвестиційно

го та бізнес-

клімату  

1.2. Розвиток 

підприємницт

ва та 

збільшення 

надходжень до 

бюджету 

громади 

2.1.Розвиток 

інженерної 

інфраструкту

ри 

2.2. Стійка 

інфраструкту

ра та 

екологічне 

благополуччя 

2.3. 

Покращен

ня якості 

публічних 

послуг 

2.4. 

Покращен

ня рівня 

безпеки 

життя в 

громаді 

1.1. 

Стимулювання 

розвитку 

інноваційних 

видів 

економічної 

діяльності, 

залучення 

інвестицій  

х х х       

1.2. Енергетична 

самодостатність 
х х   х     

1.3. Розвиток 

туристично- 

рекреаційної 

сфери  

х х х       

1.4. 

Стимулювання 

економічного 

розвитку громад, 

сільських та 

гірських 

територій  

х х   х х   

2.1. Розвиток 

дорожньо- 

транспортної, 

логістичної, 

прикордонної 

інфраструктури  

    х х х х 

2.2. Розвиток 

інфраструктури 

територіальних 

громад  

х х х х х х 

3.1. Забезпечення 

рівного доступу, 

підвищення 

якості медичних, 

освітніх послуг 

та розвиток 

спорту в 

громадах  

х   х х х х 

3.2. Розвиток 

соціальної 

інфраструктури 

та інклюзії  

    х   х х 

3.3. Розвиток 

мережі закладів 

культури  

        х х 

3.4 Підвищення 

рівня екологічної 

безпеки  

    х х х   
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Загалом спостерігається високий ступінь узгодженості як стратегічних, 

так і оперативних цілей Стратегії розвитку Богородчанської селищної 

територіальної громади з ключовими напрямами розвитку Івано-Франківської 

області. 

  

 

РОЗДІЛ 6. СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ, МОНІТОРИНГУ ТА 

ОНОВЛЕННЯ СТРАТЕГІЇ 

Реалізація завдань Стратегії передбачає виконання одночасно багатьох 

завдань різними структурами Богородчанської селищної ради за участі 

багатьох партнерів, що ставить перед керівництвом громади питання 

належного управління цим доволі складним процесом.  

Система управління Стратегією має два рівні: політичний та технічний.  

Політичний рівень забезпечує особисто селищний голова, виконком та 

селищна рада. На цьому рівні заслуховуються та затверджуються звіти робочої 

групи з управління впровадженням Стратегії розвитку, пропозиції щодо 

внесення змін (оновлення) стратегії. Селищна рада приймає рішення щодо 

внесення змін до Стратегії на підставі пропозицій селищного голови. 

Технічний рівень управління і моніторингу виконує робоча група з 

управління впровадженням Стратегії розвитку, яка: 

-   забезпечує виконання завдань Стратегії згідно затвердженого плану,  

- здійснює моніторинг соціально-економічного стану громади за 

визначеними показниками,  

-    аналізує співвідношення основних соціально-економічних показників 

громади та зовнішнього середовища (області, країни, світу тощо),  

-  вивчає основні політичні, економічні, фінансові, соціальні, наукові, 

технологічні і т.д. тенденції, визначає їх впливи на громаду,  

- формує пропозиції стратегічних сценаріїв в нових політичних, 

соціально-економічних умовах зовнішнього середовища,  

-  аналізує соціально-економічні тенденції найближчих конкурентів у 

порівнянні з показниками громади, аналізує загрози, які надходять від 

конкурентів,  

-   формує пропозиції змін до цілей і завдань, які необхідно вносити до 

стратегії як відповідь на виявлені нові загрози і можливості.  

 

Управління процесом реалізації Стратегії розвитку Богородчанської 

селищної територіальної громади на період до 2027 року проводиться за 

принципами єдності управління, персональної відповідальності, прозорості та 

поточної координації дій. 

Адміністрування процесу реалізації Стратегії здійснюється виконавчим 

комітетом та відповідними структурними підрозділами селищної ради. 

З метою координації дій розпорядженням селищного голови створюється 

постійно діюча робоча група з управління впровадженням Стратегії розвитку 

(далі – ГУВ). До складу ГУВ входять відповідальні за виконання завдань 
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Стратегії розвитку. Очолює ГУВ селищний голова. Повний склад ГУВ та 

персональна відповідальність за реалізацію завдань Стратегії розвитку 

визначається розпорядженням селищного голови. ГУВ збирається не рідше 

одного разу на рік та виконує наступні функції: 

-           організовує взаємодію підрозділів виконавчих органів селищної 

ради, підприємств та установ громади в процесі реалізації Стратегії розвитку, 

програм та проєктів в громаді; 

-           здійснює підготовку щорічних звітів про стан реалізації Стратегії 

розвитку, надає їх селищному голові та презентує їх на останньому в році 

черговому пленарному засіданні селищної ради. Повний текст звіту підлягає 

обов’язковому розміщенню в мережі Інтернет на сайті селищної ради. 

-           здійснює підготовку щорічних звітів про стан реалізації Стратегії, 

надає їх селищному голові та презентує на засіданні виконкому. 

Пропозиції щодо перегляду та коригування Стратегії розвитку, 

обговорюються на чергових та позачергових нарадах ГУВ і виносяться на 

розгляд сесії Богородчанської селищної ради один раз на рік. 

  

 Процедура моніторингу стратегії. Головна мета моніторингу полягає у 

виконанні двох взаємопов’язаних функцій – спостереження (відстеження) та 

попередження. Відстеження проводиться з метою виявлення відповідності 

наявного стану речей бажаному результату, а спостереження – з метою 

попередження небажаних наслідків.  

Моніторинг Стратегії розвитку Богородчанської селищної територіальної 

громади включає три рівні: 

1)  Моніторинг зовнішнього середовища розвитку громади. Базується на 

аналізі основних показників, що характеризують ситуацію в державі в цілому 

та Івано-Франківській області, які є стратегічно важливими для селищної 

громади. Підсумки підводяться один раз на рік та доводяться як частина 

зведеного аналітичного моніторингового звіту. 

2) Моніторинг процесу реалізації Стратегії відповідно до наступних 

показників: 

 Таблиця 27. 
Ціль Стратегії Назва показника 

моніторингу 

Базове 

значення 

показника 

у 2023 році 

Прогнозован

е проміжне 

значення 

показника у 

2025 році 

Прогнозован

е значення 

показника у 

2027 році 

Стратегічна ціль 1. 

Cталий економічний 

розвиток 

Богородчанської 

селищної 

Доходи загального 

фонду бюджету 

територіальної 

громади  на 1-го 

мешканця, без 

трансфертів, тис. грн. 

4,4 5,5 5,6 
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територіальної 

громади 

капітальні видатки на 

1 мешканця, грн. 

286 300 318 

Чисельність 

зайнятого населення , 

чол. 

3600 4300 4900 

Оперативна ціль 1.1. 

Покращення 

інвестиційного та 

бізнес-клімату 

рівень тіньового 

бізнесу в громаді, % 

30 25 20 

рівень задоволеності 

умовами ведення 

бізнесу, % 

60 70 70 

Частка місцевих 

податків  у дохідній 

частині загального 

фонду бюджету, % 

14,4 14,5 14,5 

Оперативна ціль 1.2. 

Розвиток 

підприємництва та 

збільшення 

надходжень до 

бюджету громади 

кількість 

підприємств 

середнього та малого 

бізнесу, одиниць 

159 195 196 

кількість активних 

платників податків, 

одиниць 

859 1095 1100 

 

Стратегічна ціль 2.  

Постійне підвищення 

якості життя 

мешканців та 

розвиток людського 

капіталу громади 

коефіцієнт 

міграційного 

приросту 

(скорочення) 

населення,  осіб 

-120 -100 -90 

середня місячна 

заробітна плата, грн. 

10200 12 000 13 000 

частка побутового 

сміття, що сортується 

та вивозиться, % 

0 2,5 5 

Оперативна ціль 2.1. 

Розвиток інженерної 

інфраструктури 

частка 

реконструйованих/ка

пітально 

відремонтованих 

доріг та тротуарів до 

загальної кількості, % 

0 10 12 

частка 

модернізованих та 

побудованих мереж 

водопостачання,  % 

0 3 5 
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частка вулиць 

населених пунктів, 

що освітлені,  % 

0,5 8,6 - 

Оперативна ціль 2.2. 

Стійка 

інфраструктура та 

екологічне 

благополуччя 

рівень задоволеності 

мешканців якістю 

надання комунальних 

послуг, % 

43 50 70 

Частка 

термомодернізованих 

комунальних 

закладів, % 

5 10 14 

Операційна ціль 2.3. 

Покращення якості 

публічних  послуг 

Рівень задоволеності 

мешканців якістю 

надання медичних  

послуг, % 

45 50 70 

Рівень задоволеності 

мешканців закладами 

для проведення 

дозвілля, % 

44 50 70 

Кількість переможців 

ІІ-ІV етапів 

Всеукраїнських 

учнівських олімпіад з 

навчальних 

предметів, осіб 

103 115 120 

Оперативна ціль 2.4. 

Підвищення рівня 

безпеки життя в 

громаді 

Кількість 

встановлених камер 

відеоспостереження 

16 20 25 

  

Основними джерелами інформації для здійснення моніторингу реалізації 

Стратегії є: 

- адміністративні звіти структурних підрозділів виконавчих органів 

селищної ради і комунальних підприємств, доповідні записки; 

- статистичні звіти (результати загальних державних статистичних 

спостережень і надані за окремими запитами); 

- нормативно-правові акти центральних органів влади та органів 

місцевого самоврядування; 

- соціологічні та експертні дослідження (у т. ч. опитування, анкетування, 

фокус-групи тощо); 

- публікації з питань реалізації Стратегії Богородчанської селищної 

територіальної громадиу ЗМІ та на сайтах; 

- індивідуальні і колективні звернення громадян; 

- дані моніторингу відкритих джерел інформації та інтернет-публікацій; 

- інші документальні джерела. 
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Звіт про виконання цієї частини моніторингу готується щорічно, як 

частина зведеного аналітичного моніторингового звіту. 

3) Моніторинг виконання проєктів місцевого розвитку (проектних ідей), 

що складають План заходів з реалізації Стратегії. Оцінюється стан виконання 

кожного проєкту та ступінь досягнення результатів, передбачених технічним 

завданням на проєкт. 

Один раз на рік (15 жовтня) відділ економічного розвитку, інвестицій та 

інфраструктури селищної ради направляє відповідальним за моніторинг 

виконання Стратегії нагадування про необхідність надати річний 

моніторинговий звіт. До 30 числа зазначеного місяця відділ економічного 

розвитку, інвестицій та інфраструктури селищної ради повинен одержати 

моніторингові звіти. 

Моніторинговий звіт та аналіз фінансових потреб надається фінансовому 

управлінню селищної ради для врахування під час розробки проекту місцевого 

бюджету на наступний рік.  

 

 

  

 
 
 
 


